
2/'7 
COMMANDER'S REP:MT OF DISCIPLINARY OR ADMINIVIRATIVE ACTION 

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: 	Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: 	Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: 	Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: USACRC Number: 	0123-2006-CID469-75463-5H6 

MP Report Number: N/A 

To: 	Commander 
3/187th Infantry Regiment 
Fort Campbell, KY 

Sub-Installation: 	AE09393DC 

Referred 	SAC CID Office: Tikrit CID Office Referral Date: 	4/12/2010 

By: b(6), b(7)(C) 
Suspense Date: 	5/27/2010 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2.  Offender Identification 

Last Name: 	b(6), b(7)(C) Grade: 	 E-4 U.S. Army (SPC) 

First Name: 

Middle Name: SSN: b(6), b(7)(C) 

Cadency: Date of Birth: 	b(6), b(7)(C) 

3. Referral Information 

Commander Decision Date: 	4/12/2010 

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

1 Justifiable Homicide [5H6] UCMJ 5/22/2006 
Yes 	No ,/ Yes 	No V 

Other 

2 Yes 	No Yes 	No 

3 Yes 	No Yes 	No 

4 YesLI 	NoLI YesLI 	No 

5 Yes LI 	No LI Yes LI 	No LI 
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4. Action Taken 

❑ Administrative 

Non-Adverse Referrals 

Adverse Personnel Actions 

['Non-Judicial (Article 15) 	❑ Judicial 

(see details below) 
	

Court Martial or Civilian Criminal Court 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): 	 Judicial Punishment Authority (select one): 

0 Summarized 

❑ Company Grade 

0 Field Grade 

0 Principal Assistant 

❑ GCMCA Imposed ❑ Summary Court Martial 	❑ General Court Martial 

❑ General Officer Imposed 	0 Special Court Martial 

0 Civilian Criminal/Magistrate 

     

     

3. Referral Information (continued) 

    

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

6 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No . 

7 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

8 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

9 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

10 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 NO ACTION TAKEN -- Justifiable Homicide [5H6] 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 

P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminart 	urt Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded 
Date Imposed Type of Action Oral 

Written 

Family Advocacy Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 

Special Referral Reprimand 

Equal Opportunity Censure 

Legal Office Admonition 

Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade 	From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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   6. Administrative Actions (continued) 

  

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Job Termination 

Job Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Leave Without Pay Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 

Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Contract Termination 
Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 
Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 
Chapter 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine 	 Amount : 

Forfeiture 	 Amount : Duration: ❑ Days ❑ Months 

Extra Duty 	 Days: 

Restriction 	 Days: 

Correctional Custody 	 Days: 

Confinement 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 

Bad Conduct Discharge 	Effective Date: 

Dishonorable Discharge 	Effective Date: 

Reduction in Grade 	 From: 

To: 

Probation 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Special Assignment 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 

Death 

Civil Recovery 	 Amount : 

Civil Award 	 Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 	Yes 	MI No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Sanction 

Suspended Sanction Information 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Extra Duty 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Restriction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 
Suspension Conditions: 

Correctional 
Custody 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Confinement 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in 
Grade 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspension Conditions: 

Probation 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Special 
Assignment 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Total 
Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Civil Recovery 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 
Suspension Conditions: 

Civil Award 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C)• 

W-2 

us.army.mil 

Name and Grade: 

Signature: 

AKO e-Mail Address: 

Signature Date: 4/12/2010 

10. Commander's Remarks 

According to the Final Re•ort,b(6), b(7)(C)shooting was a Justified Homicide IAW military Rules of Engagement. No action was 
taken against b(6), b(7)(C) 

USASCRC Number: 0123-2006-CID469-75463-5H6 
	

Sanction: Fl 2010/04/12 

11. Gtrnymtemuling-Offiser- gB o,Z 7:2iv6,  

Was a DNA sample collected from the offender? ❑ Yes 
	

No 
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USACRC Number: 0123-2006-CID469-75463-5H6 

MP Report Number: N/A 

Sub-Installation: 	AE09393DC 

Referral Date: 	4/24/2007 

Suspense Date: 	6/8/2007 

Grade: 	E-5 U.S. Army (SGT) 

SSN: 

Date of Birth: 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

COMMANDER'S REPDXT OF DISCIPLINARY OR ADMINI8TRATIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: 	Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: 	Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: 

To: 

Referred 
By: b(6), b(7)(C) 

Bn (CID) (Abn) Fort Bragg 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number' (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2. Offender Identification 

Last Name: 

First Name: 

Middle Name: 

Cadency: 

3. Referral Information 

Commander Decision Date: 	4/24/2007 

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

1 Voluntary Manslaughter [5H2A] UCMJ 
Article 119 

5/22/2006 Other 
Yes 	No ✓V Yes 	No V 

2 
Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

3 
Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

4 
Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

5 
Yes ❑ 	No ❑ Yes 1111 	No ❑ 
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❑ GCMCA Imposed 

II] General Officer Imposed 	El Special Court Martial 

■•■ 

El Summary Court Martial 	❑ General Court Martial 

Ei Civilian Criminal/Magistrate 

r 

Ei Summarized 

E] Company Grade 

ID Field Grade 

D Principal Assistant 

     

     

3..Zferral Information (continued) 

    

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

6 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

7 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

8 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

9 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

10 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No❑ 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

❑ Administrative 	 ❑ Non-Judicial (Article 15) 	❑ Judicial 

Non-Adverse Referrals 
	

(see details below) 
	

Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): 	Judicial Punishment Authority (select one): 

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 NO ACTION TAKEN -- Voluntary Manslaughter [5H2A1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal 	burt Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 
. 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded 
Date Imposed Type of Action Oral 

Written 

Family Advocacy Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 
Special Referral Reprimand EI 0 El 
Equal Opportunity Censure [] 

Legal Office Admonition 

Mental Health 
Relief Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 
Adverse Performance Evaluation (0ER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 
Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade 	From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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1

6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Job Termination 

Job Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Leave Without Pay Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 

Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Contract Termination 

Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 

Other. Contract Action 

7.  Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8.  Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 

Fine 	 Amount : 

Forfeiture 	 Amount : Duration: ❑ Days ❑ Months 

Extra Duty 	 Days: 

Restriction 	 Days: 

Correctional Custody 	 Days: 

Confinement 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 

Bad Conduct Discharge 	Effective Date: 

Dishonorable Discharge 	Effective Date: 

Reduction in Grade 	 From: 

To: 

Probation 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Special Assignment 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 

Death 

Civil Recovery 	 Amount : 

Civil Award 	 Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions 

If no sanctions were 

Suspended? 	Yes 	V No 
suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Sanction Suspended Sanction Information 

Fine 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Extra Duty 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Restriction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 
Suspension Conditions: 

Correctional 
Custody 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Confinement 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in 
Grade 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Suspension Conditions: 

Probation 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Special 
Assignment 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Total 
Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Civil Recovery 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 
Suspension Conditions: 

Civil Award 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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rA  No 

1,0. Commander's Remarks 

No Action was taken against 
b(6), b(7)(C) 

About 2005, 22 A•r 10, SA b(6), b(7)(C) 	Special Agent in Charge, Tikrit CID 
Office, COB Speicher, coordinated with SSG b(6),  b(7)(C) 	 Post-Trial NCO, 101st ABN DIV SJA, Fort Campbell, KY, 
who conducted a check of b(6)' b(7)(C)  ame to determine whether he was punished. SSG b(6),  b(7)(C)indicated a check of the files 
within his office and of Promulgating Orders disclosed no information that suggested b(6), b(7)(C) as ever punished/Court-Martialed. 
SSG b(6),  b(7)(C)ndicated according to the OMPF, b(6), b(7)(C)was a reservist, who was released from an Active Duty obligation on 
5 Dec 06, and received a Honorable Discharge. 

USASCRC Number: 0123-2006-CI D469-75463-5H6 	 Sanction: Fl 2007/04/24 

11. idefFiwrproodirogreffieer- 

Was a DNA sample collected from the offender? 	Yes 

Name and Grade: 	b(• , • 	 W-2 

Signature: 	b(6), b(7)(C) 
AKO e-Mail Address: b(6), b(7)(C) -aus.army.mil 

  

 

Signature Date: 4/24/2007 
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USACRC Number: 0123-2006-CID469-75463-5H6 

MP Report Number: N/A 

Sub-Installation: 	AE09393DC 

Referral Date: 	4/12/2010 

Suspense Date: 	5/27/2010 

Thru: 

To: 	Commander 
3/187th Infantry Regiment 
Fort Campbell, KY 

Referred 
By: b(6), I:1)(7)(C) 

D Office 

COMMANDER'S REPOT OF DISCIPLINARY OR ADMINISldRATIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

AUTHORITY: 
PRINCIPAL: 
ROUTINE USES: 
DISCLOSURE: 

PRIVACY ACT STATEMENT 

Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2. Offender Identification 

Last Name: 	b(•), b( )( 	) 

First Name: 

Middle Name: 

Cadency: 

3. Referral Information 

Commander Decision Date: 	4/12/2010 

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

1 Justifiable Homicide [5H6] UCMJ 5/22/2006 Other 
Yes 	No V Yes 	No V 

2 
YesLI 	NoLI YesLI 	NoLI  

3 Yes LI 	No LI Yes LI 	No LI 

4 
Yes LI 	No LI Yes LI 	No LI 

5 Yes LI 	No LI Yes LI 	No LI 
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El General Officer Imposed 	❑ Special Court Martial 

0 Civilian Criminal/Magistrate 

      

• 3. Referral Information (continued) 

    

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

6 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

7 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

8 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

9 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

10 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

El Administrative 
	 0 Non-Judicial (Article 15) 	❑ Judicial 

Non-Adverse Referrals 
	

(see details below) 
	

Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): 	Judicial Punishment Authority (select one): 

0 Summarized 

El Company Grade 

❑ Field Grade 

❑ Principal Assistant 

❑ GCMCA Imposed El Summary Court Martial 	0 General Court Martial 

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 NO ACTION TAKEN -- Justifiable Homicide [5H61 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal "c urt Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded 
Date Imposed Type of Action Oral 

Written 

Family Advocacy Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 

Special Referral Reprimand 

Equal Opportunity Censure 

Legal Office Admonition 

Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 
Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade 	From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Job Termination 

Job Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Leave Without Pay Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 

Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Contract Termination 

Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7.  Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8.  Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 

Fine 	 Amount : 

Forfeiture 	 Amount : Duration: ❑ Days ❑ Months 

Extra Duty 	 Days: 

Restriction 	 Days: 

Correctional Custody 	 Days: 

Confinement 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 

Bad Conduct Discharge 	Effective Date: 

Dishonorable Discharge 	Effective Date: 

Reduction in Grade 	 From: 

To: 

Probation 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Special Assignment 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 

Death 

Civil Recovery 	 Amount : 

Civil Award 	 Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 	Yes 	151 No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Sanction 

Suspended Sanction Information 

Fine 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Extra Duty 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Restriction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 
Suspension Conditions: 

Correctional 
Custody 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Confinement 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in 
Grade 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspension Conditions: 

Probation 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Special 
Assignment 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Total 
Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Civil Recovery 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Civil Award 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

According to the Final Resort, 
taken against b(6),  b(7)(C) 

USASCRC Number: 

b 7 C b(6), b(7)(C), b( 	hooting was a Justified Homicide IAW military Rules of Engagement. No action was hooting 

0123-2006-CID469-75463-5H6 	 Sanction: 	Fl 2010/04/12 

11reommvrrniing-Off4Ger- 

Was 

A),6;0940/.2.7--7:4  

a DNA sample collected from the offender? 	Yes 	v No 

Name and Grade: 	Milata l W-2 

Signature: b(6), b(7)(C) 	 Signature Date: 4/12/2010 

AKO e-Mail Address: • 	 SI us.army.rni 
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COMMANDER'S REP Ora OF DISCIPLINARY OR ADMINISI*RATIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: 	Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: 	Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: 	Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: USACRC Number: 	0123-2006-CID469-75463-5H6 

MP Report Number: N/A 

To: 	Commander 
3/187th Infantry Regiment 
Fort Campbell, KY 

Sub-Installation: 	AE09393DC 

Referred 
By: 

i 	I •i 	- 	. 	ID Office 
b(6), b(7)(C) 

Referral Date: 	4/12/2010 

Suspense Date: 	5/27/2010 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2.  Offender Identification 
b(6), b(7)(C) 

Last Name: Grade: 	 E-8 U.S. Army (1SG) 

First Name: 

Middle Name: SSN: 	 b(6), b(7)(C) 

Cadency: Date of Birth: 	b(6), b(7)(C) 

3. Referral Information 

Commander Decision Date: 	4/12/2010 

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

1 Voluntary Manslaughter [5H2A] UCMJ 
Article 119 

5/22/2006 
Yes 	No ✓V Yes 	No V 

Other 

2 Involuntary Manslaughter [5H3A] UCMJ 
Article 119 

5/22/2006 
Yes 	No V 	Yes 	No v 

Other 

3 
Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

4 
Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

5 
Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 
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4. Action Taken 

0 Administrative 
	 El Non-Judicial (Article 15) 	0 Judicial 

Non-Adverse Referrals 
	

(see details below) 
	

Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): 	Judicial Punishment Authority (select one): 

0 Summarized 

0 Company Grade 

0 Field Grade 

0 Principal Assistant 

❑ GCMCA Imposed El Summary Court Martial 	❑ General Court Martial 

0 General Officer Imposed 	0 Special Court Martial 

0 Civilian Criminal/Magistrate 

     

3. Referral Information (continued) 

    

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

6 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No❑ 

7 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

8 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

9 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

10 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 NO ACTION TAKEN -- Voluntary Manslaughter [5H2A1 

2 NO ACTION TAKEN -- Involuntary Manslaughter [5H3A1 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. !NEW/Court-Martial/Civilian Criminal '‘, urt Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded 
Date Imposed Type of Action Oral 

Written 

Family Advocacy Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 

Special Referral Reprimand 

Equal Opportunity Censure 

Legal Office Admonition 

Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade 	From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 
Leave Without Pay Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 
Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 
Chapter 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine 	 Amount : 

Forfeiture 	 Amount : Duration: ❑ Days ❑ Months 
Extra Duty 	 Days: 

Restriction 	 Days: 
Correctional Custody 	 Days: 

Confinement 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 
Bad Conduct Discharge 	Effective Date: 

Dishonorable Discharge 	Effective Date: 
Reduction in Grade 	 From: 

To: 

Probation 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 
Special Assignment 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 
Death 

Civil Recovery 	 Amount : 

Civil Award 	 Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 	Yes 	No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Sanction 

Suspended Sanction Information 

Fine 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Extra Duty 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Restriction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 
Suspension Conditions: 

Correctional 
Custody 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Confinement 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in 
Grade 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspension Conditions: 

Probation 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Special 
Assignment 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Total 
Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Civil Recovery 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 
Suspension Conditions: 

Civil Award 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

According to the U.S. Army G-1 Personnel Strength Management Database b(6), b(7)(C)is now a SGM in the U.S. Army. Action 
may have been taken against b(6),  b(7)(C)that amounted to less than information being retained in his permanent personnel file, 
and was strictly administative in nature. 

USASCRC Number: 0123-2006-CID469-75463-5H6 	 Sanction: Fl 2010/04/12 

11 .ruolitme.R.difig-Offieer- ,ez2e-zyzz-.7?ve 

Was a DNA sample collected from the offender? 	Yes 	4 No 

Name and Grade: 	b(6) (7) 
	

W-2 

Signature: 
	 Signature Date: 4/12/2010 

AKO e-Mail Address: • (• ) 0 ( )( )  us.army.mil 
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COMMANDER'S REPO R-1 OF DISCIPLINARY OR ADMINISVRATIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: 	Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: 	Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: 	Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: USACRC Number: 	0123-2006-CID469-75463-5H6 

MP Report Number: N/A 

To: 	Commander 
3/187th Infantry Regiment 
Fort Campbell, KY 

Sub-Installation: 	AE09393DC 

Referred 
By: 

i 	I • 1 	-• 	. 	ID Office 

b(6), b(7)(C) 
Referral Date: 	4/12/2010 

Suspense Date: 	5/27/2010 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2.  Offender Identification 
b(6), b(7)(C) 

Last Name: Grade: 	 0-2 U.S. Army (1LT) 

First Name: 

Middle Name: SSN: b(6), b(7)(C) 

Cadency: Date of Birth: 	b(6), b(7)(C) 

3. Referral Information 

Commander Decision Date: 	4/12/2010 

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

1 Justifiable Homicide [5H61 UCMJ 5/22/2006 Other 
Yes 	No V 	Yes 	No V 

2 
Yes Li 	No Li Yes Li 	No Li 

3 
Yes Li 	No Li Yes Li 	No Li 

4 
Yes Li 	No Li Yes Li 	No Li 

5 
Yes Li 	No Li Yes Li 	No Li 
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4. Action Taken 

❑ Administrative 
	

❑ Non-Judicial (Article 15) 	❑ Judicial 

Non-Adverse Referrals 
	

(see details below) 
	

Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): 	Judicial Punishment Authority (select one): 

❑ Summarized 
❑ Company Grade 

❑ Field Grade 

❑ Principal Assistant 

❑ GCMCA Imposed ❑ Summary Court Martial 	❑ General Court Martial 

❑ General Officer Imposed 	❑ Special Court Martial 

❑ Civilian Criminal/Magistrate 

     

3. Referral Information (continued) 

    

No. Offense Basis Date Sexual 
Harassment 

Action Taken Reason 

6 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

7 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

8 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

9 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

10 Yes ❑ 	No ❑ Yes ❑ 	No ❑ 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 NO ACTION TAKEN -- Justifiable Homicide [5H6] 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded 

Family Advocacy 

Drug/Alcohol Abuse 

Special Referral 

Equal Opportunity 

Legal Office 

Mental Health 

Relief Agency 

Date Imposed Type of Action Oral 
Written 

Local OMPF 

Counseling/Concern 

Reprimand 

Censure Ei LI 
Admonition 

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal atirt Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 	TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

Adverse 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade 	From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Job Termination 

Job Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Leave Without Pay Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 

Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 
Contract Termination 

Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine 	 Amount : 

Forfeiture 	 Amount : Duration: ❑ Days ❑ Months 

Extra Duty 	 Days: 

Restriction 	 Days: 

Correctional Custody 	 Days: 

Confinement 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years ❑ Life 

Bad Conduct Discharge 	Effective Date: 

Dishonorable Discharge 	Effective Date: 

Reduction in Grade 	 From: 

To: 

Probation 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Special Assignment 	 Duration: ❑ Days ❑ Months ❑ Years 

Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : ❑ Days • Months ❑ Years ❑ Life 

Death 

Civil Recovery 	 Amount : 

Civil Award 	 Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 	Yes 	1§I No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Sanction 

Suspended Sanction Information 

Fine 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Extra Duty 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Restriction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 
Suspension Conditions: 

Correctional 
Custody 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Confinement 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in 
Grade 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspension Conditions: 

Probation 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Special 
Assignment 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Total 
Forfeiture 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Civil Recovery 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Civil Award 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 
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10. Commander's Remarks 

According to the Final Resort 
taken against b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C)_ hooting was a Justified Homicide IAW military Rules of Engagement. No action was 

USASCRC Number: 0123-2006-CI D469-75463-5H6 	 Sanction: Fl 2010/04/12 

11..Getiimefteling-effieer/O,6"/12/2 

Was a DNA sample collected from the offender? 	Yes 	Q No 

Name and Grade: b(6), b(7)(C) W-2 

Signature: 	b(6), b(7)(C) 	 Signature Date: 4/12/2010 

AKO e-Mail Address: b(6), b(7)(C) @us.army.mil 

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 
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INVESTIGATED BY: 
SA 
SA 
SA 
SA 
SA 
SA 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 

DEPARTMENT OF THE ARMY 
U.S. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND 

HEADQUARTERS AND HEADQUARTERS DETACHMENT, 10TH  MILITARY POLICE 
BATTALION (CID), CAMP VICTORY, APO AE 09342 

7 NOV 2006 

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION 

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION - FINAL/SSI - 0123-2006-CID469-75463 - 5H6 / 
5H2A / 5H3A 

DATES/TIMES/LOCATIONS OF OCCURRENCES: 
1.21 MAY 2006, 2101 - 22 MAY 2006, 0201; LOCATIONS ALONG GRAVEL PIT ROAD 

NEAR COMBAT OUTPOST (COP) #3, INCLUDING MGRS 38S LC 91362 74402, SOUTHWEST 
OF SAMARA, IRAQ 

DATE/TIME REPORTED: 07 JUL 2006, 0900 

SUBJECT: 
1. b(6), b(7)(C) 	 SPC; b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) ALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY, 
IZ; CT; [JUSTIFIABLE HOMICIDE] 

2, b(6), b(7)(C) 	SGT; b(6), b(7)(C) 

MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-
MORA, SAMARA, APO AE 09349, HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY, IZ; CT; 
[VOLUNTARY MANSLAUGHTER] 

3.  b(6), b(7)(C) 	 1LT; b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY, 
IZ; CT; [JUSTIFIABLE HOMICIDE] 

1SG; b(6), b(7)(C) 
MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV 

(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, HOME STATION: FORT 

INIPPIPPOP 
mirrirtILITIMMIPPILall*I■AWNEwaliii•a( @LU  Elfmtp Ropsv86538 

WT-IFT■T CM) A R A TFT1 FROM FXHIRTTS 4 16 11 40 — 42_ and 44- 47.  

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 
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CAMPBELL, KY, IZ; CT; [VOLUNTARY MANSLAUGHTER], [INVOLUNTARY 
MANSLAUGHTER] 

5 b(6), b(7)(C) 	SGT; b(6), b(7)(C) MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 
101ST ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY, IZ; CT; [JUSTIFIABLE HOMICIDE] 

VICTIM: 
1. MAHMOOD, (DECEASED); IRAQ; FEMALE; WHITE; HOUSE ADJACENT TO 

GRAVEL PIT ROAD, SOUTHWEST OF SAMARA, IZ; XZ/ [INVOLUNTARY 
MANSLAUGHTER]; JUVENILE - THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY AS 
AUTHORIZED BY AR 195-2, PARAGRAPH 4-3F (NFI) 

2. LATIF, AHED OID (DECEASED); MALE; WHITE; HOUSE ADJACENT TO GRAVEL 
PIT ROAD, SAMARA, IZ; XZ; [VOLUNTARY MANSLAUGHTER] (NFI) 

3. MAHMOOD, KASSIM KARIM ABU KASSIM (DECEASED); CIV; IRAQ; MALE; 
WHITE; HOUSE ADJACENT TO GRAVEL PIT ROAD, SOUTHWEST OF SAMARA, IZ; XZ; 
[VOLUNTARY MANSLAUGHTER] (NFI) 

4. AL NISSANI, OMAR (DECEASED); CIV; IRAQ; MALE; WHITE; STORE, ADJACENT 
TO GRAVEL PIT ROAD, SW OF SAMARA, IZ; XZ; [JUSTIFIABLE HOMICIDE] (NFI) 

5. MAHMOOD, OMAR KARIM (DECEASED); CIV; IRAQ; MALE; WHITE; XZ; 
[JUSTIFIABLE HOMICIDE] (NFI) 

INVESTIGATIVE SUMMARY: 

(U) "This is an Operation Iraqi Freedom Investigation" 

(U) This office received notification that the killing of six Iraqi nationals, one a 7 year-old girl, on 22 
May 06 may have been unlawful. 

(U) Investigation established that the shootings of NISSANI and 0. MAHMOOD were justified 
homicides consistent with the Rules of Engagement (ROE). 

(U) Investigation established probable cause to believe b(6), b(7)(C)committed the offenses of voluntary 
manslaughter when he ordered the unlawful killing of K. MAHMOOD, who was unarmed and 
unresisting; and involuntary manslaughter when he exhibited gross negligence in ordering his Soldiers 
to fire into the room despite the known presence of women and children, killing Miss MAHMOOD. 

(U) Investigation established probable cause to believe b(6), b(7)(C)committed the offense of voluntary 
manslaughter when he shot and killed LATIF, who was unarmed, exhibited no signs of resistance and 
was not positively identified (PID) prior to the shooting as required under the ROE. 

SILWIIIRANP/MITRIMTr' 

X36539 
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for investigation interviews of 
(U) 1. Agent's Investigation Re 

b(6), b(7)(C) 
AIR of SAb(6), b(7)(C) 23 OCT 06, detailing the basis ort 

BERET / 

(U) STATUTES: 	Article 119, UCMJ: Manslaughter 

(U) EXHIBITS/SUBSTANTIATION: 

(U) ATTACHED: 

an 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 	 and b(6), b(7)(C) canvass interviews, 
receipt of the AR 15-6 Investigation and coordination with the Staff Judge Advocate. 

(U) 2. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 31 May 06, wherein he related he did not directly witness 
the shooting of Ms MAHMOOD; however, stated members of his unit did engage and kill K. 
MAHMOOD once positively identified. 

(U) 3. Rough Sketch of the incident, 31 May 06, prepared by b(6), b(7)(C) 

    

(U) 4. AR 15-6 Investigation of b(6),  b(7)(C) 11 Jun 06, which concluded the raid was conducted 
in accordance with the. Rules Of Engagement (ROE) and that the noncombatant was an unintentional 
victim of a direct fire engagement against K. MAHMOOD. (3LCRET/NOFORN) 

(U) 5. Waiver Certificate and Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 8 Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge of a little girl being killed; however, he did witness the detention of one Iraqi male 
and a dead Iraqi male's body. 

(U) 6. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 8 Jul 06, wherein he related his actions on 22 May 06 
and that he engaged K. MAHMOOD once positively identified. 

(U) 7. Rough Sketch of the incident, 8 Jul 06, prepared by b(6), b(7)(C) 

(U) 8. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 9 Jul 06, wherein he related he had no knowledge of the 

incident. 

(U) 9. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 10 Jul 06, wherein he related he had heard a little girl 
was shot accidentally; however, he was not present as he was pulling security on another house. 

(U) 10. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 10 Jul 06, wherein he admitted he engaged K. 
MAHMOOD once positively identified and remembered seeing a little girl; however, he believed she 
had fainted. 

(U) 11. Waiver Certificate/Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 10 Jul 06, wherein he admitted he 
engaged K. MAHMOOD once positively identified and remembered seeing a little girl; however, he 
believed she had fainted. 

.S.E.L11.1010911151,Ir 
SE ONLY tlEINEYENMET REYIS6540 
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ltheitEl? /401#1•51,Mrm' 
1.65311ADE FOR Oar TAT I TQ ni■TT V - T AW ENFORCEMENT SENSITIVE 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 4, 16, 31, 40 - 42, and 44- 4 /. 

(U) 12. Rough Sketch of incident, 10 Jul 06, prepared by b(6), b(7)(C) 

    

(U) 13. Sworn Statement o ib(6), b(7)(C) 10 Jul 06, wherein he related he witnessed K. 
MAHMOOD being engaged and had heard a little girl was killed; however, did not directly witness 
her being killed. 

(U) 14. (2) Rough Sketches of the incident, 10 Jul 06, prepared by b(6), b(7)(C) 

    

(U) 15. Sworn Statement o b(6), b(7)(C) 10 Jul 06, wherein he related he was present for the 
mission; however, he had no direct knowledge of the shootings because he was on another objective. 

(U) 16. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 10 Jul 06, wherein he related he was involved in the 
mission on 22 May 06 and explained the ROE for the mission MIME" / NOFORN). 

(U) 17. Sworn Statement of b(6),  b(7)(C) 10 Jul 06, wherein he admitted he engaged an Iraqi 
male once positively identified who was positioned on a water heater. 

(U) 18. Sworn Statement of b(6), b(7)(C)  10 Jul 06, wherein he related he witnessed 
FARMER engage the Iraqi male on the water heater. 

b(6), b(7)(C) and 

(U) 19. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 
10 Jul 06, wherein he admitted killing LATIF who was 

not actively surrendering. 

(U) 20. Sworn Statement of b(6),  b(7)(C) 12 Jul 06, wherein he related he had heard a little girl 
was killed during the mission; however, he did not witness it because he was on another objective. 

(U) 21. Sworn Statement of b(6), b(7)(C)  12 Jul 06, wherein he related his element detained an 
Iraqi male on an objective; however, did not have any additional knowledge of the mission. 

(U) 22. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 15 Jul 06, wherein he denied having any knowledge of 
the incident. 

(U) 23. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 16 Jul 06, wherein he related b(6), b(7)(C) old him he 
engaged an Iraqi male and he witnessed the same Iraqi male against a wall bleeding from his face. 

(U) 24. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 16 Jul 06, wherein he related he knew a little girl had 
been killed; however, she was not targeted nor would the Iraqi male have been engaged if her presence 
was known. 

(U) 25. Sworn Statement o b(6), b(7)(C)16 Jul 06, wherein he related he engaged an Iraqi male 
and noticed a little girl being held by her mother, but did not know she was deceased. 

(U) 26. Rough Sketch of the incident, 16 Jul 06, prepared by b(6), b(7)(C) 

(U) 27. Sworn Statement o b(6), b(7)(C) 16 Jul 06, wherein he related he heard a little girl was 
killed; however, he was not present because he was on another objective. 

Irettrrimwereerr" 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 4, 
fiDRO'36541 
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(U) 30. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 
male who was reaching for a cell phone. 

17 Jul 06, wherein he admitted he engaged an Iraqi 

ONLY 

Steltria/TIMMT‘fm• 
- LAW ENFORCEmENT SENSITIVE 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 4, 

(U) 28. Sworn Statement of b(6)' b(7)(C)  16 Jul 06, wherein he explained discussions presented at 
an After Action Review as well as elaborated on the ROE for this incident (3 'RET / NOFORN). 

(U) 29. Sworn Statement of b(6)' b(7)(C)  16 Jul 06, wherein he related 
to engage an Iraqi male and he engaged upon the order, killing the Iraqi male. 

b(6), b(7)(C) gave the order 

(U) 31. Appointment Orders of BG b(6), b(7)(C)
17 Jul 06. eLiCaltL•111/NOFORN) 

(U) 32. Sworn Statement o b(6), b(7)(C) 19 Jul 06, wherein he related heard about the 
incident from a Local National source and heard a little girl was accidentally killed. 

(U) 33. Sworn Statement of b(6)' b(7)(c)19 Jul 06, wherein he related he heard a little girl was 
accidentally killed by fire targeted at a single person. 

(U) 34. Sworn Statement of b(6), b(7)(C)  19 Jul 06, wherein he admitted he and 
engaged an Iraqi male who was reaching for something in his pocket. 

b(6), b(7)(C) 

U) 35. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 
19 Jul 06, wherein he admitted he, 

engaged an Iraqi male at a shop who was reaching for something in his pocket. 

(U) 36. Sworn Statement of 
a little girl was killed by ricochet. 

b(6), b(7)(C) 26 Jul 06, wherein he related he had heard on the radio 

(U) 37. Sworn Statement of 
the incident. 

b(6), b(7)(C) 

 

31 Jul 06, wherein he denied having any knowledge of 

(U) 38. Sworn Statement o b(6), b(7)(C) 23 Aug 06, wherein he related b(6), b(7)(C) informed 
him that C CO, 3-187th INF was running sources and informed him the killing of a little Iraqi girl may 
not have been accidental. 

(U) 39. Sworn Statement of b(6)' b(7)(C)  25 Aug 06, wherein she related she researched reports 
through intelligence channels and noted some reports were written and submitted after the raid on 22 
May 06. 

(U) 40. Sworn Statement of b(6), b(7)(C) 8 Aug 06 wherein he related he had no knowledge of the 
operation or what intelligence was used to conduct it. b(6), b(7)(C),

tated he did not know i b(6), b(7)(C) ad two 
sources to positively identify targets because intelligence was never briefed of b(6)' b(7)(C)  eetings with a 
source. ('NOFORN) 

41. Sworn Statement of b(6), b(7)(C)  2 Sep 06, wherein she related she was questioned by 
about any intelligence support for the operation; however, she stated no intelligence 

personnel were consulted prior to the operation. ( NOFORN) 

"recerirfillmaiweiL 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) and 

b(6), b(7)(C) 

IMIDsREMS,}36542 
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(U) S (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 
(U) Special Agent 

(U) 42. Sworn Statement o b(6), b(7)(C) 6 Sep 06, wherein he related he was not involved in any 
intelligence collection or analysis of any targets and was informed the shooting was justified. 
(JECRET/NOFORN) 

(U) 43. Opinion Memorandum, 29 Sep 06, prepared by LTC 
Judge Advocate, HQUSACIDC, Ft Belvoir, VA. 

b(6), b(7)(C) Command 

(U) 44. Rules of Engagement, OPORD 01-06. (St•eftE-T/NOFORN) 

(U) 45. Rules of Engagement Training Slides May Refresher 2006. (StitiftW/NOFORN) 

(U) 46. Rules of Engagement and Armed Conflict Training Slides, 3 Jul 06. 
(IPPRET/NOFORN) 

(U) 47. Target Packet and miscellaneous documents from 3/187th  INF. (440Wei+NOFORN) 

(U) NOT ATTACHED: None. 

(U) The original of Exhibits 1 - 30 and 34 - 42 are forwarded with the USACRC copy of this report. 
The original of Exhibits 31 and 44 - 47 were retained in the files of the 101st Airborne Division 
(AASLT), Fort Campbell, KY. The original of Exhibit 33 are retained in CID Report of investigation 
(ROI) 0122-06-CID469-75462. The originals of Exhibits 22 and 32 are retained in CID ROI 0116-06- 
CID469-75459. The original of Exhibit 43 is retained by LTC b(6), b(7)(C) HQUSACIDC, Fort 
Belvoir, VA. 

(U) STATUS: This is a Final Report. Commander's Re sort of Disci
. 
linar or Administrative Action 

(DA Form 4833) is required pertaining to SGT 	b(7)(C)and 1SG b(6), b(7)(C) 

(U) REPORT PREPARED BY 
	

REPORT APPROVED BY 

CW5 
Operations 

b(6), b(7)(C) 
icer 

(U) DISTRIBUTION: 
1 - Dir, USACRC, Ft Belvoir, VA 22060 (Original) 
1 - PM, 101st ABN DIV (AASLT), COB Speicher (email only) 
1 - THRU: CDR, 3rd MP GRP (CID), Ft Gillem, GA 

TO: CDR, HQUSACIDC, ATTN: CIOP-CO, Ft Belvoir, VA 22060 
1 - Action CDR, ATTN: SJA, 101st ABN DIV (AASLT), Ft Campbell, KY 
1 - FILE 
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,(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) SG 
 

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID Regulation 195-1 

ROI NUMBER 

0123-06-CI D469-75463 

Page 1 of 14 Pages 
DETAILS 

BASIS FOR INVESTIGATION: About 1235, 31 May 06, SA(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F)31st  MP DET (CID), 
o

1 
istical Su_.

' 
ort Area LSA Anaconda, Balad, Iraq, (Home Station: Fort Campbell, KY), interviewed 1LT 

(6), b(7)(C) 	 2"d  PLT, C Company (CO), 3/187th Infantry (INF) Regiment (REG), Forward 
Operating Base Brassfield-Mora, Samara, Iraq, (FBM) who provided a sworn statement detailing the purpose of 
Operation Time Sensitive Target and his responsibilities therein. b(6), b(7)(C), elated the objective he was 
res oonsible for resulted in the death of 1 male and a small female child was inadvertently struck by gun fire. 
(6), b(7)(C) 	 b(6), b(7)(C) could not determine exactly how the girl was killed. 	further provided a rough sketch of the 

incident as it transpired (See Sworn Statement and Sketch for details). 

Agent's Comment: On 7 Jul 06, this investigation was initiated based on the aforementioned sworn statement 
and a review of the AR 15-6 Investigation, both of which were extracted from SDF 0095-06-CID469 (See AR 
15-6 Investigation for details). 

About 1250, 8 Jul 06, S (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 31St  MP DET (CID), Conlin. enc 0
9 
eratin• Base 

COB , Speicher, Tikrit, Iraq (Home Station: Fort Bragg, NC), advised SPC b(6), b(7)(C) 
C CO, 3/187th  INF REG, FBM, of his legal rights, which he waived and provided a sworn statement 

wherein he stated an informant had identified several tar a ets who supposedly gave out information about 
Combat Out Post (COP) 3 to CPT b(6), b(7)(C) 	 Commander, same unit, and the objective of 
their mission was to Positively Identify (PID) these individuals. b(6), b(7)(C) affirmed during the course of the 
mission an Ira male was killed at a shop, another Iraqi male was shot in his house and a third Iraqi male was 
detained. b(6), b(7)(C) continued he did not know how the little girl received her injuries (See Rights Waiver 
Certificate and Sworn Statement for details). 

Agent's Comment: CPT b(6), b(7)(C)
i  ad retained counsel and was not interviewed in this investigation. 

About 1807, 8 Jul 06, SA(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 	31St  MP DET CID), COB Speicher, (Home Station: 
Fort Stewart, GA), interviewed SFC b(6), b(7)(C) 	 Headquarters and Headquarters 
Company (HHC), 3/187th  INF REG, FBM, who provided a sworn statement wherein he detailed wherein he 
related his actions on 22 May 06 and that he engaged an Iraqi male once positively identified. b(6), b(7)(C) 
further provided a rough sketch of the incident as it transpired (See Sworn Statement and Sketch for details). 

About 1100, 9 Jul 06 SA(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 	481St  MP DET (CID), Camp Liberty, Baghdad, Iraq, 
interviewed CP b(6), b(7)(C) 	 Executive Officer, HHC, 3/187th  INF REG, FBM, who 
related he had heard of the incident, but did know any specifics. 

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION 
10th MP Bn (CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 
DATE 	 EXHIBIT 

AG11195DDII CID ROIS 3e544 
CID FORM 94 
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b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  INF About 1919, 8 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed SGT 

b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  INF About 1332, 9 Jul 06, S • b(6), b(7)(C) interviewed SPC 

b(6), b(7)(C) HHC, 3/187th  INF About 1651, 9 Jul 06, SAb(6),  b(7)(C) interviewed SSG 

b(6), b(7)(C) About 1000, 10 Jul 06, SA 31St  MP DET (CID) LSA Anaconda, Balad Iraq, (Home 

EXHIBIT DATE 

At®EUDIDDII CID ROIS 6545 

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID Regulation 195-1 

ROI NUMBER 

0123-06-C1D469-75463 

Page 2 of 14 Pages 
DETAILS 

About 1430, 9 Jul 06, SAb(6), b(7)(C) interviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who related he had no knowledge of an incident involving the death of a 7 year old girl (See 
Sworn Statement for details). 

About 1630, 9 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) nterviewed SSG 
3/187th  INF REG, FBM, who denied any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

b(6), b(7)(C) HHC, 

REG, FBM, who denied any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

About 1130, 9 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed MAJ b(6),  b(7)(C) 	 HHC, 3/187th  INF 
REG, FBM, who related he approved the mission as the Acting BN CDR in which the 7 year girl had been 
killed. He heard two different versions regarding the circumstances of her death; however, denied any direct 
knowledge of the incident. 

REG, FBM, who denied any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

About 1631, 9 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who denied having any knowledge of the death of a 7 year old girl. b(6),  b(7)(C) related he 
never heard or participated in any kill/kill missions. b(6), b(7)(C) stated he was told even on kill or capture 
raids that if the target surrenders you could not kill them. b(6), b(7)(C) further stated if the target did not try to 
surrender before a PID, they were authorized to eliminate the target. 

REG, FBM, who denied having any knowledge of the death o a 7 year old girl. 

About 1723, 9 Jul 06, SA 
(6), b(7)(C) 

death of a 7 year old girl. 

31St  MP DET (CID), COB Speicher, interviewed SPC 
HHC, 3/187 INF REG, FBM, who denied having any knowledge of the 

About 0940, 10 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed SSG b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who related he was part of the operation in which the 7 year old girl died; however, he was on 
a separate objective and did not witness the incident (See Sworn Statement for details). 

Station: Fort Campbell, KY), interviewed SPC b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th INF BN, 
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER 

S a(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 

CI i FORM 94 
(Automated) 

ORGANIZATION 
10th MP Bn (CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 

000038 
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID Regulation 195-1 

ROl NUMBER 

0123-06-CI D469-75463 

Page _3 of 14 Pages 
DETAILS 

FBM, who provided a sworn statement wherein he admitted he engaged an Iraqi male once positively identified 
and remembered seeing a little girl; however, he believed she had fainted (See Sworn Statement for details). 

About 1057, 10 Jul 06, S • b(6), b(7)(C) advised b(6), b(7)(C), f his legal ri:hts, which he waived and stated he passed 
a window and saw an Iraqi male standint to the rear of the room. b(6),  b(7)(c)-ngaged and shot Mr. Abu KASIM in 
the chest and head once he and 1SG b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF REG, FBM, affirmed 
the person in the house to be one of KASSIM's sons. b(6), b(7)(C)related he knew there were children and women 
in the house but they were about 4 to 5 meters from the target and out of his line of fire. b(6), b(7)(C) oncluded after 
he stopped shooting, he saw the girl on the ground but believed she had fainted and did not know the girl was 
dead until after they left the objective. b(6), b(7)(C)• rOVided a rough sketch (See Sworn Statement and Sketch for 
details). 

About 1100, 10 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) re-interviewed b(6), b(7)(C) ho related he was not part of the first 
or second killing on the mission; however stated that the first man had to be neutralized prior to US forces 
travelin! to engage the second target. b(6), b(7)(C), elated both men were supposedly identified as Al-Qaeda, 
anal

b(6), bm(c) 
ad directed a shoot on sight, unless the men were actively surrendering. 

About 1130, 10 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who provided a sworn statement wherein he related he witnessed an Iraqi male bein! en!a!ed 
and had heard a little girl was killed; however, he denied he directly witnessed her being killed. b(6), b(7)(C) 
further provided two rough sketches of the incident as it transpired (See Sworn Statement and Sketches for 
details). 

About 1320, 10 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed SPC b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who denied having any knowledge in the death of a 7 year old girl. 

About 1330, 10 Jul 06, S • b(6),  b(7)(C)interviewed SSG b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who related he was part of the overall mission but related he did not participate in the objective 
where the 7 year old girl was killed.b(6),  b(7)(C)stated he had learned later on that day that a child was killed. 
He further related based on the ROE they were authorized to shoot a High Value Target without allowing them 
a chance to surrender b(6),  b(7)(C)related he was not familiar with the term kill/kill. 

About 1330, 10 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) nterviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who related he did not remember any incident involving the shooting of a man and a 7 year 
old girl. 
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About 1425, 10 Jul 06, SAb(6),  b(7)(C) interviewed PFC b(6), b(7)(C) 
	

CO, 
3/187th  INF REG, FBM, who denied having any knowledge in the death of a 7 year old girl. 

About 1500, 10 Jul 06, SAb(6),  b(7)(C) interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who provided a sworn statement wherein he related he was present for the mission; however, 
he denied having any direct knowledge of the shootings because he was on another objective. 
stated his mission was to secure his objective while looking for six Iraqi males on a black list. He added his 
element found two adult males, searched them and held them in their custody until departure (See Sworn 
Statement for details). 

About 1600, 10 Jul 06, SAb(6), b(7)(C);  nterviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who provided a sworn statement wherein he related he was present for the mission on 22 May 06. 
He added the ROE was if a military aged male was present and not "actively surrendering" he (the military aged 
male) was to be killed on sight (See Sworn Statement for details). 

About 1605, 10 Jul 06, S • b(6), b(7)(C)interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who admitted he engaged an Iraqi male who was seated on a water heater because he was a 
perceived threat. b(6),  b(7)(C)related the Iraqi male had his back turned to him, so he could not see exactly what 
he (the Iraqi male) was doing (See Sworn Statement for details). 

About 1700, 10 Jul 06, SA (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 	31St  MP DET (CID), COB Speicher, (Home 
Station: Fort Benning, GA), interviewed SSG b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th INF BN, FBM, 
who provided a sworn statement wherein he stated he was involved on a mission conducted on 22 Ma 06 and 
witnessed b(6), b(7)(C)-  ngage an Iraqi male on a water heater because he was a perceived threat. 
related he did not engage the male on the water heater (See Sworn Statement for details) 

About 1730, 10 Jul 06, S • b(6), b(7)(C)interviewed SGT 
3/187th  NF REG, FBM, who related he was on a separate objective approximately 1000 meters to the East and 
had heard of the incident from someone on the objective shortly after. He related he was on the same objective 
with b(6), b(7)(C) and b(6), b(7)(C) 

About 1740, 10 Jul 06, S • b(6), b(7)(C)interviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who stated he had heard a 7 year old girl had been killed on Operation Time Sensitive Target on 22 
May 06, but knew no details or who had told him. 

About 1745, 10 Jul 06, SA b(6),  b(7)(C)re-interviews. b(6), b(7)(C) ho stated he was the first man into a house and 
viewed a military aged male sitting in the floor with a twelve year old boy lying with his head in the man's lap. 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) C CO, 
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related he entered the room with his rifle up and noticed a little boy sitting right next to a military aged 
male. He added the male witnessed 

b(6), b(7)(C)enter the room and just sat there, s• b(6), b(7)(c).hot 4 to 5 rounds in 
C 7 b b(6), ()() the man's head from about 3 feet away as the military aged male was not actively surrendering. b( 	related 

a photograph of the HVT was not a part of the target package. (See Sworn Statement for details) 

About 1330, 12 Jul 06, S A b(6), b(7)(C) interviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who related he had only 3rd or 4th hand knowledge of the incident, and had no significant 
information. 

About 1345, 12 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 
3/187th  INF REG, FBM, who provided a sworn statement wherein he related he had heard a little girl was killed 
during the mission; however, he did not witness the shooting because he was on another objective (See Sworn 
Statement for details). 

About 1400, 12 Jul 06, SAb(6), b(7)(C);  nterviewed SSG b(6),  b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who provided a sworn statement wherein he related his element detained an Iraqi male during the 
mission; however, did not have any additional knowledge of the mission or any shootings (see Sworn Statement 
for details). 

b(6), b(7)(C) 

About 1620, 12 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed PFC 
REG, FBM, who denied having any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  INF 

About 1620, 12 Jul 06, S b(6), b(7)(C) interviewed SSG b(6), b(7)(C) 	 C CO, 
3/187th  INF REG, FBM, who denied he had ever been authorized to kill a HVT immediately upon positive 
identification without allowing them a chance to surrender. b(6), b(7)(C),  enied he had ever participated in a 
kill/kill operation; however, had heard that OIT was a kill/kill mission. He stated he was not present for OIT 
and denied any knowledge in the death of a 7 year old girl. He added he was on another simultaneous mission 
between Combat Out Posts (COP) 1 and 2 looking for another HVT. 

About 2133, 12 Jul 06, SAb(6),  b(7)(C)nterviewed PFC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who denied having any knowledge in the death of a 7 year old girl. He related he had been 
authorized to kill High Value Targets who posed an imminent threat on 16 May 06; however, no one was killed 
on this particular mission. 

About 1000, 13 Jul 06, SAb(6), b(7)(C) interviewed SPC b(6), b(7)(C) 
INF REG, FBM, who related that he heard from an unknown individual that b(6), b(7)(C) 

C CO, 3/187th  
shot a man and the 
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bullet went through him, striking the 7 year old girl. b(6), b(7)(C)  further stated as he understood it if the High Value 
Targets did not put their hands up, even if they were just standing there, they were authorized to shoot to kill. 

C CO, 3/187th  INF REG, FBM, About 1000, 13 Jul 06, SA b(6)' b(7)(C)  interviewed SSG b(6), b(7)(C) 
who denied having any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

About 1110, 13 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM who related that on "Operation Judgment Day", he heard about the incident involving the 7 
year old gir b(6), b(7)(C)further stated he remembered that upon PID, they were authorized to shoot. 

b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  INF REG, About 1222, 13 Jul 06, SA b(6),  b(7)(c)interviewed SGT 
FBM, who denied any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

About 1420, 13 Jul 06, SA 13(6),  b(7)(C) interviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who related he heard of the mission but had no pertinent information to add to this investigation. 

b(6), b(7)(C) About 1428, 13 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed SPC 
INF BN, FBM, who denied any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

C CO, 3/187th 

About 1230, 15 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed PFC13(6),  b(7)(C) 	 HHC, 3rd 
Brigade Combat Team (3BCT), COB Speicher, Tikrit, Iraq, who related he was on Operation Judgment Day; 
however, he was at an objective where one of the HVT should have been located, but no one was there. Further 
he denied having any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

About 1600, 15 Jul 06, SA b(6),  b(7)(C)interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 HHC, 3/187th  INF 
REG, FBM, who denied ever being on a raid where HVT were not given a chance to surrender. He related he 
had no knowledge of a kill/kill mission. b(6), b(7)(C)  denied having any direct knowledge of the raid on 22 May 
06. (See Sworn Statement for details). 

HHC, 3/187th  About 1645, 15 Jul 06, SAb(6), b(7)(C)interviewed SPC b(6), b(7)(C) 
INF REG, FBM, who denied having any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

About 0900, 16 Jul 06, SAb(6), b(7)(C)i e-interviewed b(6),  b(7)(C)who provided related b(6),  b(7)(c)told him he 
/b(6), b(7)(C)1  engaged an Iraqi male and he witnessed the same Iraqi male against a wall bleeding from his face 
(See Sworn Statement for details). 

(Automated) 000042 ACLU-RDI 5917 p.42



ROI NUMBER 

0123-06-C1D469-75463 AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID Regulation 195-1 

Page 7 of 14 Pages 

DETAILS 

About 0925, 16 Jul 06, SAb(6), b(7)(C) interviewed SGTb(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who stated he was present when a 7 year old girl was killed. He related the young girl was not 
targeted nor would the Iraqi male have been engaged if her presence was known (See Sworn Statement for 
details). 

About 0941, 16 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed PFC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who denied having any knowledge in the death of a 7 year old girl on 22 Ma 06. He denied 
targeting an HVT or he had ever heard of or participated in a kill/kill operation. 

b(6), b(7)(C)denied he had ever 
been authorized to kill HVTs immediately upon positive identification without allowing them a chance to 
surrender. 

About 0930, 16 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed SPC 
INF REG FBM who related he was present at the objective where the 7 year old girl had died. 
stated he,b(6), b(7)(C),  n. b(6), b(7)(C)were on the side of the house where KASIM and his son were present. Upon 
looking in the window they saw KASIM and had their sights on him. b(6), b(7)(C) came up and assisted in 

positively identifying the tar. et. b(6), b(7)(C)stated he heard someone sa "that's him" and then b(6), 
b(7)(C), n• a,  ed 

followed by himself andb(6),-b(7)(C)Directly after shots were fired,b(6), b(7)(C), rdered the cease fire. b(6), b(7)(C 

stated he never saw the 7 year old girl run in front of his fire and he had a clear line of sight throughout the 
engagement. There were women and children along the left wall and right wall as looking in the window, but no 
women or children were around the location of KASIM, which was directly in front of the window. 
related he never saw entrance or exit wounds or any blood on the child b(6), b(7)(C), rovided a rough sketch (See 

Sworn Statement and Sketch for details). 

b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  

  

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  
resent because he was on 

ngaged an Iraqi male who 
worn Statement for 

About 0945, 16 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)Interviewed SGT 
INF REG, FBM, who related he heard a little girl was killed; however, he was not 
another objective with b(6), b(7)(C)and b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C)stated he and  

was seated on a water heater because he was perceived as a threat. 
details). 

b(6), b(7)( 

b(6), b(7)(C), ee 

About 1100, 16 Jul 06, S . b(6), b(7)(C) re-interviewed 
Target, the ROE was to engage positively identified enemy tar 
"Kill/Kill" operation (See Sworn Statement for details). 

b(6), b(7)(C) who related during Operation Time Sensitive 
gets. b(6), b(7)(C).tated his unit never used the term 

ho relatedb(6),  b(7)(C),. ave the order to engage About 1105, 16 Jul 06, S . b(6), b(7)(C) re-interviews 
an Iraqi male and he engaged upon receiving the order, killing 

I  b(6), b(7)(C) 

the Iraqi male (See Sworn Statement for details). 
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About 1228, 16 Jul 06, SA b(6),  b(7)(C)interviewed SGT b(6), b(7)(C) 
REG, FBM, who stated he had not been authorized to kill an 
stated he never heard of the term "Kill/Kill" operation. b(6), b(7)(C)i  

where a 7 year old girl was killed during an operation. 

b(6), b(7)(C) 
CO, 3/187th INF 

HVT upon positive identification. 
urther stated he never heard of the incident 

About 1000, 17 Jul 06, S • b(6), 
b(7)(C)interviewed 1LT 	 C CO, 3/187th  

INF REG, FBM, who related he was informed that a little girl was shot durint the incident. 	 stated 
he was on a different objective where he followed his target in a store. b(6),  b(7)(C) stated his target was 
fumbling with his cell phone and he shot him (See Sworn Statement for details). 

On 17 Jul 06, M b(6), b(7)(C) 	Commander, 101st ABN DIV, COB Speicher, appointed BG b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C)Assistant Division Commander - Maneuver , 101st ABN DIV, to conduct an AR 15-6 Investigation into 
the command climate and Use of Force by 3BCT during OIF 05-09. (See Appointment Orders for details) 

About 1000, 19 Jul 06, SAb(6),  b(7)(C)interviewed SSG b(6), b(7)(C) 	 A CO, 221st 
Military Intelligence (MI) BN, 205t MI Brigade (BDE), FBM, who denied ever being authorized to kill HVTs 
immediately upon positive identification without allowing them a chance to surrender; however, he related he 
overheard this authorization in other Soldier's conversations prior to a mission on 14 May 06 at Patrol Base 
Razor. b(6), b(7)(C)stated he heard of a "Kill/Kill" operation by C Company, 3/187th  INF BN, FBM, 
conducted on approximately 22 May 06 in the Albu Gatta area south of Samara, Iraq. He heard of the incident 
through a local national and then from an interpreter who stated it was on the news. He added on 25 May 06, a 
member from 3/187th INF BN S-2 told him the little girl ran between her father and US Soldiers, who were in 
the process of shooting him, and she (the little girl) was killed (See Sworn Statement for details). 

About 1100, 19 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)and SA b(6), b(7)(C)interviewed SG b(6), b(7)(C) 
B CO, 3 Special Troops Battalion (STB), 3BCT, FBM, who denied having any knowledge of the death of a 7 
year old girl. 

About 1407, 19 Jul 06, SAb(6),  b(7)(C) interviewed SGT 

another objective when the 7 year old girl was killed. b(6), b(7)(C), 

3/187th  INF REG, FBM, who related everyone his unit encountered was 
(6), b(7)(C) stated he never heard of the term "Kill/Kill" oi eration. 

other than she was killed. 

About 1408, 19 Jul 06, SAb(6), b(7)(C)Interviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who denied ever being authorized to kill HVT's immediately upon positive identification without 
allowing them a chance to surrender. b(6), b(7)(C), enied he had ever heard of or participated in a "Kill/Kill"  

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) C CO, 
iven the opportunity to surrender. 

urther stated he was on 
tated he had no knowledge of the incident 
b(6), b(7)(C), 
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peration. He heard from a group ofpeople that the little girl was 9 years old and ran across the room in the 
iddle of Soldiers from C CO, 3/187th  INF REG, who were firing at a single person (See Sworn Statement for 

etails). 

bout 1414, 19 Jul 06, SA b(6),  b(7)(c)interviewed SFC 
G, FBM, who denied having any knowledge of the death of a 7 year old girl. 

resent during any PID missions and he had no knowledge of "Kill/Kill" operations. 

bout 1720, 19 Jul 06, SA b(6),  b(7)(C)interviewed SG 
F REG, FBM, who denied having any knowledge of the death of a 7 year old 

uthorized to kill HVTs if they had been positively identified by three sources. 
eard of a "Kill/Kill" mission. 

b(6), b(7)(C) 

elated he was not 

C CO, 3/187th  
stated he had been 

further stated he never 

b(6), b(7)(C) 

b(g), b(7)(C) 

bout 1720, 19 Jul 06, SA b(6),  b(7)(c)interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
G, FBM, who denied having any knowledge of the death of a 7 year old girl.b(6), b(7)(C).tated once a person 

as positively identified they were authorized to kill him. He further stated no one in his platoon had killed 
nyone without giving them the chance to surrender. 

bout 1805, 19 Jul 06, S . b(6), b(7)(C)re-interviewedbm b(7)(C)  ho further stated he had been authorized to kill 
VT's if they had been positively identified by three sources (See Sworn Statement for details). 

etween 24 Jul 06 and 31 Jul 06, this office received the C Co 3/187th  Target Packet and photographs of the 
ictim's remains. 

interviewed PFC b(6), b(7)(C) 	C CO, 3/187th  INF REG, 

knowlknowledge
b(6), b(7)(C)i  

e of the death of a 7 year old girl. 	elated he was . wen 
and b(6), b(7)(C) o engage a PID HVT unless actively surrendering. 

b(6), b(7)(C), enied 
a `Kill/Kill" operation. 

bout 1900, 26 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed SPC 
F REG, FBM, who related he heard a little girl was killed over the radio; however, denied having any direct 
owledge pertaining to the incident (See Sworn Statement for details). 

bout 1850, 26 Jul 06, S 
BM, who denied Navin: an 
uthorization b b(6),  b(7)(C) 
aving any know e • ge o 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) C CO, 3/187th  
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About 2030, 26 Jul 06, SA b(6), b(7)(C) interviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who denied having any knowledge in the death of a 7 year old girl, but related he knew there was a 
mission where the unit was authorized to make a kill on a two source PID. 

b(6), b(7)(C)i rther denied having any 
knowledge or participating in any HVT raids or a "Kill/Kill" operation. 

About 1345, 31 Jul 06, S b(6), b(7)(C), nterviewed SGT b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  
INF REG, FBM, who related he was on leave during the time and denied having any direct knowledge of the 
death of a 7 year old girl. b(6), b(7)(C) related he had never participated in a "Kill/Kill" or HVT operation. 

About 1350, 31 Jul 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed PFC b(6), b(7)(C) 	 C CO, 3/187th  INF 
REG, FBM, who related he had been authorized to kill HVT's immediately upon identification, but only if their 
hands were not up, actively surrendering. b(6), b(7)(C) stated b(6), b(7)(C)1 nd b(6), b(7)(C)were the individuals who gave 
the authorization during Operation Judgment Day on Gravel Pit Road in the mission briefing. 
denied having any knowledge of any "Kill/Kill" operations or of the death of a 7 year old girl (See Sworn 
Statement for details). 

About 1500, 1 Aug 06, S . b(6), b(7)(C) received an email from CW4 b(6), b(7)(C) 	DET CDR, 31st  

MP DET (CID), LSAA, containing the Rules of Engagement (ROE) OPORD 01-06 and ROE training 
information that were in effect during the time OIT and Operation Judgment Day took place. 

About 1500, 8 Aug 06, SAb(6), b(7)(C)and CW5 b(6), b(7)(C) 	hief Operations Officer, 10th  MP BN 

CID , Cam 	
b(6), b(7)(C) Victory, Baghdad, Iraq, briefed in person COL 	 Staff Judge Advocate, and MAJ 

Provost Marshal, 101st  ABN DIV, COB Speicher, on aspects of this investigation,. 

      

briefed in person COL b(6), b(7)(C) and MAJ About 1930, 10 Aug 06, SA b(6), b(7)(C) and CW5 b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) on aspects of this investigation. 

About 1057, 14 Aug 06, SAb(6), b(7)(C) re-interviewed 
information to add to this investigation. 

b(6), b(7)(C) who related he did not have any further 

    

About 1100, 14 Aug 06, SAb(6), b(7)(C), nterviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 actical Human 

Intelligence Team (THT), A CO, 221st  MI BN, 205th  MI BDE, FBM, who related the only information he had in 

regards to this investigation was provided by 

About 1100, 14 Aug 06, S
b(6), b(7)(C) interviewed SPC b(6), b(7)(C) 	 THT, A CO 221st  MI 

BN, 205th  MI BDE, FBM, who related the only information he had in regards to this investigation was provided 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

byb(6), 	b 7 C) 
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DETAILS 

About 1146, 14 Aug 06, SA 1)(4 b(7)(C) nterviewed SPC b(6),  b(7)(C) 	 THT, A Co 221St  MI 

BN 205th  MI BDE, FBM, who related the only information he had in regards to this investigation was provided 
by b(6), b(7)(C) 

About 0930, 23 Aug 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed SSG b(6), b(7)(C) 	Operational Management Team 
(OMT) 72, 101St  ABN DIV (ASSLT), (A Co 220 MI BN, 2051  MI BDE) COB Speicher, who related he was 
informed b b(6), b(7)(C) about the events surrounding the 5 May 06 and 22 May 06 raids conducted by C CO 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
About 1330, 23 Aug 06, SAb(6),  b(7)(C)met with SSG b(6), b(7)(C) 	 G2X, Humanitarian 
Operations Center (HOC), 101st  ABN DIV (ASSLT), (MI DET, 3 STB), COB Speicher, and provided her the 
intelligence portion of this case. b(6),  b(7)(c)related she would research the information provided by C CO, 3/187th  
INF BN and contact this office upon completion. 

About 1710, 25 Aug 06, SA b(6),  b(7)(c)mterviewedb(6), b(7)(C) who related only one of the intelligence reports 
provided in the packet provided b 

b(6), b(7)(C) was in relation to pictures/targets in the target packet. She stated the 
reports from 25 and 27 May 06 were established after the raid had taken place and could have not been used to 
develop information on any of the targets. She could not determine who the actual targets were and what t e 
of information was developed or obtained to determine their status as HVTs. b(6), b(7)(C)further related b(6), b(7)(C)did 

not disclose who the source was who provided the information (See Sworn Statement for details). 

b(6), b(7)(C) HHC, 3/187th  INF About 1400, 28 Aug 06, SAb(6), b(7)(C); nterviewed CPT 
REG, FBM, who provided a sworn statement wherein he related he had no knowled 

-lli.ence was used to conduct it. (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
e of the oseration or what 

About 1430, 29 Aug 06, SA b(6),  b(7)(C) oordinated in person with CPT b(6), b(7)(C) 	Senior Trial 

Counsel, Office of the Staff Judge Advocate (OSJA), 101St  Airborne Division (ABN DIV) (AASLT), COB 
Speicher (Home Station, Ft Campbell, KY . b(6),  b(7)(C) elated that pursuit of the remains of the deceased was 
not required for possible action purposes. b(6), b(7)(C) related the Soldiers involved did not deny shooting at and 
causing the deaths of the Iraqi nationals, and the remains were witnessed by other Soldiers not involved in the 
shooting. 

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER 

S 

II 	 • 

ORGANIZATION 
10th MP Bn (CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 
DATE 	 EXHIBIT 

f a a  
vell =1G 	11.1-Tennlbal. 
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b(6), b(7)(C) 	 
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b(6), b(7)(C) 
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CID Regulation 195-1 
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DETAILS 

Agent's Comment: The probative forensic value of the remains would be limited by advanced decomposition, 
and obtaining family approval for exhumation in a Muslim culture has proven to be almost impossible. Due to 
these factors, and the high risk inherent in combat missions in Iraq, it would be very difficult to obtain approval 
for a mission to obtain family consent and another mission to complete the exhumation (and another mission to 

return the remains). 

About 1930, 31 Aug 06, SAb(6), b(7)(C) oordinated in person with MAJ b(6), b(7)(C) MI Officer, G2 

Section, 101st  ABN DIV (AASLT), COB Speicher (Home Station, Ft Campbell, KY). 
b(6), b(7)(C) related he was 

willing to review the Commander's Inquiry and AR 15-6 Investigation completed regarding this incident with 
an eye toward the proper use of informants. SA b(6), b(7)(C) subsequently forwarded the references items to 

SAUM via SIPR. 

About 1307, 2 Sep 06, SA b(6), b(7)(C)interviewed CPTb(6), b(7)(C) 	 CO, 3 STB, 3rd 

3BCT, COB Speicher, who related she was questioned by MAJ
b(6), b(7)(C). R 15-6 Investigating Officer, 

about any intelligence support for the operation; however, she stated no intelligence personnel were consulted 
prior to the operation (See Sworn Statement for details). 

C 7 b b(6), b(7)(C) who 2 Sep 06, SAb(6),  b(7)(C) coordinated electronically with CPT b( 	who related there was 
insufficient evidence to believe the Soldiers committed an offense, as their actions were IAW the ROE as it was 
drafted at that time. The OSC could PID a tar.let as a member of the hostile force. CPT 

recommended the deaths caused by 1SG b(6),  b(7)(C)and SGT 	be listed as undetermined deaths. b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) with the approval of CW5 b(6), b(7)(C) emailed CPT 
MP Group (CID), Ft Gillem, GA, and requested he review this case and render 

About 1102, 6 Sep 06, SA b(6),  b(7)(C)interviewed MAJ b(6), b(7)(C) 	 HHC, 3BCT, COB 

Speicher, who related he was not involved in any intelligence collection or analysis of any targets and was 
informed the shooting was justified (See Sworn Statement for details). 

On 15 Sep 06, SA b(6), b(7)(C) emailed CPT b(6), b(7)(C)and provided identification information for the SJA 

personnel in the 101st  Airborne Division and confirmed that they had reviewed the same statements provided to 

CPT b(6), b(7)(C)for his review. 

received an email from CPT b(6),  b(7)(C)requesting information for the 
On 18 Sep 06, SA b(6), b(7)(C) 
HQUSACIDC SJA. 

CID FORM 94 FOR corrriN 	Y ' 
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DETAILS 

On 23 Sep 06, SA 
issues regarding the ROE. 

received an email from CPT b(6), b(7)(C) ho requested clarification of certain b(6), b(7)(C) 

ROI NUMBER 

0123-06-C1D469-75463 AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID Regulation 195-1 

Page 13 of 14 Pages 

b(6), b(7)(C) About 1030, 27 Sep 06, SA b(6), b(7)(C)and CW5 b(6), b(7)(C)briefed LTG 
Multi-National Corps-Iraq (MNCI), Camp Victory, Baghdad, Iraq, on this investigation. 

Commander, 

b(6), b(7)(C) 	0
' 
erations Officer, 3rd  MP Group (CID), Ft Gillem, GA sent a SIPR 

b(6), b(7)(C) 	Command Judge Advocate H •USACIDC, Ft 
S • b(6), b(7)(C)discussed with CW5 b(6),  b(7)(C) and prepared 

    

b(6), b(7)(C) including the 15-6 On 2 Oct 06, S • b(6), b(7)(C) forwarded a response via SIPR to LTC 
investigation prepared by MAJ b(6), b(7)(C) 

On 11 Oct 06, S • b(6), b(7)(C)received an email from CW5 b(6), b(7)(C) hich contained a 29 Sep 06 opinion 
memorandum signed by LTC b(6),  b(7)(C) . The memorandum prepared by LTC b(6), b(7)(C) contained her  

b(6), b(7)(C 	 b(6), b(7)(C) 
opinion regarding the listed offenses. LTC 	) opined that the offense pertaining to SGT 
should be unfounded, because in her opinion SGTb(6), b(7)(C)properly Positively Identified PID'd) his target and 
shot him while unarmed and unresisting, IAW the ROE for the mission (LTC b(6), b(7)(C)opinion did not 
address how shooting a military-aged-male who SGT b(6), b(7)(C) had never seen before and had no photograph of 
could be considered the reasonable certainty required for PID). LTC b(6), b(7)(C)opined that the offenses 

should be Unfounded for the same reason. LTC b(6), b(7)(C)opined that the 
and SGT b(6),  b(7)(C) should be unfounded regarding the shooting ordered 

Memorandum for details) 

C 7 b b(6), ()() AGENT COMMENTS: SP b( 	and SGTb(6),  b(7)(C) ere not the Soldiers who were ordered b 1SG 
to shoot; in fact they were on a different objective during the shooting ordered by 1SG 

The actions of SGT b(6),  b(7)(C)and 1SG b(6), b(7)(C) are inconsistent with Army values and contrary to the 
expectations of the people of the American Nation as to the conduct of its Soldiers at war. These were not acts 
of self-defense, nor the actions of troops in contact. That the ROE may appear to provide justification for an 
unlawful act does not supersede the Army's core values nor do they nullify the Law of Armed Conflict. 

SGT b(6), b(7)(C) ould not have had "reasonable certainty" that the person in the residence was Mr LATIF. 

SG b(6), b(7)(C)1 ad no picture of Mr LATIF to verify against the person he found in the residence. SGT 
did not ask Mr LATIF's name. The purported after-the-fact identification by the "wife" of Mr LATIF does not 
provide justification for his execution. 
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DETAILS 

On 22 May 06, Soldiers in the same unit, on other objectives during the same operation, under the same 
ROE, found unarmed and unresisting "HVT" who were "declared" members of a hostile force by the unit 
commander. These Soldiers exercised their own values, and the Army's core values, to not execute unarmed 
and unresisting personnel, including those designated as members of a "hostile force". 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C). On 11 Oct 06, SAb(6), b(7)(C)forwarded the opinion memorandum to LTC 

Chief of Justice, OSJA, MNC-I, Camp Victory, Baghdad, Iraq, (per the request of LTG 
riefing on 27 Sep 06). 

uring his 

• 
(6), b(7)(C)1 
n 12 Oct 06, SA b(6), b(7)(C)forwarded LTCb(6), b(7)(C) opinion memorandum to CPT 

nternational Law Attorney, OSJA, MNF-I, Camp Victory, Baghdad, Iraq, (per her 11 Oct 06 

b(6), b(7)(C) 

request). 

On 17 Oct 06, S b(6), b(7)(C) eceived an email from LTC b(6), b(7)(C) confirming receipt of the 2 Oct 06 

email containing the 15-6 investigation after returning from TDY. No further information was provided. 

On 23 Oct 06, SA b(6), b(7)(C) 
investigative findings. 
///LAST ENTRY/// 

discussed this investigation with CW5 b(6), b(7)(C) who concurred with the 

(Automated) 
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b(6), b(7)(C) 	ICIAL 

TAKEN AT Fa 

ITSVWJCPQ469-0463 

FILE NUMBER: 
DATE1157 174- 	CONTINUED: 

STATEMENT (Contin 	. 	 mcf./eA 

b(6), b(7)(C) 

AFFIDAVIT 
b(6), b(7)(C) 

5. I FULLY UNDERSTAND 
CORRECTIONSAND 

WITHOUT HOPE 
OR UNLAWFUL 

HAVE 
OF 

INDUCEM. 

at 
to administer 

, HAVE 
THE 

INITIALED 
BENEFIT 

Subscribed 

READ OR HAVE 
CONTENTS OF THE 

THE BOTTOM 
OR REWARD, 
a\  

uku), 

and sworn 
oats, thiscP 

-PB 	A'r,, 

HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 

OF EACH PAGE CONTAINING THE 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, 

b(7)(c) 

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 
THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY 
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

WITNESSES: 

t) 

to before me, a person author ed by law 
day of /),,,,i/ 	, 20 

14,-(e / 

b(6) 
Ai   

... 

b(6), 
ype• lame 

P2  

7 b(7)(C) . 	.. 	. 	_ 	__ 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

b(7)(C) 
o 'erson ' .minis enng •a  

//41/ 
ORGANIZATION OR ADDRESS 

(Authority To Administer Oaths) 
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To‘a.cr co orFice 
(6), b(7)(C) 
(6), b(7)(C) E.-4 No 

1011111.10/ teams 

'ftpaft_ab 	de' cigica
1 09— 1S4 RIGH't WARNINC PROCEDURE /WAIVER CER'ICATE 	 U4b3 

For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS  

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

Title 10, United States Code, Section 3012(g) 
To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
Your Social Security Number is used as an additional/altemate means of identification to facilitate filing and retrieval. 

Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 
2. DATE 

R V, ifi-ai,bk3  
Jea ?yr-L10 

a°1:  
PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE 

SECTION A. Rights 

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command 
and wanted to question me about the following offense(s) of which I am 

Before he/she asked me any questions about the offen 	however, he/she made it clear to me that I have the following rights: 

1. I do not have to answer any questions or say anything. 
2. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. 
3. (For personnel subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer 
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed 

for me at no expense to me or both. 

-or- 

(For civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer 
present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and 

want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins. 

4. If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at 
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below. 

AUTHORITY: 
PRINCIPAL PURPOSE: 
ROUTINE USES: 
DISCLOSURE:  
1. LOCATION 

3. TIME 	. 	4. PILE NUMBER 

I 2.'S 

1(6), b(7)(C) 

suspected 

5. COMMENTS (Continue on reverse side) 

0...&\( 110:0% 	l.n■ A , 014 Aili-ve- L.3 	rte., (fa- 4-  inoi:btfr\-? iVO 
U u 

SECTION T. Waiver  
I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a 

lawyer first and without having a lawyer present with me. 

b 6), b(7)(C 

WITNESSES (if available) b(6), b(7)(C) la. NAME (Type or Print) 

b(6), b(7)(C) 
5 I YP 	iT 

. 	
• 

• 4' 	•• 	• 	el S .  •1111'4 	•• ■ • • 41 1  

2a. NAME ('type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

SECTION C. Non-waiver 
1. I do no want to give up my rights 

El I want a lawyer ri I do not want to be questioned or say anything 

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED 

DA FORM 3881, NOV 89 (AUTOMATED) 	EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE 

PART II - RIGHTTHSE  
Ww=131511t ID ROIS 36566 

Eximmrr 	 
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SWORN STATEMENT 

DATE: 8 July 06 TIME: 12 LOCATION: Tikrit CID Office 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

NAME: b(6), b(7)(C) 
	

SSN: b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: E4/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: Charlie Company 3/187th  Infantry, FOB Brassfield-
Mora, APO AE 09393 

  

b(6), b(7)(C) WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 

    

b(6), b(7)(C) OATH: 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

b(6), b(7)(C) 

a house. We stopped at a house. CPT 	b(6), b(7)(C) and some others entere• t e 
house and I followed behind. The only person t a was there was a teenage male. We 
cleared the house and left the teenage male unharmed. We did not detain him, we 
moved on to the next house. At the second house members of second platoon linked 
up with us while we were in route. At the first door CPT

b(6), b(7)(C) hrew a flash bang inside. 
C 7 b 6), ()() 

After it exploded I entered the room along with LT 
b(6), b(7)(C)and SFC b( 	The room 

was empty. L 
b(6), b(7)(C)moved quickly around the outside of the house looking for an 

entrance. I followed LTb(6), b(7)(C)and SFCb(6), b(7)(C) was next to me. We moved past an 
opening with vertical metal bars. We could not enter so we continued around a corner 
where we found an open door. LT

b(6), b(7)(C) SFC  b(6), b(7)(C) and I were the first people in 
that door. The door led to a hallway. In the hallway I remember seeing a tall Iraqi Male 
in his thirties. I remember seeing an old woman at this time as well. We visually cleared 
a room to our left. I started up a stairway that was to my right. Before I got more than 
two steps up the stairs I heard shots fired. The shots sounded like they were coming 
from people outside of the building. I turned to see SFC b(6), b(7)(C) was also firing down 
the hallway. I then stopped climbing the stairs and just pulled security up the stairs. I 
stayed there for a short time, until they brought out an older Iraqi man in his sixties. I 
helped move the older Iraqi male just outside the door. I pulled security on him. He was 

b(6), b(7)(C) 

also one of the targets but he gave up. I am not sure how he gave up bu e wa- 
INITIALS OF PERS b• • b(7)(C) 	

PAGE 1 OF 	 PA 
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risttlEEPIRYFINtEMTUrg 36568 
Evo0o6(1  

wilt? tww-rr T 	TTC,ce  

■•• 

0 	-ctat(09-  
10.114000**** 	0123-06-C1D469-75463 

CASE# 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT Tikrit CID Office„ COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 8 July, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 

etained. While I was moving him • 	s e CP 	
b(7)(C) 

:nd 1SG b(6), b(7)(C)moved to the 
b(6), b(7)( 	

b(6), 

C) 

door we had entered. I believe CP 	moved inside to get t eos er male, but I do 
not remember. Outside the house 1SG spoke to the older Iraqi male using the 
interpreter. Shortly after that, members of the unit came out with the body of the dead 
Iraqi male. The bod ba. began to tear. CPT

b(6) b(7)(C) 
old us to put it on the front bumper 

of my vehicle. CPT
b(6 , b 7 and I drove to the LMTV with the body and loaded it onto the 

LMTV which was located a short ways down the road. 
Q: Did you fire any rounds while out on this mission? 
A: No. 
Q: Do you think the little girl was killed intentionally? 
A: No. 
Q: Did you know she had been killed? 
A: Not until a few weeks later when I heard a little girl was killed during this operation. I 
saw other family members and the only man I saw was the tall male. I did not pay 
attention to who the family members were but I think it was some women and I don't 
know if there were children. I later saw the older male when he was detained. I think 
he was in the room at the end of the hallway to the right. 
Q: Who were the soldiers that followed the guy into the shop? 
A: I am not sure but I think it was members of the 1st  Platoon. 
Q: Did anyone discuss what happened when they went into the shop? 

b(6), b(7)(C) 

A: I think they radioed that the guy was killed but I am not sure. CPT 	as going to 
follow 1st  Platoon soldiers in the building but we heard the shots before we reached the 
sho.. (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
b(B), b(7)(C) 

about that being the guy. CPT 	gave him the go ahead to conduct the mission. I 
• re what they talked about previously but he gave him the go ahead. LT 

14,11(7)(c). nd his platoon took off headed for the shop followed by four 2nd  platoon 
ve is es with more vehicles from Headquarters' Platoon. I think it was a total of 10 
vehicles with our vehicle being the lead of the last four vehicles. By the time we got to 
the shop the members of the 1st  platoon had already ib(otten  out and followed the guy in 

6), b(7)(C) 

the shop and as we get there we heard gun fire. CP 	old me to continue to the 
next objective which was a house. We got to the house and we encountered the 
teenage boy. We left there and went to the house where other members of the unit 
shot through the window and killed the tall man. I am not sure about the little girl. I did 
not see her in the house when I entered and I did not see the dead body of a little girl. 

INITIALS OF PERS tb(6), b(7)(C) 
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STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 8 u y, 

b(6), b(7)(C) 

0 23-C10-  CA 0409 - OWN. I PO** 	 0123-06-CID469-75463 

CASE# 
TAKEN AT Tikrit CID Office„ COB 
, CONTINUED. 

told about two or three weeks later that a little girl was killed on the mission. I 
assumed she was in that house because that was the only place I saw family members 
and females. No one specifically told me this was where she was killed but I think I put 
it together based on the information I received about it. I don't know who took the shots 
utside that would have possibly killed the tall male and the little girl. I know SFC 

hot while he was inside. When I came off the stairs I don't remember seeing 
the tall guy until later. I saw him on the floor in the hallway being put into a body bag. It 
was not far from where I had seen him standing. I did not see the guy with a weapon or 
engage in any hostile acts prior to me going into the stairway. When I went up the 
stairs he was out of my sight and I could not say if he engaged in an hostile act or not. 
Q: Was anyone in the house fleeing or acting in a hostile manner? 
A: Not that I saw. 

?.(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

:(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

o 

SOX ), (I 7 	, • (7 

b(6), b(7)(C).  

Q: Do you think all of the deaths during this mission were legitimate kills? 
A: Morally and legally. I believe this informant was telling the truth and I trust CP 
Q: Do you have anything else to add to this statement? 
A: No.///End of statemen b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
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.b(6), b(7)(C) PAGE 4 OF 	PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PER 
MAKING STATEMEN 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

0123- 2i0-00140()- 
0123-06-C1D469-75463 

CASE# 
b(6), b(7)(C) STATEMENT 0 	 TAKEN AT Tikrit CID Office„ COB 

SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 8 July, 2006, CONTINUED. 

1b(6), b(7)(C) 	READ OR HAVE HAD READ TO M .13(6), b(7)(C) 

STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 	ULLY 
UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE 
STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE 
INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE 
MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

FUL INDUCEMENT. 

g Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Saturday, July 08, 2006, at Tikrit CID Office 
COB Speicher, Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

S b(6), b(7)(C) 
Typed Name of Person Administering Oath) 
Article 136 (b) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

b(6), b(7)(C) 

Win 	11111/ff rtcurcyarrti rillbig 36570 
Ult Ur V ll IALU3V., UNE Y —LAW 	 1 JrAN J111 V E2 
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b(6), b(7)(C) PAGE 1 OF 5 PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 
b(6), b(7)(C) 

LOCATION: 	 DATE: 8 Jul 06 	TIME: / go7 
Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

NAME: b(6), b(7)(C) 	SSN: b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: E7/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: Headquarters Platoon, C CO, 3-187 Infantry, 
Forward Operating Base (FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) 
	

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 
OATH: 
On 22 May 2006 I along with members of 2nd  Platoon was conducting a high value 
target (HVT) raid. The purpose of this raid was to kill or capture 7 HVTs. Our HVTs 
were Abu Kasim, and his son Kasim. When we left the FOB we staged at one of 
our overt observation points along MSR Tampa. At 0800 hrs 1st  Platoon 
conducted a raid in order to prohibit the other HVTs from being notified that we 
were coming. Once 1st  Platoon was complete we moved to our objective. Once 
we arrived at the location, there were 3 houses to clear. I immediately cleared the 

ouse, with no presence of our HVT. We then moved to the next house, CPT 
1SGb(6), b(7)(C)CPTb(6), b(7)(C) and I cleared the first room. I then moved with LT 

C  . b(6), b(7)(C) and CPL b(6),  b(7)(c)around the house. Some elements of 2nd  
atoon stopped at a window, and we moved on to the entry point. Once in the 

house CPL b(6), b(7)(C) and I cleared a room and a stairwell to our right, 
simultaneously CPT b(6), b(7)(C)and LTb(6), b(7)(C) leared 2 rooms to the left. At the next 
room to our front I then spotted what appeared to be Kasim, he was wearing a 
white man dress. When he was asked his name he responded with Kasim, this 
was verified by 1SGb(6)' b(7)(C)  and our interpreter. I then heard a gunshot and 
observed Kasim hunch over, instinct took over and I engage Kasim with well 
aimed fire to his head. Once he hit the ground and I knew he was dead I ceased 
firing. Once the firin • ceased LT b(6), b(7)(C)CPT  b(6), b(7)(C): nd I moved into the room. 
L b(6), b(7)(C) and CPTb(6), b(7)(C) leare • t e ar room while I stayed and pulled security. 
In e corner I spotted Abu Kasim on the right side of the room, he was 
surrounded by children. I then told him to get up; as he stood up he immediately 
surrendered. CPT b(6), b(7)(C) grabbed Abu Kasim and handed him over to me. I 
escorted him outside and where he flex-cuffed by SPC b(6), b(7)(C)I then moved to 
the outside of our perimeter to ensure we had good security. 
Q. SA 
A. SFC 
Q. At any time when you fired at Kasim did you see a little girl in your line of fire? 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

I CID ROIS 36571 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 8 JULY, 2006, CONTINUED. 

A. No 
Q. After Kasim was killed did you find the body of a little girl? 
A. No, I wasn't even paying attention. 
Q. When did you find out a little girl was killed when Kasim was killed? 
A. After escorting Abu Kasim outside. 
Q. Do you remember ho told you? 
A. I overheard CPT 1)(6)

w
, 1)(7)(C)  say it. 

Q. When you first saw Kasim was he presenting a threat? 
A. No 
Q. What are your orders on Positively Identifying a HVT? 
A. Kill or detain 
Q. Do your orders state you are to give the HVT a chance to surrender? 
A. No 
Q. Were you present when 1st  Platoon conducted the raid at 0800? 
A. I was about 400 m away 
Q. Do you know anything about their raid? 
A. They drove up cordoned off the area, identified the HVT, and killed him. 
Q. How do you know what happened? 
A. I saw them drive up and cordon off the area and than I heard something and 
saw dust as we drove by 
Q. Did CPTb(6), b(7)(C)use a flash/bang grenade when you cleared the house Kasim 
was shot in? 
A. Yes, but not in the same room, it was in an abandoned room. 
Q. How many Flash/Bang grenades did CPT 

b(6), 
 

b(7)(C) 

Q.  
A. I don't know he used one. 
Q. Do you know if 1SG 
looking in from outside . 
A. Yeah, him and the terp 
Q. What was the interpreters name? 

b(6) b(7)(C 

A. I believe it wa- 	• ur Category 2 terp 

A. Pretty sure it was SPC 	and SGT 
b(6), bb(7

(6)()C, b
)(i

7)

t

(

h

C

i

).

k SPC b(6) b(7)(C)may 	have 
Q. Do you know what Sol b(6), b(7)(C) ere with 	 utside the window? . - 	, 

been with them also 
Q. Do you know who fired the first shot? 
A. I honestly couldn't tell, I do know it came from outside the window. 
Q. Who asked Kasim his name? 
A. I believe it wa 
Q. How do you know they asked him his name? 

b(6), b(7)(C) positively identified Kasim through the window, 

b(7)(C) 

INITIALS OF PERS 4b(6), b(7)(C) 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 8 JULY, 2006, CONTINUED. 

A. I overheard him saying his name. 
b(6) b(7)(C) 

Q. How do you know 1SG an. 	.ositively identified Kasim through the 
window? 
A. He was shot 
Q. Did anyone tell you they had identified Kasim? 
A. Afterwards I heard it from 1SG 
Q. Was the window opened or closed? 
A. I don't know, it was either open or didn't have glass. It was like bars 
Q. How far from Kasim were you? 
A. 10 feet 
Q. Did Kasim have a weapon? 
A. Not that I saw 
Q. Where were his hands? 
A. I don't remember them being up, I don't really remember. 
Q. Is it possible his hands were up? 
A. If they were up I wouldn't have shot him 
Q. Did Kasim appear to be surrendering before he was shot? 
A. No, he was just standing there 
Q. Who gave the order to fire on Kasim? 
A. I don't know, I wasn't where the original shot came from 
Q. Did you see woman and children in the room with Kasim? 
A. I saw a woman to the right of Kasim as I was looking at him, she was sitting 
down 
Q. Who briefed the ROE for this mission? 
A. I don't even remember, it was either CPT 

b(6), b(7)(C)
or 1SG 

Q. Do you remember what was briefed? 
A. Positive identification of target to be killed or captured 
Q. Was it briefed that the target was to be given a chance to surrender? 
A. No 
Q. It is it standard procedure to kill HVTs without giving them a chance to 
surrender? 
A. Yeah 
Q. Is this a written order? 
A. Verbal 
Q. Was there an AAR after this mission? 
A. Yes 
Q. Who conducted it? 
A. CPT 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
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INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Compu 

PAGE 4 OF 5 PAGES 

enerated) 	 EXHIBIT 

•b(6), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 8 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q. Do you remember what was said during the AAR? 
A. A thorough overview of the entire operation. 
Q. Did he address anything specifically during the AAR? 
A. How the little girl was killed 
Q. What did CPT 11(4 11(7)(C)  say? 
A. A little girl was shot moving from one side of the room to the other side, she 
ran into the 	6 gunfire 
Q. How did CP 

b(), b(7)(C) 
address this topic? 

A. Everyone took part in the AAR and that is how we developed the answer to 
how the girl got shot 
Q. Do you know who else fired at Kasim? 
A. No 
Q. Were the shots at Kasim the only shots fired? 
A. Yes 
Q. Were there any women and children in the house? 
A. Yes, the children were surrounding Abu Kasim and the one woman was with 
Kasim. 
Q. Were you told specifically to kill Kasim or any HVTs without giving them a 
chance to surrender? 
A. Yes, we were not told to give them a chance to surrender. However if they 
surrender you detain them 
Q. What were the lighting conditions in the house? 
A. Good, it was daylight, there was plenty of lighting 
Q. How many rounds did you fire? 
A. I don't know 
Q. Did you see where your rounds impacted? 
A. Every one, I was firing tracers 
Q. Where did they strike? 
A. In Kasim's head 
Q. Are you certain of where the rounds struck? 
A. Yes. 
Q. Did you hear the 1SG orailask Kasim his name? 
A. No, I just heard him answer "Kasim" 
Q. Were you told specifically to kill Kasim or any HVTs without giving them a 
chance to surrender? 
A. Yes 
Q. When were you told this? 
A. Prior to the mission 

SZ:=4L CID ROIS 36574 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 8 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q. Where were you told this? 
A. FOB Brassfield-Mora in front of our company Command Post 
Q. Who told you this? 
A. It was probably CPT 

b(6), b(7)(C)
or 1SG 

Q. Can you remember which one tol • you . 
A. No 
Q. Do you have anything else to add to this statement? 
A. No///END OF STATEMENT// 
i,b(6), b(7)(C) 	READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _5_. I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Saturday, July 08, 2006, at Building 718 

Special Agen 
(Typed Name 

.b(6);  b(7)(C) 
Oath) 

Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (C 

•b(6), b(7)(C) PAGE 5 OF 5 PAGES 

erated) 	 EXHIBIT 

    

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
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b(6), b(7)(C) PAGE 1 OF 	PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERSO 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

cDrx3 
04-24-06-C1D469-75466 

SWORN STATEMENT 

LOCATION: 
Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

DATE: 	,ivL v  TIME: 

b(6), b(7)(C) 

 

b(6), b(7)(C) 

    

NAME: SSN: b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: E4/AD 

     

ORGANIZATION OR ADDRESS: HHC, 3-187 Infantry, Forward Operating Base (FOB) 
Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) 

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

Q: SA 
: SPC 
. What do you know about an incident on 17 Jan 06, during which members of 

3rd Platoon, C CO, 3-187 shot and killed two men in a semi-truck (possibly 
hauling a load of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge? 

: Nothing 
Q. What do you know about 1LT b(6), b(7)(C)pushing or throwing an Iraqi male to 

e ground, resulting in the man sustaining a broken jaw or any other injury? 
: Nothing 
. What do you know about 1SG b(6),  b(7)(C) allegedly taking the hand of a dead 

Iraqi man and slapping another local national with the dead man's hand? This 
allegedly took place after the man's body was driver around a market place on 
the hood of a HMMWV. 

: Nothing 
Q. What do you know about an incident in which members of 3-187 INF engaging 
a vehicle near observation post by the Samarra hospital, resulting in the death of 

o Iraqi women, one who was pregnant? 
: I heard bits and pieces about this incident, but no names or other details. Only 
at it was apparently a sniper team and that the vehicle was supposedly going 

away from the shooter. 
Q. Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately 
upon positive identification (PID), without allowing them a chance to surrender? 
f so when, where and by whom? 
: Yes, during two missions, Operation Katrina at OBJ Fox (a supposed terrorist 

safe house,) and during a raid in Samara on or about 15 May (not sure, was 
during CSM b(6), b(7)(C) visit to 3-187.) Both orders were given during the 
Operation Orders. For both missions, We were to "fire on a PIDd target unless he 
surrendered first." 

b(6) b(7XC) 

b(6) b(7)(C 

CID ROIS 36577 
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0124-06-C1D469-75466 

STATEMENT OF SPC b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 9 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation, versus a 
Kill/Capture or Capture/Kill? If so who told you it was a Kill/Kill operation and 

hen and where was the operation? 
. No 

b(6), b(7)(C)Q: 
Can you further describe your understanding of the ROE? 

r' : The ROE allows for the use of force up to and including deadly force to 
protect yourself and others from a threat. It also says that the least amount of 
force necessary will be used to neutralize the threat. IAW with the ROE a person 
may be classified as a hostile target (meaning he may be shot on sight unless he 
surrenders,) by the Task Force Band of Brothers Commanding General only. This 
is a change from the ROE of about a month ago where a Battalion Commander 
had the authority to declare a person a hostile enemy target through the 
consideration of all evidence and a recommendation from the BN S-2. For 
instance, Al Zarqawi would have been a legal "shoot first" target which explains 
the use of an air raid to kill him. 
Q. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 
7 year-old girl during an operation on 22 May targeting a HVT? 

Ili Nothing 
: Do you have anything else t. b(

_
6), b(7)(C) 

this statement?  

o. ///END OF STATEMENT// 

INITIALS OF PERSO 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 ( Co 

Page 2 of 3 
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(Signat th) 

Special Agen ib(6), b(7)(C) 
(Typed Name of Person Administering Oath) 
Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

0124-06-C1D469-75466 

STATEMENT OF SPC b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 9 JULY, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 

SPC b(6), b(7)(C) 	EAD OR HAVE HAD READ TO ME THIS 
STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 3. I FULLY 
UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE 
STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE 
INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE 
MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 
IN 

b(6), 15M(C) A  
WFUL INDUCEMENT. 

(S aking Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Sunday, July 09, 2006, at Building 718 
COB Speicher Tikrit, Ira , APO AE 09393 

Witness 

INITIALS OF PERSO 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 ( Co 

b(6), b(7)(C) 
Page 3 of 3 

enerated) 	 EXHIBIT 	 

F 	CI 
LAW ENFORC 
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0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 

DATE: /0 Vut.1 Ci TIME: 1k 

b(6), b(7)(C) 

LOCATION: 
Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

NAME: b(6), b(7)(C) SSN: b(6), b(7)(C) RADE/STATUS: E6/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: C CO, 3-187 Infantry, Forward Operating Base 
(FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) 

SS eb(6), b(7)(C) 
	

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 
ATH: 

b(6), b(7)(C) 

ards the end of May or early June, I participated in a mission in which the 
ROE, as I understood it, was that targets had been identified by multiple sources 
as being members of AQIZ and that we were to shoot them on sight unless they 
were in the act of surrendering at which point we were to detain them. This was 
directed to me by my commander, CP b(6), b(7)(C)My objective was a few kilometers 
down Gravel Pit road. We could not move down Gravel Pit road until one target 
had already been killed or captured. As you move down gravel pit road, 
approximately 1 km, it splits into a "y". At this split in the road there are some 
shops. What I had been told is that the owner of one of these shops was a 
member of AQIZ and that every time an American patrol drove past his shop 
heading west, he would alert other members of AQIZ out west that we were 
coming. We could not move on our objective until this target had been killed or 
captured in order to do away with the early warning and allow us to be successful 
on our objective. Once we had the word that this target had been killed, we 
moved to our objective. On our objective, there were two houses. As my vehicle 
approached the objective, I was in the second vehicle, we passed one house and 
stopped at the house furthest out. There were no other houses beyond this point. 
We dismounted our vehicles and entered the house. None of the males in there 
were the targets we were looking for. Our targets were a Father and two sons, 
with the Father being the leader of this cell and his two sons being members. At 
my objective, we detained all the males in the house to take their pictures and 
determine if we were going to take them back to the FOB to be held for 
questioning. Myself and one other soldier, SPC b(6), b(7)(c)were left behind at the 
first house to pull securi and secure the male detainees. The rest of the men 
from m ob'ective, 2LT b(6), b(7)(C) pFc b(6), b(7)(C SGT b(6), b(7)(C) Specialist b(6), b(7)(C) and 
CPLb(6), b(7)(C) went to the other house with the Commander and the First 
Sergeant. After 2LT b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(0)(6), b(7)(C) and 

b(6), b(7)(C)left, I heard a I rge volume 
INITIALS OF PER 
MAKING STATEMEN 
DA FORM 2823 ( 
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b(6), b(7)(C 

0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF SSG b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

of fire which lasted only a couple of seconds. It was very abrupt and there was 
no other fire after the initial burst. A few moments after that, 2LTb(6), b(7)(C) 

and 1)(4  b(7)(C)  returned to the house I was at. b(6), b(7)(C)  said that 
the main target, the father, had surrendered but one of the sons had been shot. 
He also told me that a little girl had been shot accidentally and she was dead. 
Q: S 

:SSG 
Q: Where is Gravel Pit Road? 
A: It's on the route 1 bypass, approximately 10km west of Samara. 
Q: Who all was present for this mission? 

: Everyone in the company had an objective that day. 
: Earlier in the interview you stated the man on the phone had to be neutralized 

prior to the continuing of the operation. Can you further explain this? 
: Another platoon had to kill or capture this man in order for us to proceed to 
ur object and it turns out he was killed. 

Q: Who killed the first man on the phone? 
A: Somebody in 1st  platoon, I don't know who. 
Q: Where were you at during that shooting? 

: I was on the route 1 bypass approaching Gravel Pit Road. 
Q: How many people were involved in that first shooting? 
A: I don't know. 
Q: How did they know he was AI-Qaeda? 

There had been informants telling us. Through Human Intelligence they 
confirmed he was Al-Qaeda. I believed that these guys were Al-Qaeda, outside of 
Human Intelligence I don't know what other intelligence was there to confirm that. 
Q: Were you part of the portion of the mission neutralizing the first man on the 
phone? 
A: No 
Q: Do you know if a capture attempt was made on the first man? 
A: No I do not. 
Q: Describe the volume of fire. 

: It was approximately 5 seconds long, multiple rifles were involved, exact 
umber I don't know. 

Q: Where were you during the second shooting of the man and the girl? 
A: I was standing on the porch of a house approximately between 50 and 100m 
away from the house the man was shot in. 
Q: Do you know who was present at that shooting? 

INITIALS OF PER 
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DA FORM 2823 ( 
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No), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF SSGb(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

A: It was the Company Commander, 1SG b(6),  b(7)(C) SGT b(6), b(7)(C)  PFC 
CPL.  b(6), b(7)(C) and SPCb(6),  b(7)(C) that's all I remember. 
Q: Had you heard anything about this operation that would shed a negative light 
on your company? 

: I wouldn't say negative light. It made us known for going out and getting the 
enemy. 
Q: Do you know if the family members and little girl were seen prior to the target 
being engaged? 
A: I can not speculate on who saw what as they approached the building since I 
wasn't there at that building. 

b(6) b(7)(C)Q : Do yo p have anything further to a 	tatement? 
: No / *7" 

INITIALS OF PERS• 	 Page 3 of 4 

MAKING STATEMENT 
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(Si Oath) 

Special Agent b(6), b(7)(C) 

(Typed Name of Person Administering Oath) 
Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

F 
LAW ENFOR 

0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF SSG b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

I, SSGb(6), b(7)(C) 	EAD OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE  '  . I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 
OR UNLAWFUL INDUC ENT. 

b(6), b(7)(C) 
tatement) 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Monday, July 10, 2006, at Building 718 
COB Speicher, Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

Witness 

INITIALS OF PERS 
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DA FORM 2823 (C 
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SWORN STATEMENT 	 ota3 
e of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODC:, 	 -04-2406-CID469-754 ( 

LOCATION 

Building 718 (CID Office), COB Speicher, Tikrit, IZ  
DATE 	Ili 

10 -oi -06 

TIME 	
b(6), b(7)(C) 

(0 
FILE NUMBER 

LAS 

b 6 b 7 C b 	C 
RADE/ G

L- Li
STATUS 

PPG 
ORGANIZATION  OR ADDRE 

C CO, 3-187 INF, FOB Brassfield-Mora, Samarra, IZ, APO AE 09349 

I b(6), b(7)(C) 	, WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

Q. What do you know about an incident on 17 Jan 06, during which members of 3rd  Platoon, C CO, 3-187 shot and  

killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge?  

A. 	"•* 	was 	61,v 	pk6R-D 1 	i4-42-J- 	0G‘ki . 	MI 	1 	i24,4,xi 	q4-4,+- 	‘frt.lii 	weist_  
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`61', 	sni -.P_,1 	-40-1-1 	csk 	-1-1-11 S 	FrIerizzi__ 2  

A' 	IVO . 	3 R-Gt PL.,1-.0" 	was 	4.1-4%,.- 	CO p s 	
tAx 	watt, 	oy. 	yhs  la  Atirjo 1  b(6) bV)(C 

.  

Q. What do you know about 1LT 13(6),  b(7)(c)eushing or throwing an Iraqi male to the ground, resulting in the man 

sustaining a broken jaw or any other injury?  
(6,, b,),. 	 b(6). b(7)(C 

Cit- 	ilv: S  

EXHIBIT 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS 

WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 

ANOTHER COPY OF THIS FORM. 
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STATEMENT OF 

STATEMENT (Continued) 

Q. What do you know 

FILE 

TAKEN AT CID Office, COB 

IliMBER 	
13124-06-CID469-751 

b, b ( 6) 	(7) (C) 
Speicher DATED: 1.0 Su% ag 

taking the hand of a dead Iraqi man and slapping another about 1SGb(6),  b(7)(c)allegedly 

local national with the dead man's hand? This allegedly took place after the man's body was driver around a 

market place on the hood of a HMMWV. 
r,tutift 	kta (Lot 	0,,,,i4 414; ri 	04. 	,iikAi 	6,0,4,444_ 

b(
6). b(7)(C) 

Q. What do you know about an incident in which members of B CO, 3-187 INF engaged a vehicle near the 

observation post by the Samarra hospital, resulting in the death of two Iraqi women, one who was pregnant? 

air to 614.i. 	, b(6), b(7)(C) 
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66 V 1 Lai MY 4.._,11/4■J7 I 

FILE NUMBER 	  

STATEMENT OF 

STATEMENT (Continued) 

Q. Have you ever 

b(6), b(7)(C) 
TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED 	l0"3,..,1 oLs) 

been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon positive identification (PID), 

without allowing them a chance to surrender? If so when, where and by whom? 
b(6), b(7) 

A 	gcs 	.1: 	kiwi. 	het.4,.. . 	CO) is■ 	K.k.SiNe■ fAX.0 	A 	PI- 6 	4-4,46V.-t . 	11,_ 	r1.,,; Sc 4,1 
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P 1 6 	+„u2ge4 	cu,s6,.. 	1 	,,,,,, 5e4101 	b(6), b(7)(C) 

Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation? If so when, where and from whom? 
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. 	 FILE 	N'VIBER 

STATEMENT OF 

STATEMENT (Continued) 

b(6) 	I.:J(7)(C) 	
0124-06-CiD469-i 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED 	ic-.11-01a, 

Q. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 year-old girl during an operation 

on 22 May targeting HVTs? 
.(6), b(7)(C) 
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S 	spy 	CiAfet9 IshiS 	I 	gccus) 	ei, 	4-"ov,..eA, 	p.t. 1 I 	o 	all ivl 	4.o tki- 	Ifti'ikt-  cMc c,i 14.e. 

11 2-0rev. • 	1.- 	K,,,..,,„ 	kteold e 	, 	LA,1",t1 	y 	eit_Aell- 	set 	6.1. 	....„,;401...s 	.414.ch 	(VEAL 13494,2 

41(AtAk.- 	r 	coma 	f:+- 	+14149.1 k.. 	11 4 	44,,,c.‘ 	ilLe. 	I fume 	44*A-  L-04k- 	ciearzi;LA Pk. Aokks.e 

we,  s 	cci- 	'iAvt 	11-00" 	went 	I 	kw( 	eAlsetst- 	iltele- 	1-0.ai of • 	I- 	s'A....,  04-,A- 	1A.P0v1- • 0vs- 	tool ole`.ti  

0,... 	a Ad 	. 	) 	ilt..(411114- 	t-0 	AAA-, 	1.,o- 	+-kt 	t lni id 	vt.A.As+ cfg 	4,,,, fui . 	uv e.. 	destacal 	14,4._ 

rusts,. 	1)414.42. 	sto 	fi ha 	• iv 	a 	(muse_ 	4 U. 	avo,,, 	wif-i, 	&lot at 	kov,....e,., 04,,,,y ,k 

cl,Vtagi,-, 

	

A. 	et—.4%.,,, 	tligsvt 	wei. 	slig.4.4 n. 66.42-,(41 . / 4.- (Arc' S 	a.131.4 	'<ask,. 	Pti,- 	41- ,4e . 
b(6), b(7)(C 

WI- 4-1102- 	WA". 	*ptil-D 	Uts+ool 9 

Q. Have you ever seen SSG 
b(6), b(7) 

b(6), b(7)(C) 	ith a pistol? 	If so, please elaborate? 
Am( i  4 	avv,t. 	)24„......„ 	1,4  „.,_ b(6), b(7)(C) 

I
INITIALS OF PERSON MAKING STAT 
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:b(6), b(7)(C) 
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STATEMENT OF 

STATEMENT (Continued) 
0 	Do you have b(b), b(7)(C) 

)11 /// 

File Number 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher 

llIG4 Illl-l_.11141.1Y- /..... 

b`6)'  b(7)(C 

anything 
ENV' CF 

•) DATED 	V.D...rOklati 

to add to this statement? 
il..--if \--T-----rri f \tr /7( 

b(6) b(7)(C) 

AFFIDAVIT 

I, 
b(6), b(7)(C) 

HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY 

EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. 
THREAT OF PUNISHMENT, AND 

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND 
ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 

I HAVE MADE THIS 
WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

ENDS ON PAGE c 	. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS 
HAVE INITIALED THE BOTTOM OF 

HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
INITIALED 
STATEMENT 
INFLUENCE, 

WITNESSES: 

ALL CORRECTIONS AND 
FREELY WITHOUT 
OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

law to 

b(6), b(7)(C) 

Subscribed and sworn to before 
administer oaths, 	this 

. • • 	! -% • • • 	- 

-rson Making Statement) 

me, a person authorized by 
10 day of 	JCL/. 2006 at 

COB Seeicher Tikrit IZ Buil
b(6) b(7)(C)  

ORGANIZATION OR ADDRESS son Administering Oath) 

b(6), b(7)(C) 
(Typed Name of Person Administering Oath) 

Art 136 UCMJ 
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths) 

INITIALS OF PERSON b(6), b( )(C)EMENT PAGE S 	OF 	S PAGES 

DA FORM 2823, DEC 1998 EXHIBIT 

ACLU DDII CID ROIS 36588 
USE ONLY 	 ExM80 	 
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I. 	 ■•■•-■ ,ff 

RIGI1V,'.; WARNING PROCEDURE/WAIVER CEt. 4ifICATE 	tfl -̀' Utl—"Ii4"— i,"1"3 

For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS 

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

AUTHORITY: 	 Title 10, United States Code, Section 3012(g) 

PRINCIPAL PURPOSE: 	To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 

ROUTINE USES: 	 Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 

DISCLOSURE: 	 Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 
I. 

 
I. LOCATION 

61.-PC.,. -1 IS CCA 0 	E> 00(3 Set1C+here rt r.r..a 
) • 	b(7)(C) 	, 	b(6), b(7)(C) 

lo -01  - o 	i o 
ley: 	• 

012 	b . - 
`ameIPITENTNIIM :•e• 	• •r• 	*le' 	• 	I11•7  

6 co 3 -16-1 i, -i 4 
pcoseagaAp 1 iq...c. — /IA tyz.A 

--)../tApee...v 	I a 	4000 "\-‘.. 0 14 1 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

T..t, 	. 	1 

- 4 IRS. 
PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE 

SECTION A. Rights 

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command 

rePtom b(c), b(7)(C) -- 	4,11.0,4 	ot.ocser..ap.4. 	and wanted to question me about the following offense(s) of which I am 

suspecte , 	. _ _ . 	NA-tArtotbese..."/ 

: - 4 - 	e/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that I have the following rights: 
b(7)(c)

not have to answer any questions or say anything. 
hing I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. 
personnel subject to the UCMJ) 	I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer 

present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed 
for me at no expense to me or both. 

-or- 

(For civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer 
present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and 
want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins. 
b(6) b(7)(C 

am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at 
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below. 

5. COMMENTS (Continue on reverse side) 
a 1G t-is ''T 	LA (-1-1411̂ 1  TI-fre 	II)AS r 	Ps 

1-41'..1.7C . 	q Oct 	ter's) 	(4.1:›V ( Ser> c=5P ■ - i oc_.> e_ 	 b(6), b(7)( 

SECTION B. Waiver 
I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a 
lawyer first and without having a lawyer present with me. 

WITNESSES (i f available) b(• 	/ 0 
	

E 

la. NAME (type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

b(6), b(7)(C) 

2a. NAME (Type or Print) 5. 

 b(6), b(7)(C) . 	I 

31 $1.  Kite ter-  co.4, 0) 
b. MANILA I ION OR ADDRESS AND PHONE 

SECTION C. Non-waiver 
1. I do no want to give up my rights 

❑ I want a lawyer 	 ❑ I do not want to be questioned or say anything 

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED 

DA FORM 3881, NOV 89 (AUTOMATED) 	EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE  

PART II - RIGHTS WARNING PROCEDURE 
THE W 	DDI1 (AU KUIS 3bb89 

EXHIBIT 	 
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1. WARNING - Inform the suspect/accuse,. 
a. Your official position. 
b. Nature of the offense(s) 
c. The fact that he/she is a suspect/accused. 

2. RIGHTS - Advise the suspect/accused of his/her rights as follows: 
"Before I ask you any questions, you must under your rights." 
a. "You do not have to answer my questions or say anything." 

b. "Anything you say or do can be used as evidence against you in a 
criminal trial." 

c. (For personnel subject to the UCMJ) "You have the right to talk 
privately to a lawyer before, during, and after questioning and to 
have a lawyer present with you during questioning. This lawyer 

can be a civilian you 	e for at no e41261-t0(tirdi4kgi.n7503  
military lawyer detailed for you at no expense to you , or both." 

-or- 
(For civilians not subject to the UCMJ) "You have the right to talk 
privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a 
lawyer present with you during questioning. This lawyer can be one you 
arrange for at your own expense, or if you cannot afford a lawyer and 
want one, a lawyer will be appointed for you before any questioning 
begins." 

d. "If you are now willing to discuss the offense(s) under 
investigation, with or without a lawyer present, you have a right 
to stop answering questions at any time, or speak privately with 
a lawyer before answering further, even it you sign a waiver 
certificate." 

Make certain the suspect/accused fully understands his/her rights. 

THE WAIVER 

"Do you understand your rights ?" 
(If the suspect/accused says "no," determine what is not understood, and 
if necessary repeat the appropriate right advisement. If the 
suspect/accused says "yes," ask the following question.) 

"Have you ever requested a lawyer after being read your rights?" 
(If the suspect/accused says "yes," find out when and where. If the 
request was recent (i.e., fewer that 30 days ago), obtain legal advice on 
whether to continue the interrogation. If the suspect/accused says "no," 
or if the prior request was not recent, ask him/her the following 
question.) 

"Do you want a lawyer at this time?" 
(If the suspect/accused says "yes." stop the questioning until he/she has a 
lawyer. If the suspect/accused says "no," ask him/her the following 
question.) 

"At this time, are you willing to discuss the offense(s) under 
investigation and make a statement without talking to a lawyer and 
without having a lawyer present with you?" (If the suspect/accused says 
"no," stop the interview and have him/her read and sign the non-waiver 
section of the waiver certificate on the other side of this form. If the 
suspect/accused say "yes," have him/her read and sign the waiver section 
of the waiver certificate on the other side of this form.) 

SPECIAL INS TRUCTIONS 

WHEN SUSPECT/ACCUSED REFUSES TO SIGN WAIVER 
CERTIFICATE: If the suspect/accused orally waives his/her rights but 
refuses to sign the waiver certificate, you may proceed with the 
questioning. Make notations on the waiver certificate to the effect that 
he/she has stated that he/she understands his/her rights, does not want a 
lawyer, wants to discuss the offense(s) under investigation, and refuses 
to sign the waiver certificate. 

IF WAIVER CERTIFICATE CANNOT BE COMPLETED 
IMMEDIATELY: In all case the waiver certificate must be completed as 
soon as possible. Every effort should be made to complete the waiver 
certificate before any questioning begins. If the waiver certificate cannot 
be completed at once, as in the case of street interrogation, completion 
may be temporarily postponed. 
Notes should be kept on the circumstances. 

PRIOR INCRIMINATING STATEMENTS: 
1. If the suspect/accused has made spontaneous incriminating 
statements before being properly advised of his/her rights he/she 
should be told that such statements do no obligate him/her to answer 
further questions. 

COMMENTS (Continued) 

2. If the suspect/accused was questioned as such either without 
being advised of his/her rights or some question exists as to the 
propriety of the first statement, the accused must be so advised. 
The office of the serving Staff Judge Advocate should be 
contacted for assistance in drafting the proper rights advisal. 

NOTE: If 1 or 2 applies, the fact that the suspect/accused was 
advised accordingly should be noted in the comment 
section on the waiver certificate and initialed by the 
suspect/accused. 

WHEN SUSPECT/ACCUSED DISPLAYS INDECISION ON 
EXERCISING HIS OR HER RIGHTS DURING THE 
INTERROGATION PROCESS: If during the interrogation, the suspect 
displays indecision about requesting counsel (for example, "Maybe I 
should get a Lawyer."), further questioning must cease immediately. At 
that point, you may question the suspect/accused only concerning 
whether he or she desires to waive counsel. The questioning may 
not be utilized to discourage a suspect/accused from exercising his/her 
rights. (For example, do not make such comments as "If you didn't do 
anything wrong, you shouldn't need an attorney.") 

REVERSE OF DA FORM 3881 

ACLU DDII CID ROIS 36590 
V7,11, A 

 

If 7,41,  
• 

ArN.1111,77 IL 7' 
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SUPERSEDES DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 
. . ExHIEN0083 

0123-06-CID469-75463 

SWORN STATEMENT 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

LOCATION 

V2L-C6-1, --(1 ,  (CADOPPIC.4) cop 6,96-1c.4.w...c -ri text" 

15(6), 15(7)(C) 	
TIM:

b(6), b(7)(C) 
DATE FILE NUMBER 

0 123 — (062 — .,I, 0 1449 to --t'l ""° (`' 
I , 0 • 

LAST 	1 u 	: T NAME MIDDLE 

b(6), b(7)(C) 
NAME s e r 	a 	k 

b(6), b(7)(C) 
GRADE/STATUS 

E.-4 	S P C  

ORGANIZATION OR ADDRESS 

C CO 	Vier) 	INF' 	a ati.s $ iciii( - /*LOLA  

b(6), b(7)(C) 

I b(6), b(7)(C) 	 , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

-.--L R.ew.tiA4 iota_ 	gge. Iuttio ATI kv.r._. 	Ce,rtcel-i'vc._. , .1i- 	1,4.4 	41-ao CAA- 	Z 	144-44At-44 	a-gO • 

24- 	c...■&-s 	; r. 	Sovsetegkria" 	1tee.zi.c4, 	gc. 11; at_ 	Co p 3 . 	T tst. 	o bj t.-Ch`u e_ 	t.,-,-4-- 	6.4 	(AS 4. S 	...t)  he yz .4., 

we 	u„.. c.a. a_ 	1-b 	p I t) 	0-b Gt. 'Ku-Si h.,. 	a.‘-.0t 	kis 	Say-, . 	I.,..) e- 	wr.4....-1-- 	-1.-% 	040.- 	Ito ,is -e 

tA.A- 	41Ao uOrkt 	1,02- 	wo--,s 	ca . 	A 	tlettA b-■ 	4i IA 	44.", 	j 	curcl. s 	4f- 	an.1.‹, PLA-ec 	k0 G..1 e. 

6,11(NAA 	10 0 	tt' 	1S-1.) 	wve.--t-cit..s. 	may . 	(N..12.- 	ft ef.A.A 62.40.0.4e4c...3 	P 	0,, 	64.x, r 	ii 	14-1, y 

cote&  . 	I 	1.4.6, s 	,,,,..01, 	Li., 	b(6), b(7)(C) 	 00 k b(6), b(7)(C) 	S6 	b(6), b(7)(C) 	s c 	b(6), b(7)(C) 

a 	4 	k 	116S 	1044, s.e.- . 	(Ai t 	ii,,c.t- 	6,... if-Lt. 	f4,<.. 	Co 	caphsa,, b(6), b(7)(C 	/ sfr s6  b(6), b(7)(C 

Pv4-11"-1 	(,). (7)(clriA 

say,-4( 	'Kt- 	.4.. axes I- 	o 	1+61 pled-cc ,.. 	1,0(... 	.4.ii 	,c+ 	A tleetvkua 	A._ 	ki-oca c_ . 	Yom- f, 

61( 	(too- 	wOLS 	t 	five- 	vtk i 8. 1" 	cps[V, 	lene,A1✓45 	1--o 	kl.o._ 	iterc‘i 4.- . 	rte. 	co 	Ar2.-. 	of  

.0,10.s k banA5 	,41-0 	/4--0.1-- toole-y. . 	(Pc 	claw-cf.( 	+itec4 	atitA 11,641 	(.4.14+i-i4Jeti 	cn--. 	ArzacipitA ,-i_e_ 

ivei4s e. • 	as 	-1.- 	f.4")..a 	peas,'” 	ja,...... 	4:2..ci- 	set 	&( 	kthi.dot.e.rt , 1 	Seto) 	iithiit" At 

21 s hi-- 	c Me. 	elP 	tt-.41 	'el  *e_ .11 	icitinz. 	(4 aot4sti 	*-4.4.. 	....'„fi b(. 	 sibpped 	04,,Lei i  
,C) 

1 ociU1.4 	. 	T.- 	co.4. (14 	se_c. 	c, 	fra..-a.r1 	/et 	$114.- 	&eon; 	5114.-A-..ei i;75 ' -- -, ..; 	A. CONsi 	Si' L.g. 

1.4 tkil 	Ri s 	b..c it, 	$.4) 	$14,..c.. 	‘...ret. I I 	4,,...,"frt 	li,ve.. tuk g 	Lao kin j 	k 	riv- 	doer /1.- 	f..a.i. iy244, ,..e,_ . 

ye/tut 	o cvt 	4400- 	1.: see. 	5evt,C.0*--‘4._ 	;ft Vii.t. 	ii..oviAre. , 	r 	Apch..,,_.#1 	4,41 -/-& 	N.. 	4,„-,A 

avvis.-,eicut 	h,',.. 	Y-t> 	ht. 	a h (4. 	kegs ini s 	coy, • 	rke. 	/ s& 	Give, c_ 	;Iv 	f4u 	,A,/..al ow 

a„„A 	144, ti4,. c, d 	kv,",, 	0../s. 	,A,, V41. 	14....e.. , 	/4e 	tcok.t.et 	4.f- 	h.? 	Sh.ce-i-. 	10 	pa r/iivel y  
b(6), b(7)(C 

) delta ."h laili 	i l 04- 	nte4 n , 	Tli.e. 	A.4.4% /1. 	1-14-064.4ti  il Kt 	i,u;.-1.4.) (... 	atd net- 	4 	Al's 

ilgoveld c 	A l.. 	4,0k cet 	/Kora 	/. %, € 	A4 	1.41(4211-4/4 	4 	tun 	04 	h4le. . 	r °" id , 

s....t. 	ais o 	yiutt 	Obje42. 	(....wee 	tt> °vie., ‘,.... 	ci.,..44 	ch i &at-. 	A 4e. 	IP_vanel . 	71,..c. 	loan, 

wo-S 	(112 e 	A. 	il-e-cfstieul le_ 	Si-uA,1) e.. 	n) uttfLo-w 	o.k. 	Lov,..c, . 	r 0, oca,t A 	1,...,1 	(A° 6,,t- 	5--  ico 6 

0,14-4142s 	wade. 	a,,d. 	12. 	to 	's 	taw)  . 	lia. 	what:,  EA, 	(mks' 	0,60 Lei. 	4 fat 	-1 ;c &. 	1.  was 

/right' 	;4 	tt■ t_ 	,,,;dolle 	a f 	Fit...t_ 	1),NUPLO (41 	• 	IS& b(6), b(7)(C) 	tAx.e-s 	'Fe 	*.y 	Pi' s Ill . 	Z 	Ke.. 

It.ovs" 	ke 	tA.A.5 	clia.t.ct t,7 	,‘„, r.40,,,,,i 	o it 	„..,_ . 	r 	(Jos,'"; tit ly 	I Cit41, f-dY,' e.4:( 	14111. 	rt.-1."...., .,2_,,zA 
b(6), b(7)(C) 

T 	1,„.„412.s, ea 	,./..p.c,m- 	41.7 	k; s 	t. 1., - - - - cke-S te 	044 	/tea& 	CAA 	L 	04,— 	tastincA iv ap . 	Ai. . 

Olt 	5 tvwc 	i'tnel.t. 	SOC. b(6),  b(7)(C), 	4 .x .,,1 	&Pico_ 	iv,..e.. . 	r 	kap( 	1240.,e.„, br_g_ 5 et./„If  

at. 	&LA 	i-IN 	144, 	1.0-1- 	s 'cle 	i a 	It44- 	fz-Vavt, . 	S' t.4- 	"ALS 	LA./I4-1'• 3 OVV.A- 	0 i' >^tway..-e,,,, 

EXHIBIT 1 	" NT INITIALS OF PERSON MA 
b(6), 

PAGE 1 OF 	--2 	PAGES 
b(7)(C) 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT 	DATED 	CONTINUED." 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON 

INITIALED AS "PAGE 	OF 

MAKING THE STATEMENT AND BE 

' 0,i' ., - 	.7) • `e • "A 1: BM 	  LINED OUT, AND THE STATE 	 N 	 Or 

DA FORM  2823 
1 JUL 72 
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FILE N TIBER  0/44g4/65‘116450463  
STATEMENT OF 

 

b(6), b(7)(C) 

 

   

TAKEN AT OLCCA116 CC6 	 2- DATED 

 

10 c)..43-c)Cp CONTINUED 

   

,b(7)(6TEMENT (Continued) 

t 	V1.0  t 

b(6), b(7)(C) 

S 	*1 cottid_i_t_e__ w/44, 	CAA 0 2-- 'iz- e . 	I 	Cc°4 a 	4.).  0.4 	0"..,i4 	b(6), b(7)(C)  

kkts; 4-, 	,,vu S 	Okelii. • 	111-e.4. 	so, A.• 	ai 	.....01A-• AI^. 	P-1.24.tik 	CA.c.aesS 	' 	floc-n 	ot,-6( ..1,- 

I ( 	C,, ( 12,0 ss 	4. 	C. ti j 1 A , 	YleLa 	{304 il 	( 001-4.14/ 	1.v.- 	.r 	c.64,std 	vs..01 - 	s4...e 	a."......7 	44a • piA, 

T 	41414".1 	nrout e. 	fi'vli 	kA., AA/ 	4.2 	14l .e.- 	/14-)(  / 	Ye, )1' 	ne 	l■-•;,Lito IV'S 	i.4-) 11)c 11 	Lake-fee 	6 dls - me 

1.- 	&c,,,dd 	4'i 	VA ao 14),  il 	$14,0e 	1,-.14.44.9,...) 	. 	ay 	,1-, (") 	..r.  sa...., 	5,,,,c_ 	is 	/1 a J 	/it if-A.e  b(b), b(7)(C)  
hems e 	jin.....leirui 	114ilerit. 	iA.G..._ti 	f-o 	O.,- 	ILDJ" 	Go hteet 	kasjr., ,s 	, 	c-Lr..1 . T go-1-  

.11%00,s h 	44,■,:„ 	IA, 4,41-0 pi 	0., A 	,,,,,c,,„ -I 	.4„t, 	$4,4_ 	200,, 	1..c. 	044. 	f?...,'s h t- 	(...y elk. 	4,5)441  
wok  1 
	wCtS 	csit... 	I. 	was 	1.4 	,,,L, 	124,0%.., 	,,,,,.i,i, 	t_ t_ 	b(6), b(7)(C) 	s  , b(6), b(7)(C) as., et 	s,,,,rt.te,4  ,, 

Rise 	13 (At 	T V,/,-4.. 	wevu•,..ft..•. 	V-t41..i-- otc7 	 at 	(4/1-\‘) 	SI-tilh/ fr 	Pe41.-scA., 	t.A•Pc...s 	_ 	Se, (r Iluadrwe.P.434 
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STATEMENT OF SP b(6), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 

FILE NUMBER  0125- 43(0. 	̀-14.09  

      

TAKEN AT el-CCa-7 (U0 o►'Fic l Coe, See,icktc-c. 1 fotilDATED 	 
la. 

 

CONTINUED 

  

edf:ZN tom 	ki-ot.›.) 	w •-i cu Sca.... 	.1-1-- 	Co 2i— was KALittij> 
(7)(C) ATEMENT (Continued) 

_, : 	lig (40t.p2 

.,-- '. 	IV LI,/ 	Dpieihirv-% 	is 	3 itt 	, 	A 	be•••• 	1%0' 	by 	a 	itc Goa EA": 	1_ 	Coct,W Ace 
b(6), b(7)(C 

Olt 	131,./10-s 	iv 	14.2....9 h 	Pke... 	 A 	hi4//et 	coua 	of 	bou,s,,,.e..•/ o // )(-1.4- (4,041 i 

(Lit 	t 04,S.• 	,wt 	Celt-461 +% . 

(Q. T;t:) '11(. (--t 	v-t-vt■Je 	A-rxi.?-t-Fti tvc, 	To A-oo -CU -rz-4-1 	Ts--mrr__11,46,./.41 	7 

A', 	it 	is 	(..t.n .410.14, all- 	ii...t- 	A iv 	Inevoccw# 	1,)4. ...ts 	to: t. &Sf 01if 	/....-ert 
b(6), b(7)(C) 

(.4,34. 	i4444... 	tovsvv ./i;e.,1 	Ls 	..1 il  ;ads . 	ritty 	---.-. 	4...o5e 	id-o's 	1,4 	la a. 	1-i.,..e... .4,-.../44, 

' 	f-koose 	4 	ezo Au.),  ..,..i'mt. 	of ici..s 	nrortbii4 4....a. 	. . 

'A' a:. 	6t-A 	.c.. 	• 	Y-1-7,4-tr\ic, -e-a-s.G.. 	• ik-c--D -t-o-n-t-t 	..ilLtst 	I 	1— -7  

A 	Vv 0 , NovoGE- 	.1--roc-r--m6-7,0—il b(6),  b(7)(C) 

AFFIDAVIT 

b(6), b(7)(C) , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 
THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT 
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

WITNESSES: 

"I . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 
FREELY WITHOUT HOPE OF BENEF 	•E e 	AA= II 	i 	■ • T THREAT OF PUNISHMENT, 

OR UNLAWFUL INDUCEMEN b(6); b(7)(C) 

Making Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized bytes  
to administer oaths, this 	ID 	day of 	■,)(A..A.-- 	, 20 
at (51.4:X-■ II ; 	0 o 	 ... 	, Tik..e.A r .z 

ORGANIZATION OR ADDRESS b 6 	b 7)(C) , 
4•Li., 

(Typed Name o 'erson '•mintstenng oath) 
ORGANIZATION OR ADDRESS 

k 	A 	0P 	I: 	fa. iii.k 	A 	ki 

UCMJ, Article 136 I 10 USC 936 
(Authority To Administer Oaths) 

b(6), b(7)(C) 	 PAGE 	7 	OF 	, 	PAGES 

FOR OFFIC 
FOR OFFICIAL USE ONLY - L 

klielaQ Wel lLL RO I 126597 

 

NT SENSITIVE 	EXHIBIT 

 

 

000089 

 

ACLU-RDI 5917 p.88



Yr
aq

  }
""

► 3
 Y l
 m
l
 

z 
fi 

0 

00 

fi 

0 

0 

O 

0 
rn 
0 

vl 

0123-06-C1D469-75463 

SZ3' 

r 

g- 	 c 0 T1 g 

X 	
r 

ACLU DDII CID ROIS 49f 
WIT) r  %U L'TC'T A T ITCV CINT V _ I Aw VNITIRCFMENT SENSITIVE  

,z,t 
EtIBIT  r`  

000090 ACLU-RDI 5917 p.89



b(6), b(7)(C) 
PAGE 1 OF 4 PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERSON 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

b(6), b(7)(C). 

• 

0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT b(6), b(7)(C) 

LOCATION: 
Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

DATE: 10 Jul 06 	TIME: /2 -2. 0  

NAME: b(6), b(7)(C) 	SSN b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: E4/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: 2nd  Platoon, C CO, 3-187 Infantry, Forward 
Operating Base (FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) ANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 
ATH: 
n 22 May 2006 our company, C Co., was given a PID mission. We were briefed of 

the ROE of PID. The ROE states that if you can positively identify the target and if 
they are not actively surrenderin • then you're allowed to take them down, shoot 
them. We were briefed by CPT 

b(6), b(7)(C) 
nd 1st  Sgt b(6), b(7)(C)i f the location, the 

names, and what they look like by photos. I believe it was third plt that had the 
early warning guy as their target. They staged at the top of cop 3 and watched 
the shops just to the west of them where their target was to show up. Once their 
target did show up we was given the word to move to our targets. Our target was 
down the southwest road of the shops behind cop 3. When arriving at out target 
house we realized that the house that we were at was the wrong one. It was the 
house that we just by 	- We then went back to the correct house. By the 
time we got there CPT 

b(6), b(7)(C)
1  s

t 
SGT b(6), b(7)(C) and the headquarters element was 

already there. Just before I entered the house I heard shots going off. When I 
got into the house I saw that one of our targets was being shot. I don't know 
exactly who the shooters was they was in a location where I could not see. I was 
then grabbed up by SFCb(6), b(7)(C)to  clear what part of the house we could. We 
could not cross the room cause of the rounds that was coming in. SFC 
and I cleared a stairwell and an upstairs room. By the time we came down the 
rest of the house was already searched and the older guy was being detained. He 
was one of the HVT, but he was surrendering. After he was detained 1st  
sent some guys in to get the body out of the house. He also said that there was a 
dead girl in the house that was shot also. After he said that I remembered seeing 
a woman holding a girl in her arms, but didn't think anything of it at the time. I 
just thought that she was holding her cause a man was just shot right in front of 
her. Then all of 2nd  plt that was at that location moved to the northwest road 
where the other two targets was at. Once we got there the rest of our plt had 
already completed their mission. We searched the area finding information 
linking the targets to other HVT and other information such as telephone 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

CID RIS Ag§9,9,  
000091 

F 
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'b(6), b(7)(C) 
PAGE 2 OF 4 PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

numbers. After the mission was completed we returned to FOB Brassfield/Mora. 
We was told of that all the males that was shot was the right ones and that the 
father was detained. We was told of the little girl that was shot and all the 
information that we had found started to really check out and would help us to 
find the other ke leaders. 
Q. SA 
A. CPL 
Q. Did you type the above narrative? 
A. Yes 
Q. What does PID stand for? 
A. Positive Identification 
A. What does COP stand for? 
A. Combat Outpost 
Q. Did you hear or see anyone positively identify the person shot? 
A. At the time no, afterwards I heard the 1SG positively identified the guy 
Q. Who did you hear this from? 
A. It was SPC b(6), b(7)(C)he was standing beside 1SG when 1SG identified the man 
Q. Did you see where the rounds were coming from that killed the man? 
A. They were from my right to left 
Q. Did SFC b(6),  b(7)(C)fire at the man? 
A. Not that I am aware of 
Q. Did you fire at the man? 
A. No 
Q. Did you see woman and children in the house? 
A. After the man was already dead and I looked into the room 
Q. What happened to the early warning guy? 
A. He was also killed 
Q. Who killed him? 
A. I believe it was 3rd  PLT 
Q. Was he killed before or after the man in the house? 
A. Before 
Q. Did you witness this? 
A. No 
Q. Who was in the house with you when ou first entered? 
A. CPTb(6)' b(7)(C)+ 	b(6), b(7)(C) 2L b(6), b(7)(C)is all I can remember 
Q. What do you mean by actively surrendering? 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

I CID ROIS 36600\ 
EXHIBIT 
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INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

PAGE 3 OF 4 PAGES 
'b(6), b(7)(C) 

EXHIBIT 

0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

A. putting their hands up, any verbal way of saying surrendering, waving a white 
cloth, or if they are not showing anything that says they are surrendering than 
they are not surrendering 
Q. Did your unit take any fire during this mission? 
A. No 
Q. Did your unit collect any weapons, munitions, or explosives on this mission? 
A. All of that stuff I'm not sure, we did get a bunch of intel 
Q. How could you tell one of your targets was being shot? 
A. I seen him getting shot 
Q. What was the target doing? 
A. Kinda like a little jerk 
Q. Do you have anything else to add to this statement? 
A. No///END OF STATEMENT// b(6), b(7)(C) 

rut 	err' IIIMA 

knt kyr riNk 
I CID ROIS361,91 

000093 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 	READ OR HAVE HAD REb6)Bbvx■ ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAG 	I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 
OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Monday, July 10, 2006, at Building 718 
COB S 	er T" 	Ira • APO AE 09393 

Special Agent b(6), b(7)(C) 
(Typed Name of Person Administering Oath) 

Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

INITIALS OF PERS 4b(6), b(7)(C) 	 PAGE 4 OF 4 PAGES 

MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Cc 	 enerated) 	 EXHIBIT 	 

I CID ROIS E36602 ,  
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0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 

LOCATION: 	 DATE: 10 Jul 06 	TIME: iS 

Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

Nn b(7)(C) 

NAME: b(6), b(7)(C) SSN: b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: E5/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: 2nd  Platoon, C CO, 3-187 Infantry, Forward 
Operating Base (FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) ANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 
ATH: 
y mission on 22MAY06 was to secure my objective, while looking for any of the 

six males on our black list. We were told that these men were to be confronted, 
and if they did not comply and surrender to shoot to kill (PID). I got to my 
objective and dismounted and searched the area. We found two adult males, and 
two male kids. We searched the adult males and held them there until we 
exfilled. During the mission four males were killed. I do not know there names, 
or what exact objectives they were killed on. I did not see who shot the males, 
but I know they were all on separate objectives. The main person we were 
looking for was detained and brought back to FOB Brassfield-Mora for 
questioning. I did not hear of anyone taking fire, and I don't know the details of 
how and by b(o), bt t • SI,)(C) 

e males were killed by. After the mission I returned to COP 2 
for four da 
Q.  SA b(6), b(7)(C) 

A. SGT 
Q. Did you type the above narrative? 
A. Yes 
Q. What does PID stand for? 
A. Positive Identification 
Q. Who was wi h ou on ou o - 	- 
A. m self, SSG b(6), b(7)(C)  SGT 

b(6), b(7)(C),, GT b(6), b(7)(C) PFC b(6), b(7)(C). FC 
SPC b(6), b(7)(C) and SPCb(6), b(7)(C) 

Q. Do you have anything else 
A. No///END OF STATEMENT// 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
this statement? 

INITIALS OF PERS 11)(6), b(7)(C) 
	

PAGE 1 OF 2 PAGES 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

	
EXHIBIT 

.„,-T-T'IMi,91UP's.1925  
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	AKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 	READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 	I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PU HMENT AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Monday, July 10, 2006, at Building 718 

Special Agent b(6), b(7)(C) 
(Typed Name o erson minis enng Oath) 

Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

INITIALS OF PERS 4)(6), b(7)(C) 	 PAGE 2 OF 2 PAGES 

MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 ( Compu er enerated) 	 EXHIBIT 	 

F 
CID ROIS 36606\c 

EXHIBIT 	 
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PAGE 1 OF 3 PAGES 

EXHIBIT 

Egpm CID ROIS 36609 
Nom 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 ( C Generated) 

FOR 
LAW ENFORCE 

o t.2.3-c)(0 -c-t i:74 - 954(2 

SWORN STATEMENT 
b(6), b(7)(C) 

LOCATION: 
	 DATE: 10 Jul 06 	TIME: !i7ii 

Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

NAME: b(6), b(7)(C) SSN:b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: E5/AD 

     

ORGANIZATION OR ADDRESS: 2nd  Platoon, C CO, 3-187 Infantry, Forward 
• gerating Base (FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C' 

b(6), b(7)(C) 
UNDER OATH: 
On the 22nd  of may 2006 I was part of a PID mission off of the gravel pit road. My 
mission was to kill, or capture any of our targets at a market that was located just 
off the side of the road. The targets were Abu Casim, his two sons, and one other 
HVT that wasn't found on the Objective. When we arrived at the market we started 
searching the area for the targets finding none of the targets inside the market. I 
then walked around the back of the market. I saw someone seated up on a water 
tank with the left side of his body toward me. I immediately PID the person to be 
one of Abu Casims sons. I then started to approach him from the side giving him 
the chance to surrender. When I got within approximately 25 ft. from him he 
turned toward me with something that appeared to be a weapon in his hand, 
without hesitation my team leader and I opened fire until he was dead. When we 
moved to clear the body, we found a welding torch in his right hand. This was the 
only objective I was on during the mission. Although I heard reports passed down 
that two othe b(6), b(7)(C) 

were killed and our main HVT (Abu Casim) surrendered and 
was ca sture• 
Q. SA b(6), b(7)(C) 
A. SGT b(6),  b(7)(C) 
Q. Did you type t e above narrative? 
A. Yes 
Q. Who was with you on our objective? 
A. SS e.b(6)

' 
b(7)(C) and PV2 1)(4 b(7)(C)there were others I don't SGT b(6), b(7)(C) 

remember 
Q. Who was with ou when you shot the son? 
A. SGT 
Q. How many times did you fire? 
A. I fired about six rounds 
Q. Did SGT b(6), b(7)(C) ire? 
A. Yes, around the same number of times 

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 

b(6), b(7)(C) 
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F 
LAW ENFORC 

C12 3-t -cikED.4-Loq- S4- 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q. What does PID mean? 
A. Positively Identify Personnel or Target 
Q. How did you PID your target? 
A. Remembered his face from a picture shown to 
Q. What were your orders for this mission? 
A. To kill or capture the HVTs, using the PID ROE 
surrender 
Q. Do you know anything about a man with a cell 
A. Yeah, he was one of the HVTs that came down 
all I know 
Q. What do you mean by net? 
A. Radio 
Q. From whom did you receive your orders for this mission? 
A. SSG 	ead the OP Order and the mission came down from the company 
Q. Who briefed the ROE to you? 
A. Several eo • le, my platoon leader, 1LT 	SSG 	and my PLT 
SGT, SF 
Q. Where did the picture, of the HVT, come from that you saw the night before the 
mission? 
A. A couple of days before the mission they sent out patrols to the different 
objectives that would get video footage and pictures by walking around the area 
and talking to people in the market. They would bring it back and the company 
had an informant at FOB Brassfiel-Mora and he picked out the HVTs. We were 
shown still pictures and video footage of the HVTs 
Q. Who showed these to you? 
A. SSG 	during the OP Order briefing 
Q. Do you have anything else to add to this statement? 
A. No///END OF STATEMENT// 

us the night before the mission 

and giving them the chance to 

phone being killed? 
on the net had been killed that's 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 

ob(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERS 	 PAGE 2 OF 3 PAGES 

MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 ( ompu er Generated) 	 EXHIBIT 	 

b(6), b(7)(C) 

CID ROIS 36610 
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b(6), b(7)(C) 
Special Agen ,b(6), b(7)(C) 
(Typed Name of Person Administering Oath) 

e i23- C(0- CAL)4icCi- 1544a3  

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 10 JULY, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 	 READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _3_. I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Monday, July 10, 2006, at Building 718 
COB S • eicher Tikrit Ira • APO AE 09393 

Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (C 

'b(6), b(7)(C) PAGE 3 OF 3 PAGES 

enerated) 	 EXHIBIT 	 

1.===11 CID ROTS 36611 
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rt. Al■ 	 ■(-1 1r ilk. 

SWORN STATEMENT 	 IJILO-UU-l.,11/40Y- / 3,403 

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

LOCATION 

(60 	' LA/.  TI-(--1 ■ -1- -ice' i  APC) kt 043 /3  

DATE 	
(6), (7)(C) 	

TIME FILE NUMBER 
:5 1 06 /6t, 	17,10 

„ 	.. 
b(6), b(7)(c) 

b  6 , b 7)(C)  
GRADE/STATUS 

, 	I 7 	iA4 6nj 	ro6 Ar.,s_54-ed 43/i I 	 I 	/ 4k . motk 	-S',10,,AA- 	./2- 	A-Pe /9-k-  0 f-?Yf' 
b(6), b(7)(C) 

55 er b(6), b(7)(C) 	
, WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

On 	a60',A4- fq lifc-i 	04 	C-co) hr.-, 	-I 	was acsd.st 	,...) 	40 	4 cNkc 1 1-76,r4  
Y)liSSiCY1 	#0 	kill cr 6 	1,-  

I'l.- 	
i it 	e."` 

koot->r, 	ierrors1s. 

The. fi rs+ 	4etiror IS b 6  ' .  c.4) 	K, Ile) & 	e ry4 	670(.4 re 	/11 	fa lc 0.-. CA/ GS . 
' , 1 	 P 	

p 
4leeezn 	to 	MG ae, 	(..? 	4,c... 	toc-d (P,i)e.f, ..--c 	roo.cy 	la 	ow' 	Tit cce 	59,,c.r-r,..t-c- 

i 	 - -lo 	-(kce- 
0(:)'-,e,c,1-;.,,e5 ., 	Secovl ,,,:,) SVC:\ d 	6 ro I -cc 	0 lir ri m4 	.)-rkovi,? 	lye 	I i  
oe6e C.-1-  i ve- 	CA) 11 ; C-1-, 	t....; c...s 	ek 	A c ,....tse.... ., 	lie 	lis tin 	1 cA ti ded 	OLA. 	1-, 	f o 	4i,c 	06') e-C.- , i 	J, 	 „,./e- 
`flit-zi -1 (-Jac' cA55;c‘n-e.c) 	la. 	14 	4...)e-s 	6, 	s-1,0p 	c,,,te.c, 	L.) tt C14'r‘ 	'60,-N-5 	an c)  - k.J /-, 	" 	 t 
1 	/.4)GL1 	1 0 c)IC ) 	(-C4- 	..r 	01( 'c Ac.. 	kr0L-)n 	4'.er .4.- .‘s-1--c 	As 	Iz,AlCklk IN  
i,c, I-4 J., r.. (c 	C Sina 	ci(c .lf fil&O, 	.i 	s...,' 	Z me") clarid).-- 	bi 	&Inv, 
--r f"c_k . 	-I 	-1:110 ,, 	1, 4 	--11-7 	op c a( -0,c., 	"ler 	(,n/G5 	arc- 	or I  -,11' c-, 	4a r 	s ,  

vc,J -40wor 5 	}') ' •frN 	r flei 	CSS 	CI cveJ 	Ie 	em GI of 	L, 	51ee 
-- 	b(6), b(7)(C) 
i-C- 	 one 	a( tisc 	old ier5 	n m 	4 (- ..c..k'S" 	Girl.) 	56-1. 	b(6), b(7)(C)  

b(6),b(7)(C) 
(Cirt.:3-14-e-e 	)(d ie.% obel fin.)  411ALV 	roil  i C 	e 	or) c 	Oce 	4   

1 
C 	GO e•sttC I1C c..4/ 	& 'CI . ■ e,  k ) 	a- 	G 	■ id 1, 	e.4.) 	.a 	C. Pn 	•P c- _ in 	1" 	.- s-pc,  b(6), b(7)(C) 04,e) so  b(6), b(7)(C) 	

edi.c..4 c- L, 	Sild4 	-(i,<.. 	?sic, 	4,a,4)1 	Ile.  
Lac-A.- a/cc, 	•  

2 	i...Je....kre:d 0 t/e....e-- 	-to 	+AC 	et.a ci /1.7C0-• 	Sfcsrtlier4 	.44. bony? 	-(rCie CA<  
i i 	/ 

Cl re 01 	C• L./ 	11L-1 	/11-CA-4,-  ore f.- 	OK 44....--- 	.....,r..s-- 	Thel, 	o 	ire-4- 	.10-14.  
1.) 	a 	 ) deate.d 	k 	6,0," 	

' At 	0 	r.fl 	c. 	LIC Is . 	-to (e2-l. 
..e/ 

do 	0  A. 
,.. 	-c- 	- 	4.v GS 	.4 	i..,/tc.)- 	- 	.4, 	." 	int 	. b(6), b(7)(C)-  

b(6), 10(7)(C)-  fr,  csc 

C oa 	,S" 	rikow 	l"kz 	'14.0i- 	4'14e).(ille 	4 
	. 	 7 d r/ 	74 	i--\...-/ 

VJ1 k a i - ,z 	i -I- 	oc_ckf r ed 	-  

/11Crh(Xir 	c/ .6,4 pin-tooy, 	x4 	cs 	c 1, c? 	tAsf (17 f/ c 01 sr, Te..rVir N- 
.ft".. c 	e...)CC.s Ci fr  C50 il Cke 	orsons 	I's 	(A, 14,,,,,,,,, 	c 	fr-ie- ,AA b(6), o(7)(C) a. 	Pi g- 	ye e... 	7A 	■,lts-C-t'ill. 1-  4-y 	coc- 	40,„.5e 	(,,J14.:--c_6s- 	1,./e,s  

EXHIBIT 
	 b(6), b(7)(C 

PAGE 1 OF 	3 	- - ES 
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT 	DATED 	CONTINUED." 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE 
INITIALED AS "PAGE 	OF 	PAGES." WHEN ADDITIONAL 
LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON TH 	 torzfrormi. :12,E  
DA FORM  2823 

1 JUL 72 
SUPERSEDES DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED 

P CH V11111.1c11 UbV %J. 	 L.mcric c 	EXHIB19°° 
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FILE 	„IBER 0123-06-C1D469-75463 

SCA (A)c./r"C 11G"-NC. 

/ Kr, 14?  27 Afe 4-e_W3f....ATED 	.."-t-/  db  CONTINUED 

STATEMENT 0 

TAKEN AT (iv spe 	, 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: PAGE 
ACLU DDII CID ROTS 36613 

Fnr riffirinl I len only I nua 	EXHIBIT 	  
000104 

b(6), b(7)(C)  b(6), b(7)(C) 

GES 

STATEMENT (Continued) 
b(6), b(7)(C) 

-- k-e_o.t 	sece,--ct  
A: A/0 

	

	6.66,4  
/Altr 145-,f OP-  

liv)1,„ce_ 1,-,)1/u) LAJ‘Ns On a co ti pkoe•-e_ ? 
A' s,  No 	 now 0,6 	4 	 I 	oy,t, 	/ 	 •-f• 	 s 

a, !jet& artAPui %--/eote 0--‘5 
120 it,ty..0( 	v.k he' ,r• Uc 4ity 

• I V 0 

Cr 	 '"a(ucl 

letc.,A-CeS  

• 5c:DG- 

FC 

ko 
b(6), b(7)(t)Eib(6), buxemit(6), b(7)(c)ffir6), b(7)(C). Pc_pc_ b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) FT c  b(6), b(7)(C)Mb(6), b(7)(C) S" YC  b(6), b(7)(C) 

4 -7  

140 i.ta--4--; ed 	/ .,1 	 10/5  e  

1,, JIAO. 6t pf /ye d 	7-1;16,1, 	 ?  
A M 	7,,,„ Co A

'

,Alc,/,d c,r CPI  
a: 1/4 	a ftll /4%,I  44 	. 

b(6), b(7)(C) 	
b(6). b(7)(C) 

A 	nseY 0,  b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

✓ NO 

0; biAs 	Ati155iv-I necessfy be47 q14 	 vik-c4,1  
'7 \te.at--  Old 5i.-r( 	ic(ged  

D. 	e ces,U),%-(..\  1-0 Ti-sc. 	 (11/1,-,.... 	rir  
A go 	 (;- 1-1-c 	of 	 CoNiers rat 	̂0)  

S 12- 	S.,(kt 	//,  
t.4)1,4. or-f 	 i„ 4-1-t- C.- eCcri  

Cr- 	yd 	Ir  

• No 
a.---rtvds-K 1/.44 1 r -eft '  (",kcol- w .e,Atod, 	 hot.) 4.44frvii  
CO t&i-,1 DR 

Pc 710-14N 	c.60:,4 to roAA)5 
b(6), b(7)(C) 
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0123-06-C1D469-75463 
FILE NUMBER 

^TB/1E11T (Contin 	d)  
U. IA% 	4ft 	G6ft 	11-Ple 	Act-).-6'fr, 	/Zevicca , 

	
ti-it / s-qc,  -7:tvec-4-7:5 471-7-• 0 -,v 

f  
6f S)LZ,r7 b04 ,el '6 t

' 
 4%('S Pa 74> 6 (Akt/-  s4--4967L7 /5 ?.  

A. 	t P,<,,,_ 	wc„,., 	„,, 	ette,-, Ac  {
!
y c.. 	7_.c,.), e -... 	I 	ton I 	Knot.> 	r..., 6 6 ,..,.4 	4. a-e... 	i n add ithi i60, 

c r• 41-t- Stce k.\  bCC-rd i  6,-1 	--tkv- 	Kitr-  A c4 i 0.-- 	TZ-t ,-,e...,,, 	erii.a.ikd e-4/crn  41,)'1  
d 	, 	4L  S sk..-it A..6,A- .  

a bo /O 	h,)a, e_ 6.11,v44,-rj 	e Ise 7Ib ,261C1 	72&3 	(514 	p:` '-it-. 

lok.: NO ///__ --A/46 6"F ,y7 - 6- r 04 --Ive-7 7// b(6),  b(7)(C) 

AFFIDAVIT 
b 	, 

S b(6), b(7)(C) 	b(6), b(7)(C) 	
HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 

WHICH BEGINS ON PAGE 
THE STATEMENT IS TRUE. 
STATEMENT. I HAVE MADE 
AND WITHOUT COERCION, 

WITNESSES: 

1 AND ENDS ON PAGE 	. LY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 

OF BENEF
b(6), ■ b( b(7)(C -C  WARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, 

I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE 
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE 

UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMEN 

to 

b(6), b(7)(C) 

- of Person Making  Statement)  

Subscribed and sworn topefore me, a ri_aer 09 authorized by I 
administer oaths, this 	/•3- day of 	D ■-t ( 	20 

at  

0 	0 	0 
ORGANIZATION OR ADDRESS 

(5-4 (b)(6 	b)(7)(C 	(b)(7)(F) 

UCMJ, Article 136 / 10 USC 936 
ORGANIZATION OR ADDRESS 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEM 

(Authority To Administer Oaths)  

b(6), b(7)(C 
b

■
(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 

PAGE 3 	•F 	PAGES 
EA .. 	In 	ED rail IL 	//MAW. 	A 

lIff;";...1  1 Iwo. Away 

 

EXHIBIT 	  

000105 

 

b(6), b(7) 
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NAME 
E-5 / AD 

SOCIAL SECURITY NUMBER 	GRADE/STATUS 

b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 	" 55  

0123-06-C1D469-75463 
FILE NUMBER: 

TAKEN AT 31st MP DET (CID) 	DATED 	10 Jul 06 CONTINUED 

SWORN STATEMENT 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

STATEMENT 0 -b(6), b(7)(C) 

LOCATION 	 DATE 
b(6), b(7)(C) 

TIME 
b(6), b(7)(C) FILE NUMBER 

31th  MP DET (CID) FOB Speicher, Tikrit, APO AE 	10 Jul 06 	r`t7 C'  

ORGANIZATION OR ADDRESS 
C Co, 3-187TH  INF REGT, 101ST  ABN DIV, AASLT, FOB Brassfield-Mora, Samarra , Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

2006 I sartici sated in a PID ( Positive Identification mission. My squad consisted of SSG 
SGT b(6), b(7)(C)SPC b(6), b(7)(C), 

F ob(6), b(7)(C),PC b(6), b(7)(C) SGT b(6), b(7)(C)myself), SPC 13(4 b(7)(C)  SPC 

and PF e
b(6), b(7)(C)The ROE for this mission was upon positive identification of the HVT (High Value 

Target), through photographs, we were authorized to shoot to kill as long as the HVT was not actively 
surrendering. Insurgent SOP ( Standard Operating Procedure) at the time was to use family and children as 
shields in order to protect themselves from U.S. soldiers. If we encountered such behavior we were to close the 
gap between us and the target and kill them at point blank range as long as they are not actively surrendering. 
We identified 6 known AIF ( Anti Iraqi Force) operators who operated in the area South of COP 3 (Combat 
Outpost) and who were involved in an organized attack on COP 3 back in Feb. One target was a shop owner by 
the name of Omar who owned a shop right at the bottom of COP 3. Anytime coalition forces rode by his shop 
he would use his cell phone to call the rest of the cell that we were coming down the road. About 1 km South 
down Gravel Pit Rd. South was our squad's target named Ahmed Oied Latief. Further down were four more 
targets that the rest of the platoon was to go after, the names I don't remember. At 0800 Omar usually opened 
his shop. The plan was to kill or capture Omar right before we went after the rest of the targets to keep him 
from warning the others. Soldiers on COP 3 were to positively identify Omar and call Choppin 6 (Captain 

ho would then initiate the mission. Around 0830 COP 3 radioed Choppin 6 with a positive ID of Omar. 
Choppin 6 initiated the mission. Our platoon was going back and forth on the MSR near COP 3 so we could 
stay close and time it so that when Omar was killed or captured we would be rolling through just after. Once 
initiated our convoy headed toward Gravel Pit Rd. Our squad consisted of the last two trucks and was going to 
peel off from the rest of the convoy once we reached our objective. I don't know the order of the convoy, but 
my squad made up the last two vehicles. On our objective we were to raid Ahmed's house. We knew where he 
lived, what kind of vehicle he drove and that he was the only military aged male living in the house. We also 
had his name. Our ROE on this objective was the same as the one above except we didn't have a picture. On 
our objective we were to kill any military aged male unless they were actively surrendering. We neared Gravel 
Pit South and a call came over the radio saying that Omar had been killed. As we got to the house I saw the 
blue bongo that belonged to Ahmed and realized he was home. As we neared the house I dismounted along 
with everyone in the squad except for SP.

b(6) b(7)(C) and PF •b(6), b(7)(C) ho stayed in the turret to pull cordon 
security. I was the number one man into the house and saw a military aged male sitting in the floor with a 
twelve year old boy lying with his head in his lap. I entered the room with my rifle up. His son was sitting 
right to his right side. When he saw me enter the room he just sat there and looked at me as if to say "what do 
you want". He was a military aged male and was not actively surrendering so I shot 4 rounds into his head from 
about 3 ft. away. As I fired I remember seeing the rest of his family sitting along the opposite wall that he was. 
The same time I fired the rest of my s I uad was entering the room. I remember seeing SP 

b(6), b(7)(C), SG 

and PFCb(6), b(7)(C) nitially. Once I was sure Ahmed was dead we got is family up 
and into another room so they didn't have to look at him any more. SSG b(6),  b(7)(C)and I loaded Ahmed into a 
body bag and transported it to the truck being careful not to go in front of the room where the wife and children 
were being held. I believe PF ob(6), b(7)(C), GT b(6), b(7)(C)and SPC 

b(6), b(7)(C)cleared the rest of the room as we 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C), P •b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSON MAK 
b(6), b(7)(C) ACLU DDII C • qis m§TAGEs _ 	. 
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ACLU DDII C 
INITIALS OF PERSON MA 

b(6), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 
FILE NUMBER: 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) TAKEN AT 31st MP DET (CID) 	DATED 10 Jul 06 CONTINUED 

earched Ahmed and the room that he was in. We also pushed out to other rooms and the surrounding areas 
around the house. On our initial sweep we only found Ahmed's cell phone. On a more thorough searched SGT 

oticed something in the ceiling of the room were Ahmed was shot. He found two pistol mags and 
what looked like a phone list. Choppin 6 and 7 (1SG b(6), b(7)(C) both came to the objective to get a situation 
report. We showed Choppin 6 the phone list and he immediately had the interpreter translate the names. 
Choppin 6 off hand recognized 4 of the twenty-something names as confirmed HVTs in the area of Samarra. 
We also had the interpreter b(6), b(7)(C)' sk the wife the KIA' s name. The name she gave us matched the name on our 
HVT list. We decided to take the body back to COP 3 and load it onto the 2 1/4 ton truck so it could be 
transported back to FOB Brassfield. I was never on the other objectives, but I heard through radio traffic that 
the rest of my platoon (2nd) had killed two HVTs and took our number one HVT as a detainee. One of our 
targets was not on the objective and was never found. After the rest of the platoon finished their searches we 

), Dins6)k to the 
FOB to fill met back at COP 3. The individuals who were involved with taking the detaineD(6: ■ 

out sworn statements. The rest of our platoon went back to our regular mission 
b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
I ' 
b(6), b(7)(C) 

A: No 
Q: Did you have a physical description of the Ahmed before you entered the house? 
A: No, I had a description of the vehicle that he drives and the information that he was to be the only military 
aged male living inside the house. 
Q: Who identified the body? 
A: The wife gave us his name. We also recovered his ID card. For some unknown reason he also had the 
number on HVT's passport in his possession which linked them to each other. 
Q: Did anyone take a photo of the dead individual? 
A: Somebody did, however I never saw anybody actually physically take a photograph 
Q: Was the photo turned into the TOC (Tactical Operations Control) or CP(Command Post)? 
A: I never saw or heard that it was. However, we're supposed to do this and if it hadn't been done I would have 

been asked about it. Since no one asked I figured it had been done. 
Q: Is there anything else yo 

b(6), b
o
(7 

wuld like to add to this statement? 
C) 

A: No///End of Statement/// 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

Q: 
A: 
Q: Who was senior ranking on your objective? 
A: SSG 
Q: How many adults and how many children were insi 
A: Two adults (Ahmed and wife) and about 6 children 
Q: Where was the twelve year old when you entered the house? 

b(6), b(7)(C 

A: He was lying down with his head in Ahmed's lap. 
Q: Were there any other military aged males in the house? 

b(6), b(7)(C) 

he house? 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

QRS RAW pl, wEs 
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INITIALS OF PERSON MAKING STATEMEN b(6), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 

FILE NUMBER: 
STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT 31TH  MP DET (CID) 
CONTINUED: 
STATEMENT (Continued) 

DATED 10 Jul 06 

AFFIDAVIT 
AVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS 

ON PAGE -2. . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT 0-  : 	:D, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, 
UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMEN 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) b(6) b(7)(C) 

WITNESSES: 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law 
to administer oaths, this 10, Day of Jul , 2006 at 

31TH  MP DET (CID) FOB SPEICHER, TIKRIT, IZ APO AE 09393  

(Sign 

SA b(6), b(7)(C) 
(Type. Tame o -erson 'dministering Oath) 

ARTICLE #136 UCMJ 
(Authority To Administer Oaths) 

ACLU DDII TEPRdIS°367PAGEs 
EXHIBIT 	 
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b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) NAME: 	 GRADE/STATUS: E5/AD SSN: 

0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 

LOCATION: 	 DATE: 12 Jul 06 	TIME: ;5 -3L/ 
Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

b(6), b(7)(C) 

ORGANIZATION OR ADDRESS: C CO, 3-187 Infantry, Forward Operating Base 
(FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) 
	

ANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 

b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

1.1 
b 
 -so 

b(6), (7)(C) 

b(6), b(7)(C) p c  b(6), b(7)(C),: nd PFC 
us. We got on the MSR and slowly crept to the semi truck to get a better look of what 
the personnel were doing outside. I was closer to the truck, so I told the PL that it 
looked as though they were changing a tire. We moved up about anot - 	1 le -ters 
passed the truck, jumped into the south bound lane to block traffic. 1LTb(6), b(7)(C). 

of 

out of the truck with PFCb(6), b(7)(C)and  PFC 144 b(7)(C) to call the personnel forward towards 
out truck to search and allow the other truck to send its dismounts towards to the truck 
to search it. The PL started to yell in Arabic for the driver and passenger to come 
towards us. He yelled for about 30 seconds, and then I heard him yell stop in Arabic a 
couple of times. So I got out off the truck to check to see what the situation was and I 
noticed that the truck was moving towards us. It bowed towards the shoulder and 
turned head on to us. The PL fired a disabling shot into the engine block. The truck 
still kept on coming so he fired another one into the right front tire. Still coming towards 
us I gave the command to open fire on the truck because now I considered it a threat. 
All five of us opened up on the truck. Then I heard bullets coming towards us and I saw 
the passenger shootin. out the window. Still firing on the truck I gave the command for 
the gunner PFC b(6), b(7)(C) 

o open up with the M2 .50 cal machine gun. He turned the 
turret towards the truck and fired. About 12 shots from the .50 cal, the truck came to a 
stop. I yelled cease fire and noticed that there was liquids leaking from under and 
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OATH: 
Q. SA 
A. SGT 
Q. What do you know about an incident on 17 Jan 06, during which members of 3rd  

Platoon, C CO, 3-187 shot and killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load 
of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge? 
A. On or around 17 January 2006 about 1600 hrs, I was sitting on COP 2 just south of 
the bypass bridge on MSR Tampa. One of the soldiers in the truck facing Route 1 
Proper North said that there was a semi truck that was stopped on the bridge in the 
north bound lane. He said that the had taken out a black 
outside the truck. Myself 1LT b(6), b(7)(C)  PFC 

b(6), b(7)(C) 
PFC 

our truck with 31A (SGT b(6), b(7)(C) 

were messin. with it 
b(7 b(6), b(7)(C) 

and PFC 	got in 
already waiting behind 
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STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 12 JULY, 2006, CONTINUED. 

around the truck. I told everybody to move back to be safe and I moved the humvee 
back about 50 meters. I then called up the company cp and gave them a situation 
report of what had just occurred on the bridge. Then we moved forward toward the 
truck to clear it. I moved to the drivers door and opened it and saw that he was dead. I 
got up on the truck and saw that the passenger was also dead. SPC 13(4 b(7)(C)got 

inside the truck with me to help search for an body else that might still be inside the 
truck. There was no one inside. SPC b(6), b(7)(C)and I then took the bodies out of the 
truck and got into the truck to do a more thorough search of the inside. Upon 
completion of our first search we found visas, multiple identification cards of both 
individuals and receipts from Jordan and Syria. The PL was outside with the rest of the 
guys conducting a search for the black bag that was seen outside the truck when we 
passed before the incident. They did about three searches and found nothing. Then 
Predator 2 (MP unit in Samara) and took pictures of the semi truck, the inside of the 
truck and pictures of our humvee which had gotten hit by the bullets that were fired from 
the passenger. All the bullet impacts were on the passenger side doors. Finally the 
IP's arrived to collect the bodies and then they left. We called the company cp and 
gave them another sitrep and they advised us to come back to the cp to fill out sworn 
statements and turn in the evidence that we had collected from the truck and to change 
clothes and boots due to blood. On our way back to the COP's the cp called and said 
that we had to pull security around the truck and wait for the IP's to show back up with a 
wrecker to haul it away. The IP's didn't show up till about 0630 hrs the following 
morning. 
Q. What do you know about 1LT b(6),  b(7)(C)pushing or throwing an Iraqi male to the 
ground, resulting in the man sustainin• a broken jaw or any other injury? 
A. What I heard from CPLb(6),  b(7)(CC was that the Iraqi male was being uncooperative 
so 1LT b(6), b(7)(C)tripped him to get him to the floor. Upon doing so the Iraqi male hit his 
face on the pavement which resulted to some scratches and a broken jaw. 
Q. What do you know about 1SG b(6), b(7)(C)  allegedly taking the hand of a dead Iraqi 
man and slapping another local national with the dead man's hand? This allegedly took 
place after the man's body was driver around a market place on the hood of a 
HMMWV? 
A. This was the sniper incident which resulted in the death of an Iraqi male that was 
shooting at our COP's with a Dra • unov and the capture of his assistant. After killing the 
sniper 1st  platoon and 1SG13(6),  13(7)(C)  ook the body to and paraded it around the Thar 
Thar market and advised the Iraqis in the area that if the want to keep messing with 
us, this is how they were going to end up. 1SGb(6), b(7)(C) then took the dead Iraqis hand 
and started slapping it in the face of the other Iraqi male. 
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TIKRIT, IRAQ, DATED 12 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q. What do you know about an incident in which members of 3-187 INF engaging a 
vehicle near a checkpoint by the Samarra hospital, resulting in the death of an Iraqi 
national and/or specifically a pregnant woman? 
A. I don't know anything about this incident. 
Q. Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon 
positive identification (PID), without allowing them a chance to surrender? If so when, 
where and by whom? 
A. Yes I have. On the 22nd  of May we had an operation to destroy an IED cell in our 
sector. Our HVT was named Adnon, and our objective was on 1- 	side of the 
bypass bridge. The order to kill upon PID was given from 1SG b(6), b(7)(C): nd CPT 
and that the guidance came from the Battalion level. 
Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation, versus a Kill/Capture 
or Capture/Kill? If so who told you it was a Kill/Kill operation and when and where was 
the operation? 
A. I have never heard of or participated in this kind of operation. I have never heard of 
it. 
Q. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 
year-old girl during an operation on 22 May targeting a HVT? 
A. This mission was the same mission that we were on only we were south of the 
bypass bridge. Our objective site was at Adnon's house. We rallied up 

b(6) 
at

b(7)( 
COP 2 which 

, 	C) 

b(6), b(7)(C)
e staging point for our platoon. When we got the word from CP 	.r 1SG 

that Omar had been killed we were to move towards Adnon's hous and raid it. 
When we got the word that Omar had been killed, we moved on the southern canal 
trail heading south to Adnon's house. We hit the turn point and moved in on the house. 
Adnon was not there, but upon completion of searching his house we found his 
identification cards. Outside the cordon that was set up around Adnon's house an Iraqi 
male was caught and detained. He said that he knew where Adnon was at. So he took 
us into Samara and led us to a mechanic shop. Adnon was not there so we were the 
move back to Adnon's house. The detainee had told us that Adnon drove a grey bongo 
truck. As we were reaching Adnon's house, 1L 13(4 13(7)(C)  aid to turn around because 
he saw a grey bongo truck. When I turned aroun saw t e bongo truck and stopped 
just short of it. I got out of the truck and immediately identified Adnon. I told him to 
come here towards me in Arabic so I could search him. I found his id's as I was 
seaching him. After I was done searching Adnon, I told him to kneel down in front of 
the humvee and I moved to 1LTb(6), b(7)(c)and showed him the ID. He also identified 
him as Adnon. So I detained Adnon and we moved back to his house. After we called 

b(6), b(7)(C) 

CP 	and 1SGb(6), b(7)(C)they came to the house and informed us that one of the 
other platoons had s o a le girl on the objective. They said that the little girl had run 
towards her father while they were engaging him. 
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Q. What do you know about an incident involving 1SG 
vehicle (possibly a Suburban) with a family in it? 
A. This incident was in ear 

 
.1 

was out on •atrol with SSG 
PC b(6), b(7)(C) SPC b(6), b(7)(C) SSG 

decided to set up a Tactical Check Point on t 

b(6), b(7)(C) 
and the shooting of a 

round 2200 hrs on MSR Tampa. 1SG 
SFCb(6), b(7)(C)pFc  b(6), b(7)(C). pc  

b(6), b(7)(C)and 1LT b(6), b(7)(C)!SG  
R. After searchine a couile of cars 

a suburban comes through the check point and doesn't stop. 1SG b(6), b(7)(C)*ave the 
command to open fire on the uburban. After the suburban came to a s op and started 
to catch on fire, SS eb(6), b(7)(C) heard screaming in the vehicle. He advised eve one 
that was on the ground that there was still people inside the truck. SSG 
moved towards the truck to get them out. 1SG13(6), b(7)(C)  SFC b(6), b(7)(C)  and SSG 

went to assist him in taking our the family. They took a pregnant woman and 
a kid who were severely injured to the battalion aid station. The pregnant woman and 
child didn't make it. The other three individuals in the suburban that were dead burnt in 
the flames. 
Q. Did you type the above answers? 
A. Yes. 
Q. Do you have anything else to add to this statement? 
A. No///END OF STATEMENT/// 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
GT 

e 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, D 	JULY, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 	READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _5_. I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

T. 

tatement) 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Wednesday, July 12, 2006, at Building 718 

09393 

b(6 b(i )(d)_ 	 
th) 

Special Agen b(6), b(7)(C) 
(Typed Name o erson ministering Oath) 

Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 
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FILE NUMBER 012,,_c(n- (De.geci r/SL-I 
STATEMENT (Continued) 	.L., 6 0 	, 

IT AFFIDAVIT b(6), b(7)(C) 
I, 

WHICH BEGINS • 1  • ' 	'IS 

THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

WITNESSES: 

, HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 

OF EACH PAGE CONTAINING THE 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, 

IS 	• 1 • , 	E.I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF 
HAVE INITIALED THE BOTTOM 

OF BENEFIT OR REWARD, 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND 

STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE 
INFLUENCE, 

OR UNLAWFUL  ID 
- ( 

6), b(7)(C) 
Subscribed and sworn 

to administer oaths, this 

aking Statement) 

to before me, a p 	son authorized by 1,9w 
day of 	20 asialo 

at 	 _dam 

b(6), b(7)(C) 
sir 

S ` b(6), 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

inistering Oath) 

b(7)(C) 
(Typed Name of Person Administering Oath) 

UCMJ, Article 136 / 10 USC 936 
ORGANIZATION OR ADDRESS 

(Authority To Administer Oaths) 

INITIALS OF 
 b(7)(C) PAGE 	q 	OF 	ce PAGES 

ACLU DDII CID ROIS 36626 
e 	EXHIBIT 	  

000117 ACLU-RDI 5917 p.115



0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 

LOCATION: 
Tikrit CID Office 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

DATE: 15 Jul 06 TIME: 1600 
b(6), b(7)(C) 

NAME: b(6), b(7)(C) SN:  b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: SGT/AD 

   

ORGANIZATION OR ADDRESS: HHC, 31187th  Infantry Company, COB Speicher, 

Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 
	

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

r under of what was supposed to happen with the statements 

and b-(6),Ib(7)(C) in regards to O. eration Iron Triangle? 

A: When I got back from Remagen I went up to LT 
b(, b(7)(C)and said we did not turn 

), b( 
in 

b(67)(C) 

our sworn statements and that it should be the first thing we do. He agreed and 
and I wrote statements the next day and turned 2 or 3 copies of them into LT 
He then told us he was going to turn them into the HHC XO, CPT 

w o would then turn them into the Battalion XO. LT 
b(6), b(7)(C)also said he would turn a 

copy into CPT 	he 
b(7)(C) he statement that I turned in stated in a general sense that during 

operation iron triangle there was 4 or 5 farmers about 900 meters away and I looked at 

L 
b(6), b(7)(C): nd asked if he wanted me to get the Barrett M107 out to get eyes on. He 

b(6) 

agreed and 	and I got the rifle out and got eyes on. All I heard was LT 
b(6), b(7)(C)say  b(6), b(7)(C) 

"engage". 
b(6), b(7)(C) and I looked at each other and agreed that it would definitely be a bad 

idea to kill these guys because they did not pose a threat. We were the ones with the 
10 power scope and 4 power scopes, so stack shot 3 rounds and I shot 5. They were all 
way short of the 4 to 5 men. It appeared the men were doing farm work and not 
anything hostile in nature. I do not recall anyone coming up to me directly after we shot 
saying we shouldn't have shot. When people told us we missed our shot we replied 
with "we missed on purpose because the men in the field did not pose a threat". 

,
Q: Was it clear to you that LT 	anted you to shoot the men in the field? b(6) b(7)(C) 

A: From what I heard, yes. 
Q: Did he say anything to you about going against his order and not shooting them, vice 

versa or missing the shot? 
A: Before the AAR I told him we missed on purpose and he said that was a good idea. 
Q: What do you know about an incident during Jan 06, which members of 3rli  platoon, C 

3/187, shot and killed two men in a tomato truck on a bridge? 
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0123-06-C1D469-75463 

b(6), b(7)(C) 

STATEMENT OF b(6),  b(7)(C) 	 AKEN AT Tikrit CID Office, COB 

SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 15 July, 2006, CONTINUED. 

A: I was not there but I heard rumors. I heard that they shot a truck that was either 
coming towards them or stopped. I also heard that the passenger threw out a bag with 
a pistol in it after he had shot at the soldier s. I do not recall who told me this. 
Q: What do you know about 1LT

b(6), b(7)(C) or anyone else pushing or throwing an Iraqi 
male to ground, resulting in the man sustaining a broken jaw or any other injury? 
A: I was at this incident and I did not see the Iraqi male get beat in anyway. I do not 
know how he got the marks on his face. The only time I did not have eyes on the Iraqi 
was when I was searching the vehicle for the first time and when I was searching it for 
the second time when I found the rifles in the trunk. I also didn't have eyes on after I 
pulled the rifles out because I was told to go pull security. We then left with a truck to 
do a cordon. The Iraqi stayed back at the main site. The first time I knew about the 
beating on the Iraqi was when CID came to Brassfield to investigate for the first time. I 
also saw pictures of the Iraqi and the marks on his face when I came to Speicher for a 

CID investigation. 
Q: Did you at any time tell anyone that you witnessed LTb(6),  b(7)(C)push an Iraqi down 

while he was zip tied and you think he broke his jaw or injured the detainee? 

A: No. 
Q: Who did you speak to about this incident in which the detainee was injured while in 

the presence of L (6),  b(7)(C)' 
A: I spoke to SFCb(6), b(7)(C):fter I was informed that CID was investigatin. the 
incident in which I was there when the person was detained. I told SFC b(6), b(7)(C) 
that CID was here to investigate because supposedly the guy we detained was beaten. 
I also said I could see how that ma have happened because the guy looked pretty 
messed up. I did not say LT b(6),  b(7)(C)had pushed him or that I saw someone harm 
him. His face, pants and clothes were muddy. He looked all messed up. Before I 
searched the car he was a little muddy. Before we did the cordon, he was bought over 
by L b(6), b(7)(C)and an interpreter. LTb(6), b(7)(C)-aid lets see if anyone knows this 
guy. He was going to escort him around the vehicles that were stopped on the north 
side of the road. He changed his mind because someone said they should just take a 
picture of the guy instead of walkin• him around. They took the picture and while they 
were walking the picture around LTb(6),  b(7)(C)was asking the Iraqi questions and he 
did not answer. He gave the Iraqi water to wash his mouth out. He spit and the water 
was muddy. He still did not answer and they gave him a piece of paper to answer the 

questions. I informed b(6), b(7)(C):fter I was interviewed by CID and related I did not 
say anything about my suspicions. I was suspicious because he did not look the same 
way he looked when I had last seen him. I did not witness anything or no one told me 
anything. It clicked in my head after they showed up at Brassfield. That is when I was 
like hey something could have happened to this guy. I was told by others that they did 
not say anything. I didn't want to say what I thought. I didn't want to fuel the fire and be 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6),  b(7)(C) 	TAKEN AT Tikrit CID Office, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 15 July, 2006, CONTINUED. 

the only one saying anything when I did not see or hear anything. It was not my 
intention to disrupt the investigation. I just did not want to say something that was not 
true. I was not avoiding talking to CID but I was on missions when they came the other 
times to Brassfield. I was told by someone that CID was there and that they were told I 
was out sn a mission and CID could get you or come back some other time. I think this 

was 1Sgb(6), b(7)(C) 
Q: Do you think they were purposely trying to keep you away or stop you from being 

interviewed? 
A: I think they were not taking steps to ensure I was there. I think if I was there and CID 
was there he wouldn't take steps to stop me from being interviewed. 
Q: Were you avoiding being interviewed by this office? 
A: No. I did tell the agent that I did not have anything to say because I thought it was my 
right to not say anything. I now understand I should have said something even though 
everyone else did not. I now realize m role in the investigation. 
Q: Did you inform anyone that LTb(6), b(7)(C) had ushed the guy down? 
A: No, the only thing I mentioned about LTb(6), b(7 )(C)was that he took pictures and 

asked the Iraqi some questions 
Q: What do you know about 1SG 
man and slapping another local national while in a market place? 
A: I don't remember 1SG 

b(6), b(7)(C)doing this but I do remember after the LT 
incident where one of the snipers was killed we took the body back to Brassfield. We 
met u • with 1SG b(6), b(7)(C)on the MSR. I believe I was in one of the first trucks and saw 

1SGb(6), b(7)(C)about 3 ve icles back. He got a few locals at a house and brought them 
over to the vehicle where the dead body was located in the trunk of the local car that 
was driven to the location by one of the soldiers. I didn't see what happened after that. 
I did not hear anything regarding 1SG 

b(6), b(7)(c)allegedly taking the hand of a dead Iraqi 

man and slapping another local national w i e in a market place. 
Q: What do you know about an incident in which members of B Co engaged a vehicle 
near an observation post by Samarra hospital? 
A: I heard about a vehicle going through a road that was off limits to civilians and an 
observation post shooting the vehicle, killing a pregnant woman. I am not sure where or 

who I heard this from. It was just one the rumors after the incident took place. 
Q: Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon 
positive identification (PID), without allowing them a chance to surrender? 
A: No, I have never been on a door kick down raid to kill an HVT without giving him a 
chance to surrender. But I am a sniper and I go out on missions where we are told to 
kill a known enemy from a distance, therefore not giving them a chance to surrender. 
We went on both battalion and company missions and this was all based on them 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C),:  Ilegedly taking the hand of a dead Iraqi 

b(6), b(7)(C) 
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0123-06-C1D469-75463 

b(6), b(7)(C) 

STATEMENT OF b(6),  b(7)(C) 	TAKEN AT Tikrit CID Office, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 15 July, 2006, CONTINUED. 

conducting suspiciA6), 6(7xc.  ), like placing IED. I have never had to shoot anyone but 

the man at the LT 	incident. 
Q: Have you ever heard of or participated in a kill/kill operation? 
A: No, I don't know what that is. 
Q: What do you know about an operation in which members of 3-187th  killed a 7 year 

.• • rin• an o eration on 22 May targeting a HVT'? 

(6 	. (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
: ave you ever s 	or heard SS 4b(6), b(7)(C) ad a pistol? 

A: I don't remember ever seeing him wi - • .1 I know nothing about him having a 
pistol. I know nothing about him period except what I heard in regards to the 

investigation. 
Q: Do you have anything to add to this statement? 
A: No.///END OF STATEMENT/// b(6), b(7)(C) 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OFb(6),  b(7)(C) 	TAKEN AT Tikrit CID Office, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 15 July, 2006, CONTINUED. 

EAD OR HAVE HAD READ b(6)
•

b(7 
■■
)(C) 

THIS STATEMENT 
,  

HICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _ _ ULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

AWFUL INDUCEMENT 

b(6), b(7)(C) 
(Sig ure o atement) 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Saturday, July 15, 2006, at COB Speicher, 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

Special Agen 
(Typed Name of Person Administering 
Article 136 UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

b(6), b(7)(C) 

i(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 
ath) 
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b(6), b(7)(C) 
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0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 

LOCATION: 
Tikrit CID Office 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

b(6), b(7)(C) 

DATE: 16 Jul 06 TIME: 0945 

NAME b(6), b(7)(C) 	ssN b(6), b(7)(C)GRADE/STATUS: E3/AD 
ORGANIZATION OR ADDRESS: C, 3/187 Infantry Company, COB Speicher, Tikrit, 
Iraq, APO AE 09393 

b(6), b(7)(C) WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 

Q: What was your mission on 22 May 06? 
A: Our mission was to search for a known terrorist member, search his house and 
surrounding area. We were given a description of the male and his vehicle. The R.O.E 
for the mission was to engage any hostile personnel or terrorist member, unless they 
were surrendering. I was the driver of one first 2nd  squad. The target house was 
identified and we made our way to the house. I missed the driveway so I had to back 
up, then pull into my proper position. The second truck with bravo team in it 
dismounted first while I was out of position. I •ot into position and parked the truck so 

b(6), b(7)(C)and b(6), b(7)(C) could dismount. SGT 1)(6). b(7)(C): nd 
members of his team made entry in the house first. As I was running towards the 
house I heard I think 4 gun shots (two controlled pairs). As I made my way into the 
house I saw one male in the room against the wall bleeding from his facial area. SGT 

old us he was the one who shot him. Immediately I and other squad members 
began clearing the other rooms in the house. After the house was cleared the women 
and children were moved into the kitchen where I watched them while the other squad 
members searched the house. The body was placed inside a body bag and moved 
outside while we conducted another search of the house. We rotated out watching the 
women and children so I participated in searching the house and the field area. We 
found a list that contained names and numbers of known terrorists on the third search 
in a pouch in the stray or hay ceiling. Captain

b(6), b(7)(C) ame to our location to check on our 
progress and view what we found in the house. Then about 20 min later the Iraqi Army 
showed up at our location as well. The IA commander questioned the wife about her 
husband for a min or so and then left. After the objective was deemed clear and we 
were done searching we loaded up the body and went to COP 3 to drop it off and 
waited for further instructions. The CO told us to go and join up with the other 2nd  
platoon elements that were searching for a motorcycle driver that fled from their outer 
cordon. When we linked up with the rest of the element we drove around f9r about 15 , 
INITIALS OF PERSON 	 PAGE 1 OF 	 PAGES 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	AKEN AT Tikrit CID Office, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 16 July, 2006, CONTINUED. 

inutes trying to see if we could spot the motorcycle. We noticed a couple of houses 
with motorcycles parked in the front yard. We stopped and searched the houses but 
most of them were empty and no military aged males were present. After about a hour 
of conducting dismounted searches we were told to stop the search and link at the 
hardball road. When everyone was accounted for we headed back to FOB Brassfield- 
Mora. 
Q: Has anyone explained to you what happened inside the house before you entered 
into house? 

b(6), b(7)(C) 

A: Yes. SGT 	
. tated he entered the house and the male was sitting against the 

wall. His family was sitting across from him against the other wall. I know SGT 
said the guy turned and looked at him. I think he said he made some kind of movement 
and that's when he fired the shots. 
Q: Were you on any other objectives during this raid when other Iraqis were killed? 
A: Negative. 
Q: Was the shooting of the Iraqi male by 

b(6), b(7)(C)n accordance with the ROE? 
A: Yes. 
Q: Why? 
A: The male was the guy that we were looking for, a known terrorist member, which 
meant that unless he was surrendering he could be engaged. 
Q: Did he say that a young child was sitting on his lap when he shot him? 
A: I don't remember him saying that. I remember him saying there were women and 
children around when he was shot. 
Q: What were the women and children doing before and after he was shot? 
A: Before he was shot I was told they were just sitting there. After he was shot they 
were crying and screaming. 
Q: What was the description you were given about the person in which you were 
seeking? 
A: We were told his height, age, general facial description and what he drove. This 
information was placed on a piece of paper and given to the squad leaders. 
Q: How did they know this was the person they were seeking? 
A: He matched the description that was put out. 
Q: Is it possible the person could have been someone else? 
A: It was possible before he was shot but he was identified by CP 

b(6), b(7)(C): nd 
members of the IA as being the target when he was in the body bag after they arrived 
on scene. 
Q: How did CPT b(6), b(7)(C)d e ntify the male as the target? 
A: We found an ID with a name and questioned his wife. The wife verified it was him 
on the ID and that he was the one who was shot. Then they came back and said that 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSO b(6), b(7)(C) 
	 PAGE 2 OF  LA  PAGES 

MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

	 EXHIBIT 

66"""""1"4"1"*"1"-wAitarriMf tirroit 36633 Fr.  /-117T7T!,1" A  i 'TOT:,  /"11TT Ti I  A 1X/ 111,1tT1r7Ar1Tle,171■ KTP1,1",,  0171■707,TTILTE 	EXHIBIT 
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b(6), b(7)(C) 
PAGE 3 OF  LI PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERSO 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT Tikrit CID Office, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 16 July, 2006, CONTINUED. 

e was the target whom was shot by
b(6), b(7)(C)- nd the named matched the person on the 

list. 

A: No.///END OF STATEMENT/// 
Q: Do you have anything to add to this statement? 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

36634 
EXHIBIT 	 
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0123-06-C1D469-75463 

b(6), b(7)(C) STATEMENT OF 	 TAKEN AT Tikrit CID Office, COB 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 16 July, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 	READ OR HAVE HAD READ T (6)b(7 )(C) 
 HIS STATEMENT 

b  

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 	FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 
OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

b(6), b(7)(C) 
igna ure 	 t) 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Sunday, July 16, 2006, at COB Speicher, 
Tikrit Ira • APO AE 09393 

b(6), b(7)(C)  
- . 	tering Oath) 

Special Agent (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 

(Typed Name of Person A • minis enng a h) 
Article 136 (b) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

INITIALS OF PERSON 
MAKING STATEMENT 	 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

PAGE 4 OF 1A, PAGES 

EXHIBIT 

     

      

E 
05 

000126 
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FOR OF SE ONLY 
Law Enforcement Se 

SWORN STATEMENT 
I-6r Jse of this form, see AR 190-45; the propon-. -. -. 	' 	ODCSur'b 	0 I  

b(6), b(7)(C) 
LOCATION 
Building 718 (CID Office), COB Speicher, Tikrit, IZ 

b(6), b(7XC DATE 	 IME 
16 -3,A(r)-606 	1/06 

FILE NUMBER 

0D-C-,04C1-75 ' 

LID(6), b(7)(C) 
ORGANIZATION OR ADDRESS 
C CO, 3-187 INF, FOB Brassfield-Mora, Samarra, IZ, APO AE 

SSN:
b(6), b(7)(C) 
09349 

GRADE/STAIUS 
.•---s-7 A  

6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 	 , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

do you know about an incident during Jan 06, during which members of 3rd Platoon, C CO, 3-187 shot and Q. What 

killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge? 

A. 	̀S',_ 	CA-iPc+- 	kito‘..-r 	ovry 	,Issk 	ck \> 	, 1 	-If- . 	,..) 	Lias 	-0 1-  , 

1-1.pre 	. 	_ir 	ei Ao 	,N,C,c,C■ f- 	Sea  kg 	 rAti 	onOrpt ,I=. f CS 	©7 	+11; pi 
, 	../.. 	b(6), b 	C 

A"--„ 	+., 	: 	1-t, 	j 11 c-,r 17(1A f la 

Q. What do you know about 1LT b(6), b(7)(C)
or anyone else pushing or throwing an Iraqi male to the ground, 

r-b(6), b(4 
, 

in the man sustai 4.1t4c)oroken aw or an 	other in'u 	? 

'--' 	77L4C.• 	do 1A 4.— 	kAC),") 	A iri WA , ", 	ti, 1-)D t, t 	I- -i 	J 	m/c, <i 	if'..> t 

a rt 	. 	1.- 	oko 	Aqvc,r- 	-7 ptc, 	 c„,,,,,i 	1,,,Q,,,, L k  ,i4 	0 C 	Piet/ 

, 7\  c , 	k , . 	Ili W. 	 • 	i— 	.11.... 	
; 

b(6), b(7)(C) 

EXHIBIT INITIALS OF PERSIb(6)' b(7)(C).TATEMENT 

PAGE 1 OF 	5 	PAGES 
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT DATED_ CONTINUED." 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS "PAGE 	OF 	PAGES." 
WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF 
ANOTHER COPY OF THIS FORM. 

DA FORM 2823, DEC 1998 	 AtEribbirdibTERois 36636 
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STATEMENT OF 	I 

STATEMENT (Continued) 

Q. What do you know 

FILE K`6MBER 0121-1-04) -c-ii-AA -1F44 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED 	i(Pc)-1(--d-io b(6) b(7)(C) 

taking the hand of a dead Iraqi man and slapping another about 1SG b(6)' b(7)(C):ilegedly 

local national with the dead man's hand? This allegedly took place after the man's body was driver around a 

market laceon the hood of a HMMWV. 

A. 	I 	do v\i- 	ki.,,v, 	ct.74-,) 	A 0 ;01-- 	T-1/\k 	I A cid .1 i , /- , . :i---- 

t-ra) 	te \ Dff 	1-1,,or (I , 	V 	vvo,ci 	1\2cAi 1 	ec ny 	14■ ,c1.5 	44 z,  it / 
 

Inrii- n 4 	 49,,,,,, ,-,-0,„0 Lt4,‘ 	, 	ii„, 	( 0 Wk. r  ‘k iA-7  b(6), b(7)(C) 

Q. What do you know about an incident in which members of B CO, 3-187 INF engaged a vehicle near the 

observation post by the Samarra hospital, resulting in the death of two Iraqi women, one who was pregnant? 

-i- \,-/-&,) 	i-0 	+-t-Q-rq 	orvl 	vuu," 	\iza,,c_ 	XV* 	Ae ) 
11. _di, Q. 	1). 	(‘ 	b(6), b(7)(C) 

PAGE 	OF 	PAGES INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 	
b(6), b(7)(C) 

1,1,04iii timammappll CID ROISEM3724 
DA FORM 2823, DEC 1998 
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STATEMENT (Walt 
b(6), b(7)(C) 

High Value Targets 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher 

FILE NUMBERN7i-1 -ae k- 046q -1544 (e(p 

DATED I Lc,Sui L  C44-' 

STATEMENT (Continued) 

Q. Have you ever been authorized to kill (HVT) immediately upon positive identification (PID), 

without allowing them a chance to surrender? If 
b(6), b(7)(C) 

so when, where and by whom? 
b(8), b(7)(8)

M CL AI4064fet,. 	 tirrt-  IN 9. 	vtitr Q 	a 4101,  21,e( 	FP 	ki 4,,..... 

&ra es, 	q 	 -ii 	t. 4k 	4 	(/11  9 

-'9-17- 	Ov-,411-0.-- 	nirh, 	t,,,,, /-iut 	/ 6,,..),/- (": t 	+6i) 	fl,, 5 	
, 

ki 	("IAA` 	C DM hvai- &kc,  r 	( 
cQ 	_ 	b(6), b(7)(C) 

r  
1 
b(6), b(7)(C) 

Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation? If so when, where and from whom? 
b(8), b(7)( C) 

I 
X IA, 
	 nn 	rch (k 	tAd 11-61 -- 	p..44- 	,u,, 	,z,,,,, 	..,r__ 

1,,,,,,, 	„0„-- 	1_,A,Asi 	„.1  9 .-4,,k,1- 	k,kri 	, r 	or  ivt*, ,,,r, 	LA 	r - 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 

M 	AIM" 	• 	• 	Mmi. Mmi. • • 

PAGE 3 	OF 5 	PAGES 

AIM" 

DA FORM 2823, DEC 1998 

L USE ONLY 
Law Enforcemen 
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STATEMENT OF6Ltb(6) 

STATEMENT (Continued) 

Q. What do you 

FILF - MBER 0124 -00 -6040- 1'54(4 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED IiPciaC-04 b(7)(C) 

know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 year-old girl during an operation 

on 22 May targeting a HVT? 

A. 	 moats 	)-(rw if. 	w4,, , 0. 	 9 / r ( 	wa s 	kl(vd, 	5 i,e 	,-vas 
	j  .‘ 

b 6), b(7)(C 

 	-orr.,  rr 4,  pA 	 01  r. viliI4,  HUT 	WILAn 	V.  A. 	p0.4 ,iV 1 Cy 	i i% v4, 	0 	i-, 0,, , 

IA 	( I 1 V-te f 	ii.  tc 	IA 	L.A.,4, 	1,1  - 2 	'''' Illocc 	,d, 	4.1,, 	ivv.t. A , 	tvQ 	Li 1 , 

OA i 	4 A), 	a .4- 	, Ina 	was „ ) A 	44? 	P hfl 	Di "ii 	1  1 n of / 	c 	Lrat 

 	lz-r,-, 	killad 	,4F1--(v- 	vA git 	44,.-7 	(7( Qqa 	II t/ 	OLI,1 	oic  

ftra n7.0,1," 	5 1- i 	i,,,o . inQvq.r 	---54)r tc:_t 	WetAl 	t,--P 

k‘tue i'l 	tA. 43: A 	--1,4 
. 

e-,,,u(A 	i "f 	14 c 	iTh..) 	■  dl4 ,47 	/1- 4 9 rq 

 	IN-4,5 a 	C tAk /la 	 -vt 51 	(,..(241 (6A 	1,\ct ua 	LP; ,,-‘ 	IT,  / /nail b(6), b(7)(C 

Q. What do you know about an incident at a gas station during Operation Iron Triangle, in which members of 1LT 
b(6), b(7)(C) platoon 

b( ), tvxcgr6), b(7)(C 

opened fire on several vehicles, resulting in the death of an Iraqi man? 
b(6), b(7)(C 

T (301,  1,cf," , 	/AA 	\,4...L 	Al>.9,--1" - 	'it- 	1  if? t i d C■i, i  , 

	 L ti,„ p(,4 	1,04 	1/1,A r o 
. 

ei_ri 	AI 	0, ,-- 	hi  ,t,..c, 	o'fk i(-1:( i 	of 

It-et t yl C./ pp 	sift..r. 	0.. ry 	ov-,Q,y, 6 ',-.) 	df 	HA. 	(,t,-./vN. Cap./ 
b(6), b(7)(C 

     

PAGE  4-1   OF 	PAGES I 

I

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 

   

  

iciagbAcilpll CID Roisoppp-9q  
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FO 
Law Enforcemen 

ACLU DDII CID ROIS 36640 
L USE ONLY 	 ExUtiliq 

STATEMENT OFS CI 

STATEMENT (Continued) 

Q. Have you ever 

I

File 

b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT CID Office, COB Speicher 

Number Claci -1.1,9 <-104‹. 	- 7E744(e 

DATED KO ()CIL CLO 

elaborate? b(7)(C)w— a seen SS 	b(6), 	im a pistol? If so, please 
A 00),.(7)(c, 

i 	ha..,,, 	VIA-Jar' 	9 Cel 	k ,irvN 	V1/ f kl, 	e4 	,54,) / , 	_I,_ 	k‘c,ct, a tor 

ieNctiqf 	6.v„ II 	c,.■ rbuv,61 	)^ ;nr, 	-r. 	/)`01'c 	r, Ito k, 	a 
.---,, 

4-  
cc 5c 	)-'0 	'3 [ay 	away 	Gi-o-,... 	Af:rn 	a 	io,‘) 	4,1;v\  1, 	cAy d  , 

0 	1^0 f 	Sari. Brie 
	

1,,,,,,d 	.,,( 	, 	ark. 

kit 0, 	irq 

 

	1.4-J0  S 	litii 	g obi 	4`i5 	hc,_ 	DLit L.,,,i 	,6?"....-4 

, qt) (4 	ca.,,,i),d. 
s: vutt 	96) (-feu -ariAl tc:. 	I-4- -  vk.1 A s N "C"v<Ps C 	(-----.9—&--i -i-o 126 A—o•6(.4.rt 	'•> 

. 	e 	,,,,.e ' 	re 	c 	1 , kQ 	,.s 	 rye; t 	, 	ikii 	,, 	b,, c 	c(fr IA) 

[-,' C. 	0\71 	i'V 	Alva 	' k._ 	0 h A ,LAS 	q C 	1- 	, 	0/f e
b(6), b(7)(C) 

Q. Do you have anything to add to this statement? 

A. ki, c 	lb It\ 17) 	
j /97 . ....30,417 	cf  3crtiam6,.o...vi  b(6), b(7)(C 

AFFIDAVIT 

I 

ENDS ON 
INITIALED 
STATEMENT 
INFLUENCE, 

WITNESSES: 

b 6 	, b( 	)( 	) 	HAVE READ OR HAD READ 
PAGE 	. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT 

TO ME THIS STATEMENT 
MADE BY 
THE STATEMENT. 

OF PUNISHMENT, AND 

and sworn to before 
oath 	this 

	

18 CID e - c-. 	- 

b(7)(C) 

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND 
ME. THE STATEMENT IS TRUE, I HAVE 

I HAVE MADE THIS 
WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

ALL CORRECTIONS 
FREELY WITHOUT 
OR UNLAWFUL 

AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING 
HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT 

INDUCEMENT. 	 b(6), 
411 

Subscribed 
Law to administer 

me, a perso 	a thorized by 
day of 	- 	2006 at 

Buildine coSseicher Tikrit IZ 

b(6), b(7)(C) 
ORGANIZATION OR ADDRESS inistering Oath) 

e■ b(6),  b(7)(C) ...... 	.. 	- - - 	• 	a • 	- 	e 	or • 

Art 136 UCMJ 

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 	 b(6), b(7)(C) PAGE 	5--  OF 	S  PAGES 

DA FORM 2823, DEC 1998 EXHIBIT 
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0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

LOCATION 

i- 	4 	0. t 	-Tr.& 	A / 	/ 	c113 

b(6), b(7)(C) 	b(6), b(7)(C) 
DATE 	 TIME 

/6J.  ywcii- 	/<39 
FILE NUMBER 

b(6), b(7)(C) b 6 	b 7)(C 
GRADE/STATUS 

E.-Li/A.0 

,,„ -3-157-- 	A -.6. 	gv.5.V4eIA,  Aim - - a 	 ,Ui 	t-8--  ob i 

b(6) 	b(7)(C) 	, WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

2/ r/ 	./eect 	20* 	• 	 r e_ 	41/ , , 

, 	 ' 	• 	i ' 	0 	-r 	 A/ 	. 	,..., opor, 	mew., 	my. 	

i ...„.. --e,  go, 	 .. 	_■ 

Ai rm  
A 11.1 VA= IA VA I ON Mill IWAFAMMIPMTA rigi I MI PA Ir , 

4ets Z.G. ,..-%, 	0/ % ■eal 	c4,- 44.-,0/7  0730 11/ ,s(e..._ 	„i /,,-,,ced/ 
rive. 	tA..1 	 ,. were ..t ,ri-. 	,,p, AP/ 4 ".0 	G4.7  

Z 
ere 	.,,,,,.." J 	..- 	, 	J 	. 	 044 	. 	:,..a. 

t/AriallirAnir, AMMILL
IMIrANW1b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C).111611111rAgrAMIS e ib(6),  b(7)(C) 	, I' 
' b(6), b(7)(C) 

It C 	 LICI, 	 ,e 	......, 	. 	0 I tw/ce 

Pik ..te 	 4A- - ,t 	 A 
di/ /a Ale 

/ 	
Z 

fOrA1611*APIMINIMIrall AIPSMIWAMIOW 

b(6), b(7)(C) 	 _ j-- ..s-, b(6), b(7)(C)  
4 

	

/ 	 /Pete- 1 

	

4 	e e■ti 	/:-._ 	-4.4. 	 1 

,•••°° 	
'20/ // 	

AO' 

 e  / pn-e 	e, _.,--cart-s 	 —5,  .71/r . re 

ea.-/ 	 .. 	4... 	4 4 	 A/  Oak iNL iti 	et 	1 ,' epiLe ea 	 ...Ace. ./- 

1 

.40P  

- II 	 /AIWA VA 1 EN  	 AlleAlVANIV—jc 	47 
b(6), 1)(1)(C) maiii iii.IM,, b(6), b(7)(C 

Pril.MWASIMMU Ar-AM 	
)ffib(6), b(7)(c)

IritrrAillniAa
llIFV11j 

 "411.
b(6), b(7)(C)

IMPFANOrar 
,,z441MINIMME4(6), b(7)(C)111116„„MAINIFAmplalir 

ANHIPWAIREEPWrarrieffrArAMINFOWNW e 	D(6), 6(7)(C)  
 Z  

b(6), b(7)(C) 

/..../ 4" 	 .4_ ,....47  

?...„...L.-"t" ze . 	 ,,,..t., 	- 
.0 	b(6), b(7)(C) WANIIIMMTAr 	,),,, 	__ 1,,e ,..4 ...e6e A b(6 FrA 

EXHIBIT PAGE 1 OF 	 PAGES INITIALS OF PERSON MAKING STATEME b(6), b(7)(C) 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT 	DATED 	CONTINUED." 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INIT ./.' 	11 	%lc 41 	6 em of 	,,y; ;:,, OID BE 

INITIALED AS "PAGE 	OF 	P • 	" W 	t .t Do 	• 	' 	Aft__ AvA.-  _ .0..4f4_4!. ifte 4,11,1.4%. s. I  . 	._ 	 Are-, 	BE  -2--c' 
LINED OUT, AND THE STATE 	;' 	r ,'" ' 	 ".... . . . 

DA FORM 2823 
	

SUPERSEDES DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 

b(7)(C) 

1 JUL 72 

ACLU-RDI 5917 p.130



p "-Lee 

STATEMENT ontinued)
/ (6), b(7)(C) i-u,1 

-AttittfiriiirmardRomwmaratroi4iim~j/ 	i14P-Ar 
ArollIMPAMIPPWANIVAI 

AM! 10 	FA MI FA I !A I WI 1 I I IregA Id 1/41 WA NM e4 WI NW II Ft 
AAPTOPAIIIINWAILIWYAIMEWOPAIRMINNE 
„dpipwAimmb(6), b(7)(C)Inlial b(6),  b(7)(C)Rnmir oir 

AINNPAPPIAIM FA I 	PrAIII IMM VI I I WAIF _ 
AN FAIIIIMEMPFINIFLAJIIIPMEIMINTAIIMMIPMW 
-,ZA! I I If/ FrAi reArl I I I I INEMIM I I I WM W WM I I M I I Pr 

II P2 I /A I I I r411 I r-"MF:14fflir7WrW 41 I RPM .rte' Pr4 
A 4 FA AMIVRINIK Et I rtld vid IMIZ I r4 TA Fr  

,A,omposmore 	 A11111:CIMM1b(6), b(7)(C)pfgrafrab(6), b(7)(C)  

-II 	41 WI I I "Mfg Vi...;MIWWW,IhwI r4 1 WA r.4 f 
ACM/17./Mib(6),  b(7)(c)i. 111MVAIW 

11 .1 I 	 wiN MEM I VA -I 1111P, PAMIRMIIM FA I I I IM I Fr 
AMIIIIMMIMINISIMra (6), b(7)(C101(19, 
AMINIMFAIPPAWV# 	 4

21.11PrAlli eWIPMFALMb(6)' b(7)(C) 
PIA VA I P 	 /..A !I I I II II 7 I I VI FA fillNir Fe■', 

/;FA I I I I PM I Pi PrAff FA I I 1 WA  MIIMINOWA P 	 PrA 

Ad I M P Priffla NM I IA 1111 	 P tin Mr41,7 	 b 6  b(7)(C) 
AiJe Arismoral mrammonwasor 

1./.4 .M FAI MI II WA • I IP 	rdil diP1101•Al VA PM- 
..40rAPPIPANKAINPAPAINONNWPARINIF  

b(6), 13(7)(C) 
STATEMENT OF 	 TAKEN ATZah  

W AIIPMNIMINNIMM IN/Affffill1WW07  
A a I I FA EP F 	I PM WM EA V.. "4 I I I P v.,a111 	 , 

I M ir a I I Iffil 4.44 0 I MOW I RA WA PI IWA PZ 
- 41111R•WaffrIMMP AIV2INEVABOrAir  
Air/IPMEMEE74111,-  

.A1PRIr 'TINIV_ArAMPV. r,APIIMMEr -r 
Ami■r■Im f7Wab(6), b(7)(C)WrAMb(6), b(MC-0111.7 AgriWie-1 (6), xcFmramare-Ab(6), b(7)(0 

~reawArAmmarairmirmimnamompwArr 
Mr4TAIMPIPMPI..49WAMIEMINFAMIFIWrAfft . _ 

. ..411 IN I PE IN 	W r.41MNOM.WAIWYA rialf WA 111 
)(CV 
"OW 

:AMR/41W I 	PriONIMIIMIL A t 
S421WILM 	-arAdIFI AVAIMPIMPr 

_AIIIAvAMSZIE:41 110PAIRMIPP. 
PM /A "UNPIN' 	 MA I IRW.J/41  NOWAI 

, ANN MN VA I Pi Pr-AW__4A1.MEM I 1 I I VA Pria I I rA 
MIAMW--4 I 1 -AP.V 	I PA I rrA Fa 1 I I I V__A I PP III reA 1M IP' z_ 

AFAMOINPMFAIP)AriMAIMEWNIMIreear(6)' b(7)(C, 
,AWAIPMIIPMWe ill IFFM"..MMem DPI IW 13(6)bAC) 

3€ 

AT ED01.41A15069 5463 

"la 	 _recu,  
INITIALS OF PERSON MAKING 1)(6), b(7)(C) PAGE 	 OF  9  PAGES 

DA FORM 2823, DEC 1998 iclpi.R.,9  IS 36642,  
roll EXHIBIT 	 
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STATEMENT OF 

,';IEMENT (Continued 
' 

TAKEN ATC) 	kiteir 	„DATED 

- 	a 	, -.',-,it - 	„,, 	 _-' 

0123-06-CID469-7546 b(6), b(7)(C) 

,I 
b(6), 

.erArk*amposmOr 
b(7)(C) --f 

- 4 	21011.011A—R OWAIMO A I Wr.  
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STATEMENT OF SPCb(6),  b(7)(C) 	AKEN AT COB SPEICHER, TIKRIT, 

IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q: SA 
SPC 

Q: What kind of paperwork did you and your squad receive before the mission? 
Nit: Photographs, names, locations and activity the HVTs were using against Coalition Forces. 

Q: Did you bring the photographs with you on the mission? 
: Myself, no. 

Q: How did you know the first house was the wrong house? 
: As soon as I stepped out of the vehicle and I was running towards the house, and 1LT 

was yelling at us "Wrong house, wrong house". 
Q: How old were the males in the second house that you classified as military age? 

: Anywhere from 13 to 16, they didn't look too old. 
Q: When one of the teens said his father was in the house about 100m away, did the teen identify 
himself or his father by name? 

: I wasn't the one questioning him, I believe someone else asked him, but I'm not quite sure 
who. He was just telling us his father was at the other house? 
Q: How did you know you were looking for that individuals father? 

b(6), b(7)(C) I was the first man to .o into that house, and as soon as I went to clear my sector I had a kid in 

my sights and SSG b(6), b(7)(C) yelled out to not shoot, "it's not him, it's his youngest son". I 

think it was 1L b(6), b(7)(C) hat was questioning him, and when he was done being questioned the 
word was the guy we were looking for was at the other house. 
Q: Where were you in relation to PF b(6), b(7)(C) hen he yelled he saw someone in the window? 

: I was pretty close to him, I had started heading the opposite direction around the house and 
that's when I heard him yell out. 
Q: Did the individuals in the house hear him? 

: They should have. They had already known we were there by that point. 
Q: How do you think they knew US forces were there? 

: Probably because since we were there after the 1SG and his people were there before us. One 
or two teams were there before us, so I'm pretty sure by the time we got there they knew. 

Q: How far away from 1SG ere you when you heard them b(6), b(7)(C)and PFC b(6), b(7)(C) 

identifying the target? 
: About 4 or 5 feet, we were pretty close. 

Q: How loud were they talking? 
: Probably like you and me are talking right now, just a bit louder though, it was loud enough 

or me to hear them. 
Q: Who provided the ROE to you previous to the mission? 

: Our Squad Leader gave us the notes and was clear on the ROE that was passed onto him. 
VTs...once identified take them out. Another one was by the 1SG who said to make sure you 

have positive Identification. He said to make sure you have positive ID prior to shooting. 
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0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT OF SPC b(6), b(7)(C) 	AKEN AT COB SPEICHER, TIKRIT, 
IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q: Did you hear anyone yell into the room and ask the dead Iraqi's name? 
: I remember someone said something in Arabic, but I can't remember if there was a terp there 

or not. I know it wasn't any of us. It wasn't from inside the room, it was from outside and was a 

male voice. 
Q: How far away were you from SFC b(6), b(7)(C) when he said there was another male? 

b(6), b(7)(C) 
I was still on the outside with SGT b(6), b(7)(C) after we got the cease fire, SFC 

went in there with another team to make sure we had a confirmed ID. He pulled the other male 
out from between the women and children that were around him. 
Q: How many rounds did you fire? 

Probably between 5 and 10 but I can't be sure. It went quick. b(6), b(7)(C) 

Q: How many rounds di • b(6), b(7)(C) and  b(6), b(7)(C) ire? 
: Them, that's on them, I wouldn't know. When the cease fire was yelled out, everyone stopped 

firing. 
Q: What position was the male in when you fired? 

: He was upright, standing straight, facing the window towards us. He was standing, we 
couldn't really see his hands, he had a white mandress I believe, I was fixated on the upper body 
and I remember not being able to see his hands the whole time. 
Q: Did you see anyone near him? 

: No, I didn't see anyone near him. I was clear, I could tell I could fire and not hit anyone from 

where I was, there was more than 2 meters between him and the females. 
Q: How good of a line of sight did you have on him? Could you see him from head to toe? 

: When I first showed up to where 
b(6), b(7)(C) as, I immediately looked at his chest to face, when 

e 1SG showed up to identify the guy, that's when I scanned further and noticed I couldn't see 
his hands at all. 
Q: How high off the ground was the window? 

: About 4 feet off the ground. 
: What were the dimensions of the window? 
: About 4 feet wide by 3 feet high. 

Q: What was your angle of fire? 
b(6) b(7)(C). I was on the left, not strai ht on, angled towards the right a little bit. 

Q: What was b(6), b(7)(C) and b(6), b(7)(C)angles of fire? 
ad the same as me, but opposite angle, SG b(6), b(7 )(C)had the straightest shot, not 

completely straight on, but straighter than mine an 
Q: Was your m4 inside the window at all or were you firing from behind the window? 

: I'd probably say it wasn't completely in the window. Maybe half an inch inside the window, 
just hovering inside it. 
Q: Where were you aiming at on the Iraqi? 

b(6), b(7)(C 
: I was aiming center mass. 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C), 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C),  b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
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STATEMENT OF SPC b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT COB SPEICHER, TIKRIT, 

IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q: Where did your lowest round strike? 
: My lowest one was probably a little bit higher than the stomach and belly button. 

Q: Did anyone inside the house fire? 
: Not that I know of, no. 

Q: How long after initially firing the first shot, did 1SG b(6), b(7)(C), rder a cease fire? 

NW: It felt like he gave it right away. It went by quick, it seemed like as soon as I pulled the trigger 
he yelled cease fire. 

: How was the male positioned after he fell? 
He had fallen and was bent over forward over his knees, I couldn't see his legs, but he was 

hunched over his knees. 
Q: What were the dimensions of the room? 

: It was longer than it was in width. Probably about 16 feet by 28 feet. 
Q: Did you see any US Forces inside the house prior to firing? 

. No. 
Q: Could you see the women and children while engaging the target? 

• When I was engaging I kind of just zoned in on the target and the area around him, and I never 
saw any women or children get in my way or cross my sector. The way we were aiming we were 
all shooting center mass. We talked about it and thought it could have been a ricochet or 
something, we didn't see any blood on clothes, no entrance or exit wounds and no from her on 
the floor. The only blood was around the target. 
Q: Could you have seen if she did run in front? 

: Yes. 
Q: Did any of the other females or children have any wounds at all that you could see? 

: No. 
Q: How far away was the little girl from the window and how far away from the left and right 
walls as you were looking in the window? Was she directly between the window and the dead 
Iraqi? 

: When we seen her, her body was lying in the middle, a little more to the right, and from her 
ather, she was probably about a yard. From the window she was pretty far, she was kind of in the 

middle, but closer to her father than the window. 
Q: How many wounds did you see on the dead Iraqi? Describe what you saw in detail. 

: I couldn't see his wounds really since I didn't go in and pull the body out. There was blood 
everywhere, I didn't get to see his face or anything, just blood on the back of his clothes. 
Q: How many times was he shot? 

I'm more than positive all of our rounds hit. 
Q: Why do you say that? 

Big factor was the distance, we've had way to much training to miss at that range. 

Q: Was the little girl's body taken as well? 
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STATEMENT OF SPC b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT COB SPEICHER, TIKRIT, 

IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

: No, it was left behind. 
Q: Did anyone see wounds to her, or how was it determined she was dead? 

: No one saw wounds, but when we saw the body get dragged it was motionless, just no life or 
movement at all. When the woman was cradling the child, still no movement came from the 
child. 
Q: Was an AAR conducted afterwards and did you attend? 

: That was conducted that night we got back I think. We had two of them, there was a main 
AR and a separate one for the shooters and anyone who witnessed the shooting. 

Q: What was discussed in the main AAR? 
: That one I do not remember, I don't even remember if I was there. 

Q: What was discussed during the second AAR? 
: The second one was a discussion about the child and filling out Sworn Statements and to put 

down what happened with the child. They basically wanted the sketch, sworn statement, 
everything. 
Q: Did anyone coach you on what to put in your sworn statement or sketch? 

No. 
Q: Were all Sworn Statements filled out together in a group? 

: We were all separated because they wanted to see our sketches and we all had different 
sketches. I know someone from 1SGs team drew where they were around the house, they didn't 
have where we were. The sketches from those of us outside looked pretty close to the same, but 
each sketch was a little different. 
Q: Do you know any information about the other KIAs during Operation Judgment Day? 

: I know there was three others, I don't know anything about them since I didn't get too 
involved. We were more worried about making sure our Sworn Statements and Sketches were 
right. All we knew was the targets were taken out and I didn't hear nothing further than that. We 
did hear about the cell phone with the information and the numbers. 
Q: When did you hear this? 

I'm not sure if they said it while we were doing our sworn statements or if it was right after or 
before. But they did tell us they found more information on a cell phone leading to more Al- 
Qaeda members or other connections. 
Q: Did you hear anything about the man who owned the phone? 

: All I knew was the phone had more valuable information, and that's basically all I got from it, 
was more information was found. 

: Do you have anything else to add to this statement? 
: No. /// End of Statement // 
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( 

STATEMENT OF SPC b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT COB SPEICHER, TIKRIT, 
IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

spcb(6), b(7)(C) READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE  g  . I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

, CEMENT. 

b '(6) '  ) b(7)(C)_ 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Sunday, July 16, 2006, at Building 718 
COB Speicher, Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

Special Agent 
(Typed Name of Person Administering Oath) 
Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 
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b(6), b(7)(C) 
OATH: 
Q. SA b(6), b(7)(C) 
A. SGT b(6), b(7)(C) 
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DATE: 16 Jul 06 TIME: 1,2._ 40(6), b(7)(C) 

 

b(6), b(7)(C) 

   

NAME: SW4:46), b(7)(C) GRADE/STATUS: E5/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: C CO, 3-187 Infantry, Forward Operating Base 
(FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

Q. What do you know about an incident during Jan 06, during which members of 3rd  
Platoon, C CO, 3-187 shot and killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load 
of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge? 
A. I was on patrol that day. I responded to the incident, but by the time I arrived there, it 
was over. I saw the tomato truck from a distance while I was pulling security stopping 
traffic. 
Q. What do you know about 1LT b(6),  b(7)(C).r anyone else pushing or throwing an 
Iraqi male to the ground, resulting in the man sustaining a broken jaw or any other 
injury? 
A. I know that 1st  platoon killed one sniper and the other one had gotten injured. I don't 
remember when this happened or kA 

	
!ing else about it. 

Q. What do you know about 1SG b(61,bi.9)(C)allegedly taking the hand of a dead Iraqi 
man and slapping another local national with the dead man's hand? This allegedly took 
place after the man's body was driven around a market place on the hood of a 
HMMWV. 
A. Nothing at all, I have never heard on that. 
Q. What do you know about an incident in which members of B CO, 3-187 INF 
engaged a vehicle near the observation post by the Samarra hospital, resulting in the 
death of two Iraqi women, one who was pregnant? 
A. Nothing at all. 
Q. Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon 
positive identification (PID), without allowing them a chance to surrender? If so when, 
where and by whom? 
A. We were authorized to kill PID targets if they were not actively surrendering. I was 
never informed that we had to give them the chance to surrender. I sat in on an 
operation order for the PID mission, but do not remember who gave it. The only PID 
mission that was authorized was on 22 MAY 06. 
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STATEMENT OF b(6), b(7)(C) TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

Q. What was the name of this mission? 
A. Operation Time Sensitive Target 
Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation? If so when, where 
and from whom? 
A. No, I have never heard of a Kill/Kill operation. 
Q. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 
year-old girl during an operation on 22 May targeting a HVT? 
A. I know that a girl did die during that operation from the ricochets. 
Q. Where were you during this mission? 
A. I was probably 600 meters west of that objective 
Q. Did you see or hear an thin• about this incident? 
A. I didn't see it, but SGT b(6), b(7)(C)  is probably my best friend and he was on that 
objective and after the mission he told me they didn't even know the girl had been killed 
at first. 
Q. What was your objective during the mission on 22 May 06? 
A. To kill or capture all HVTs for that mission 
Q. What were your actions on your objective? 
A. Myself and S o c.b(6), b(7)(C) 

got out of our truck at our objective. We were looking for 
an HVT named b(6), b(7)(C) 

that was known to own a shop. We were also looking for the 
sons on Abu Kassim. We went into the shops and found 10 men. None were the 
HVT's. We continued to look around and checked a few cars that had males in it. 
Then Spcb(6), b(7)(C). 

nd Myself went behind the shop and saw a military age male sitting 
on top of a wa er ank. As soon as he turned around towards us we immediately 
identified him as on the sons of Abu Kassim. As he turned around com.letely, we saw 
some thing in his hands, which turned out to be a welding arc. Spc. b(6), b(7)(C)

and I both 
took it as a hostile threat and then killed the male and eliminated the threat. 
Q. Who- A 
	
i.th you on this ob'ective? 

A. SGTb(413(7)(e)and SSG 
Q. What did SSG b(6), 13(7)(C)0 o at this objective? 
A. He was looking for the HVTs. 
Q. Was he with you and SGT 
A. Yes. 
Q. Did he engage the man on the water tank/ 
A. I do not believe so. 
Q. Why not? 
A. I'm not sure. 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C),  

Q. Are SGT b(6),  b(7)(C)and SPC 
A. Yes, he was promoted 4 days ago 
Q. How many times did you fire? 

b(6), b(7)(C) the same Soldier? 
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0124-06-C1D469-75466 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

A. I probably say six, four in his heart and two in his head 
Q. Did SGT b(6),  b(7)(C) fire as well? 
A. Yes, probably the same number of times 
Q. Who gave you our orders for this mission? 
A. the CO, CPT 
Q. How did you identify the man you shot? 
A. I identified him because him and his brother are the only 300 lb Iraqis in the area and 
we saw pictures of him 
Q. When did you see the pictures? 
A. During the Operations Order. 
Q. Who showed you the pictures? 
A. I don't remember. 
Q. Do you know where the picture you were shown came from? 
A. No. 
Q. What do you know about an incident at a gas station during Operation Iron Triangle, 
in which members of 1LT b(6),  b(7)(C)platoon opened fire on several vehicles, resulting in 
the death of an Iraqi man? 
A. I was not there, I responded to it after it had happened. When I arrived the incident 
was over. I was then pushed out to clear the surrounding buildings. 
Q. Have you ever seen SSG b(6), b(7)(C) ith a pistol? If so, please elaborate? 
A. No. 
Q. What do you know about the first person killed on the 22 May 06 operation? 
A. He was the relay man for the rest of the cell. When coalition forces would go by his 
shop he would call and tell the rest of the cell that we were coming. I did not see the 
first person killed. I was driving by in a Humvee when it happened, but did not see 
anything. 
Q. Who were the Soldiers that went to this objective? 
A. I don't know. 
Q. Do you know who killed the man on the cell phone? 
A. No, I know it is first platoon that's it. 
Q. Have you ever heard of Operation Judgment Day? 
A. I have heard other Soldiers call the mission on 22 May 06 Operation Judgment Day, 
but OP Order called it Operation Time Sensitive Target 
Q. Do you have anything else to add to this statement? 
A. No///END OF STATEMENT/// 

b(6), b(7)(C 

b(6), b(7)(C) 
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0124-06-C1D469-75466 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 16 JULY, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH 
BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _4_. I FULLY UNDERSTAND THE 
CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS 
TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

ib(e))  b(7)(C .) 

( igna ure o erson Making Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Sunday, July 16, 2006, at Building 718 

b 7)(6):9393 
th) 

Special Agent b(6), b(7)(C) 
(Typed Name of Person Administering Oath) 

Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 
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b(6), b(7)(C) 

STATEMENT OF 	 TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED /6  	C. 6x--19 6  

STATEMENT (Continued) 

Q. What do 	know about 1SG b(6), b(7)(C)- Ilegedly taking the hand of a dead Iraqi man and slapping another you 

local national with the dead man's hand? This allegedly took place after the man's body was driver around a 

market place on the hood of a HMMWV. 
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Q. What do you know about an incident in which members of B CO, 3-187 INF engaged a vehicle near the 

observation post by the Samarra hospital, resulting in the death of two Iraqi women, one who was pregnant? 
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TAKEN AT CID Office, 

0123-06-C1D469-75 
FILE NUMBER 

b(6), b(7)(C) 

STATEMENT OF COB Speicher DATED /1-1-(-/ /7 ,200  

STATEMENT (Continued) 

Q. Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon positive identification (PID), 

without allowing them a chance to surrender? If so when, where and by whom? 
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Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation? If so when, where and from whom? 
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INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 

FOR OFFICIAL 

AT CID Office, 

FILE '° ''TER b(6), b(7)(C) 
STATEMENT OF 	 TAKEN 

U123-U6-(11)469-75 

COB Speicher DATED / 6 D ,..- 	,79  al 

STATEMENT (Continued) 

Q. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 year-old girl during an operation 

on 22 Ma tare etins a HVT? 
b(6), b(7)(C) 
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Q. What do you know about an incident at a gas station during Operation Iron Triangle, in which members of 1LT 
. • 	. 	latoon opened fire on several vehicles, resulting in the death of an Iraqi man? 

A= ---/- 	c‘,",- 	,--__sef.-- ► -/-R-r.) 	/--t 	-7-0 	'7"-A 	"Pc 	0,1-7-6,-- 	r-i-4s  

A - .•-,ito 	* 	4. 	S r  7- 	ii-k 	42L 	fr, 	A - ‘-'_e 	i" 	i 	,' .7e 

-.--I' 	Obi) (7- 	AM Ov'' 	c,,,7 	de-71j c 	4,4ak-- 	/ 	ye '1,5} 	--iit i-e , 

s---rek,,e 	t,--e 	; trifr,e07,`,--r 	1.-,:7 	l'--.7-1-, 	c 	la ..-45 e 	c la 4,---7-/ine,s,n-- , 

C-L9/ 	/ 	Cue-0 	57-14-'7-er) 	C-L-A 	L.v....,<ps.  5  9 	,...t 	X 4 ) 	L",Q1,,AT 

eT 	tr,-; 	LT 	b(6), b(7)(C) 	e (efit,..-17- - , 71 	dr).-1 k-i- 	--igt: 4 - 

-..71.--. S  qt.., 	47- 	b(6), b(7)(C)  verl--; f 	4 	'- 	t,- 	641--......S"-i-e'/ 	-----1-- 0/ ..-- _.. 

447 , 	t -74 /* 	1,c,-Te"- 	on 	 d 	'' 	c1C) 	5 Ce 	c, 	L,-e /Ye 	—7416-T 	1,-ei5  I 

4,1 	„,e_ 	A.  ,%,, 	c 	c- (Q,,, 4. 	, a..,,,2 	,---1),-. 	-4 	d elm hi. e s  , 	....-/- 	c9D/1 dr7 j 

res,e"-4e,, 	5,e'A L__,;75 	,h, 	1:7- b(6),  b(7)(C) 	/0  ,, 
4-5 	7-- 	-X/... 	e 	c“--fe 	'-7- 7 / 

c 

	

"---/- 	la 	
/ 

	

_ _.— 	2 	i,--17 f-, 101-'7- 	,-7,-Q 	3, 	0,, 	,,, 	,...-es,,,, 7 	7- ) v .s.›,- -9, 

I / 

63 

PAGE  (13  OF  —1  PAGES I 

V§IfCW1EINIT SENSITIVE I 4M 
Law Enforc 	-nsitive 000150 ACLU-RDI 5917 p.148



ACLU DDII CYRUS-36660 
Extgb 151  

Arl 71 AI, T1 

 

a's 	‘7 I A XI 7 •Cl\TT7f11-11,-,C T /UV NTT C 1\T C IX TIC 

 

roR QFFIC"" I  MP 	Y 

63 N./1 Li..., 	1./ kW ■....11/51,J-,1.1laj r  

b(6), b(7)(C) 	 File Number 

STATEMENT OF 	 TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED 	/ 67-/ 	-3Cetc 

STATEMENT (Continued) 

Q. Have you ever seen SSG 
b(6), b(7)(C) i

th a pistol? If so, please elaborate? 
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AFFIDAVIT 

, b(6), b(7)(C) 	HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND 
ENDS ON PAGE 	. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT 
INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

_ 	.b(6), 

THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

b(7)(C) 
WITNESSES: 

Subscribed 
Law to administer 

and sworn to before me, a person authorized by 
oaths, this 	IC.  day of -17, 1-- 	2006 at 

• 1' 	('III, 	- 	'S 	-. 	o- 	ik 

ORGANIZATION OR ADDRESS 	 0 	• 1 	
0 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

Art 136 UCMJ 
ORGANIZATION OR ADDRESS 	 (Authority to Administer Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 	 il 	• 	• PAGE —1 	OF 	PAGES 

DA FORM 2823, DEC 1998 

MA/ 	rr• meal+ 
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b(6), b(7)( e 

b(6), b(7)(C) t_eiNt 	r 111 P (  to) 	i (0-1(44-ao 
b(6), b(7)(C) 

IP  

(9 . who 	 11;)-?a6&'T 

&"6,.."0. 	Rstex 	ckf-tt, 	Let Irdutn. 

at 	)-4,-,e,ut 	V JG.S 	 ire 	fl e.,„ 	'4:10 ti 

CA 

7 

vo,4, 	 c_04, kit Y1k 64 

t c 	4 	?y, 	A. in, k-tr- ff1-",:kr-,z) f 
W\ ITS 	1-1? 	dsb 
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C:3 	 (4-"c) t-H t AK 'ID 	 s 	 ty-1 	r 

±(aQt 	1-01-6,,,,) 6 	cad, , //fel-tp 	si---4s-rryl-o- b(6), b(7)(C) 

b(6), b( )( ) 	 AFFIDAVIT 

HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 
1 AND ENDS ON PAGE 1-   . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE 
STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OR PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL IN 

WITNESSES: 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

SUBSCRIBED AND SWORN BEFORE ME, A P RS 
TO ADMINISTER OATHS, THIS  l (R   DAY 0 
AT 	 ?_) 

b(6), b(7)(C) 

« 

roistering  Oath) ORGANIZATION OR ADDRESS 
01/4 b(6), b(7)(C) 
(Name of Person Administering  Oath)  

r.  Imo .  
( Authority to Administer Oath) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 

a 
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b(6), b(7)(C) 

enerated) 

0123-06-C1D469-75463 

SWORN STATEMENT 

LOCATION: Tikrit CID Office 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

DATE: 17 Jul 06 TIME: 100 
b(6), b(7)(C) 

NAME: b(6), b(7)(C) SSN:b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: 02/AD 

    

ORGANIZATION OR ADDRESS: C Company, 3/187th  Infantry Regiment, FOB 
Brassfield-Mora, APO AE 09393 

b(6), b(7)(C) 
	

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT 
NDER OATH: 
• SA 

A: 1LT 

A: 1st 

	

	 (Via 06 was to Kill/Ca ture an HVT vicinit Gravel Pit 
Q: Were you part of the mission on 22 May 06 and what was your mission? 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
I drove to the location with elements from 

leapt out of the vehicle and went into the store where the HVT was present, inside the 
store. No one else was inside the store. The store had food items and small 
pharmacy items on its shelves. The HVT saw me and was frantically jamming with his 
cell phone. I did not know if the man was trying to send a warning to others, or initiate 
an IED against my vehicles outside, but it was clear that he was NOT surrendering. I 
made this assessment (that he was not surrenderin in an extremel ra id manner, 
and then engaged the HVT, which killed him. SSG 	nd SGT 	ere close 

by, and fired after I engaged as well. 
Q. What do you know about an incident on 17 Jan 06, during which members of 3rd  
Platoon, C CO, 3-187 shot and killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load 
of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge? 
A:I arrived at the scene a day after the incident took place on patrol. I unloaded the 
tomatoes from the back of the truck. The cab was bullet-ridden, and there was blood, 
but the bodies had already been taken. I asked 1L 	 what happened, and he 
told me that the driver had fired upon him during a routine traffic stop, and that his 
gunner returned fire, killing the men in the truck. 
Q: Did anyone else return fire? 
INITIALS OF PERSON 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823  ( Com 
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b(6), b(7)(C) 

p b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

• 
b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

PAGE 1 OF  Lit  PAGES 

EXHIBIT 
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b(6), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 

-CID469 
b(6), b(7)(C) STATEMENT OF 	 AKEN AT Tikrit CID Office„ COB 

EICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 17 July, 2006, CONTINUED. 

I am not sure. I think someone else engaged with a M4 but I don't think 
engaged. 
Q: Did he explain why they had to engage the truck? 
A: He said they had stopped this truck and motioned for the driver to come out of the 
vehicle. The driver drove forward and they fired upon the HMMWV. He stated his 
gunner engaged first. I don't know if anyone else fired. I was unclear if the driver ever 
drove forward. 
Q: Did the shooting seem suspicious to you? 
A: No, not "suspicious" as in unlawful killing. However, my platoon's threshold for 
engaging the enemy is higher that most platoons, so I may have waited a little while 
longer before engaging. I wasn't on the ground however, and if I was, and if I waited, 
then perhaps the driver would have wounded/killed one of my men. In summary, I do 
NOT believe that 3rd  Platoon murdered the truck drivers. 
Q: What do you understand happened? 
A: Several people said they saw bullet marks on the HMMWV but I did not look at the 
vehicle. I did not look at the vehicle to determine if there were bullet marks are not. 
Q: Did he explain to you why the 50 cal was used? 
A: He did not explain why it was used, but I know why. Whenever we dismount our 
HMMWVs, our gunners pull security for us. The dismounts outside that perform the 
searches, and that talk to locals are not actively pulling security. This means that if 
something happens such as receiving enemy fire, the gunners pulling security should 
be the first ones to return fire. This allows the dismounts to assess the situation and 
then return fire themselves. 
Q. What do you know about 1SG b(6), b(7)(C)allegedly taking the hand of a dead Iraqi 
man and slapping another local national with the dead man's hand? This allegedly took 
place after the man's body was driven around a market place on the hood of a 
HMMWV. 
A: I had never heard of 1SG b(6), b(7)(C), lapping a local national with a dead man's hand. 

I have never heard of 1SG b(6),  b(7)(c)striking any local nationals, with dead body parts 
or otherwise. He's a "shouter", but he hasn't ever crossed the line that I have heard of. 
Q. What do you know about an incident in which members of 3-187 INF engaging a 
vehicle near observation post by the Samarra hospital, resulting in the death of two Iraqi 
women, one who was pregnant? 
A: I had heard that the OP engaged a vehicle that was in the military only lane, and that 
only afterward did the OP realize a woman was in the vehicle. 
Q. Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon 
positive identification (PID), without allowing them a chance to surrender? If so when, 
where and by whom 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSO 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Co 

b(6), b(7)(C) 
PAGE 2 OF 	PAGES 

enerated) 	 EXHIBIT 	 
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b(6), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 

-ciD469 

STATEMENT OF 	 b(6), b(7)(C)TAKEN AT Tikrit CID Office„ COB 
ICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 17 July, 2006, CONTINUED. 

he ROE was briefed to me b CSM b(6), b(7)(C)  with LTC b(6), b(7)(C)o resent, during a 

battalion OPORD. CSM b(6), b(7)(C)stated that the ROE allowed soldiers to kill HVTs 
ONLY if they were positively identified, and ONLY if they weren't actively surrendering. 
This took place in May when the 240B was lost during an IED incident. 
Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation, versus a Kill/Capture 
or Capture/Kill? If so who told you it was a Kill/Kill operation and when and where was 
the operation? 
A: I had not ever heard of a Kill/Kill operation. "Kill/Capture" was an expression used by 
CPTb(6)' b(7)(c)ouring some of his mission statements. In my platoon mission statements I 
generally used: "Mission: Detain, Deter, or Kill AIF in sector in order to . . . etc" 
Q. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 
year-old girl during an operation on 22 May targeting a HVT? 
A: I was not at the scene when it happened, but afterward I heard that 2nd  Platoon was 
engaging an HVT, and a littleb(6)  

irl was accidentally shot in the confusion. Several guys 
, b(7)(C) 

in 2na  Platoon, to include 2L 	seemed bummed out about the incident, which 
reinforced to me that the were telling the truth and it was just an accident. 
Q: Have you seen SSG b(6),  b(7)(C) 	ith a pistol? If so, please elaborate? 
A: I have not ever seen SSG 

b(6), b(7)(C)with a pistol. 
Q: Do you have anything else to add to this statement? 
A: No.///END OF STATEMENT/// b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSO b(6), b(7)(C) 
	 PAGE 3 OF 	 PAGES 

MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Compu er Generated) 
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S 
Type 
Article 136 UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

nistering Oath) 

b(6), b(7)(C) 

0123-06-C1D469-75463 

-CID469 
b(6), b(7)(C) STATEMENT OF 	 AKEN AT Tikrit CID Office„ COB 

SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, DATED 17 July, 2006, CONTINUED. 

I,  b(6), b(7)(C) 	 READ OR HAVE HAD READ TO ME THI 
STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 	 
UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE 
STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE 
INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE 
MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 
INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Monday, July 17, 2006, at Tikrit CID Office 
COB Speicher, Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

b(6), b(7)(C) 
igna ure o erson A  0  

  

g Oath) 

Witness 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (C 

• b(6), b(7)(C) 
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LOCATION 

b(6), b(7)(C) 	 bVVUKN STATEMENT 
a of this form, see AR 190-45; the pr 1)(4 	b(7)(C) y is OD— to), 0123-06-CID469-7546. 

Buil€144g44-8-(efti-egee},-GGB-giaoicher, 

i 	c,.---i-S51-;‹  lei ./1/14)97/NSg,,,A,34.4,--4., .27 E-_, 

Tikrit, IZ 

DATE 
o '7//9/020,-7‘; 

TIME 
/55 

b(7)(C) 	  
LE NUMBER 

b(6), 
"t-e(37-3,-487-144F, 

b(7)(C) 
FOB Brassfield-Mora, Samarra, IZ, APO 

,;12/ /2-76',./  

ssb(6) b(7)(C) 
AE 09349 

GRADST ' TUS 

-6 	se,  

C)
' 
 
4. 
4 

(6 	b(7)(C) 	 , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

Q. What do you know about an incident during Jan 06, during which members of 3rd  Platoon, C CO, 3-187 shot and 

killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge? 

A. 	T-  ,-.4re 4,.) 	i'Verri4-7-714::• 	A-6e c4.1" 7—Ha-  s:r-iii,rfrvi-1-,  

Q. What do you know about 1LT 
b(6), b(7)(C)

or anyone else pushing or throwing an Iraqi male to the ground, 

resulting in the man sustaining a broken jaw or any other injury? 

Aserriv-- a4: 	/9-66),,-7- 	7 --/Az-7-s 	Siticr.:-.:-4/ r: 

EXHIBIT INITIALS OF PERSON 	- 	. 	' 	- b(6), b(7)(C) 
b(6), b(7)(C) 

PAGE 1 OF 	• ' 
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT_R TED 	CONTINUED." 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT 

WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE STATEMENT 

ANOTHER COPY OF THIS FORM. 

AND BE INITIALED AS "PAGE 	OF 	PAGES." 

WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF 

b(6), b(7) 

DA FORM 2823, DEC 1998 	 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE 
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b(6), 

FILE 1,_ 	.6ER 	
0123-06-CID469-75, ,.  

STATEMENT OF b(6)) b(7)(C) 	 / I , 
AKEN AT CID Office, COB Speicher DATED 

El 
 f"

t, 
 / .2-ce 4 Mir 

15(7)(c)-  TEMENT (Continued) 

. What do you know about 1Se
b(6), b(7)(C)

: Ilegedly taking the hand of a dead Iraqi man and slapping another 

local national with the dead man's hand? This allegedly took place after the man's body was driver around a 

market place on the hood of a HMMWV. 	 b(6), b(7)(C) 

• • 	0 	 4 
A. :..T.-  ile.4.4 A 	A- iec,04,srt.— 	AA i-prr—  /569 	p t 4-c-..:1-tv c 	„ 

6: b7  di) 774-t--- 	gag,  A 	oi-- 	77-47 	/el/Mit,/ 	"fiv,S 	fi-v-vr--144.- 	01-rte ,...v4 	#4--") 
66 1-gerrrvi: 	, 	:::-:/..: /71e- 	6 	--,77 .s 	rite44,t 	/4/IA i'rEp..t 4-ki 	. ;riti-‘04/., A/LA 	.--7--- (:-/-4- ) 
Att.,'" s 	,-,-,,,, i4L. 	1,,,,e3---/4,t 	,474-,./4",c-,...._ . 	--/: 	nabv 	r" Arfrirtipi-4 -1/— kV/v-0R 
-,..-4—  ,Airie 4::_r:1- 	frUkt 	,Ccrlsil: - 	- 7 

Q. What do you know about an incident in which members of B CO, 3-187 INF engaged a vehicle near the 

observation post by the Samarra hospital, resulting in the death of two Iraqi women, one who was pregnant? 

A. 	erizLL 	44,,,q,--- 	774-1:5 	̀• --A.Ic -i7". Lle /V-7— 	00/V 774i.: 	"-./ .i.J'7F - 4 JI/C--r; 
Hfrife Alft/ iiirAve.A 	Mipteve.- 

b(6), b( 
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 	b(6), b(7)(C) 
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63 

   

STATEMENT 0 

FILE NUMBER 

e-M- 7-11111 AKEN AT CID Office, COB Speicher  DATEDR".7 "
., 
".'" 

b(7)(C) TEMENT (Continued) 

Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon positive identification (PID),  

C) 

without allowin• them a chance to surrender? If so w  ; .., 	1 	e and b 	whom? bks) 1,(7)„.4 
A. 	ill" 	A1tct' e— 	gli.l 	L1V:',:rr 	all-in 	I S 14/Cg%rWrliAl-  "ri‘S 1 e - - 0 '''1_ er,./A-S 

1,01  g rr-*:-e-r" 	0,1,  A- /1/1.1S-, ,fri _ "_-- iiiM-4-, 	'/5411-3 	At-- 	,6.5:-'5173itiz011-- ID 	a rthia_  
50 Z A.1-r-it 5 	6,  Irvg4-4-rz,..i,lic 	a6-ti-t.-t. A 	friVss,:ra,al e',

) 	/ 4/////4-77  02.a, 6,  
/ 
	 ,47--  

,d g,}'zax--- 	itiJ-:7# 	Xce,  57-6 -17=g-/F7. 	LT- Aeivi-  41/di.ii i:4/11610 .r:416  
5 ' a Mr/fits &ttiere,  

Q. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation? If so when, where and from whom?  

A. (-3, 	i /4-04e-A 1-741" 416e ,in-r -r-ri: 	e4-' le-F S-)77 	 ell ./11SS'&411  
1.0 /,..ix- 	 a/114 	02oa 	• 	i1 ‘6,-L 6/ T7 A 	--idq- 	Sulyht 	ac--  1 	b(6), b(7)(C)r 
1,11k14-4-4A-, 	1--- 	iii I A A6 	evi-r-jC ;-../c 	A t-m/ica/fil  
,i" -77•4: /474-i."- 	e' 42 rn-- 23 1114-7  mac/ if 	17M*7- &re- 5--"AP? / /717d 6,,,i/C /  
eve/ 4 .mss x- V ra 	'i-c-.(-  , ter-r-(5 	Awl' 11-f_ ;et L 4's 	 MI 

b(6), b(7)(C) 	 b(6), 44) j fe,. t t ir: + 	Zii "Ilia .-7-m41- p.e.,-,g_ 0/11:47/-ingli 	t 	 .5n-M 	ma 
/301/5 ,474A 	Iv, 1.41114,46 	1.1:U;2.." 	Fcikt-A-4 	nx _is 	'7" "nif- Ottii-1  

144-4-sudil ,1--/11 	Oiti 	ii.igrk 460(7)(0) 	itli,Vird< 	/4/45 	/IV .r /f4:7618 	iIVAS 	/5ire4fic;(,_ Vie: 
dri4 	A 	enVI A .4,t) 	,_ .--1-Agati IA 	46. 	./ 	.....41 	°rill- 	 , b(6), b(7)(C) 	 ,  
/1" 	/11 	ZI 	 b(6), b(7)(C)M9WWWWI'llippr(6). b(7)( 

	

6-' - 	'..- 
■ .;:?. : 	'.' IY- ti . 	r-  . _ a 	m;. 	rl 	 / 	at./ 

,e646'014/ -77/-k7 Al--/ 	iveir— 1e/1- 17 	eiti g 	A f74-.-f----,4/Fg- 	(4,44-5 ed, -enkis g.  
.--ig 	'retn. -1-7  fg.r.tiSrT.S. /9-- 	̀i. fe 	g Ct _5;i1 Ark, -i 7-  , 	ham  h b(6), bne) p t s to -,-,, -(7)(G) 	u_ti, en.e.-rtimy 	1.)....1. ttssa_cao..b(0), 0(  Xs) , , _ i A 	..,__ f 	■-- if 	---- 	21--..!--;  

(b)(6 b)(7)(C), (b)(7)(D) 
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(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

STATEMENT 0 .b(6), b(7)(C) 
TAKEN AT  ;44 At/ is 	Refe-',4 , konlilliVC-Z-  DATED  -1/4.  -W 6  

0123-06-C1D469-75463 

b(6), b(7)(C) 

CONTINUED 

FILE 	JER 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: 
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0123-06-C1D469-75463 FILE INt., .3ER 

b(6), b(7)(C) 

CONTINUED 

STATEMENT  

TAKEN AT  it-
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6 Xre-f4..c 	cA 	SA,Ptge/Lie..,4)-1-  DATED 
, 	 3/4/420a4,  
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5463 

STATEMENT OF 

FIL 
	

3ER 	0123-06-CI  

JA KEN AT  CID Office, COB Speicher  DATED 01 , 7 

b(6), b(7)(C 
 STATEMENT (Continued) 

. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 year-old girl during an operation  

on 22 May targeting a HVT? 

A. L...T: kee-ri..1" 	4-;-47-47,44.0  fir -  Aa, err- .7174C5 ey04--Ar.V,,,,z1  7 	 - 

*61,44 i 4104-6- /141-ritkiirt- 5o01-4-4 • -44/ /I:471/A "Law 	.11 1 i.i." to)b(i)c) 	/ CI e•-0''S''''''-‘ b(6), b(7)(C) 

/It _Tr' 4,111-5 opt) -171k.—_""likk,./1 	 44 i," V . Ad , 	,a-- 5 *f 
f 
1 , 

) 4  / 4  lk 4  IX' 3 0 2  - - a 7"'-  ' 7 7/ i:: S : - - ' . Z I  -7-i7z <1 mt. -rim" 	17// Z..7;;;---ri;c 6.7.--,c4... 
 

0(6)  , 0(7)(e) 	  

/',we- i'S.S.  e,i-  67/063471sa... 1`4.614 / A AL 5-i/fr.': G./4-s 5-7-71-t 44 A7  A  A.< 	 

_.5 --  — 114-A-r—  .----" it,47e- 	,h i kir—  7 . s-  ..74.417- ---,44="---  kit-A 2r. 4,  /1/47-r- 
etc4-tt tti 11--e -i-i) LA AS /1/1.4,7- --.„,r57-:re.....vwk.. 7-74-k. ,5-2... :. 

Q. What do you know about an incident at a gas station during Operation Iron Triangle, in which members of 1LT 
b(6), 	b(7)(C).  

_____/-411( A/6/U— 1*47e6 e  

b)(6)) (b)(7)(C)) 	)( )( 
I7 kV  Ltioet  `E, 

	

6 y t 	itettiki 066 (A-I 1,14_,V CiAlL Pit) S CA-CIS ?  

	

gl)-1/4 	 6,v7-  
4/4. 	 IrtfeAtiv 	A)/ 'r,v-e,  7 1/47  kg.c._ oi 	ci„-_-;c1_ 7-a () ()(C)  

rtiN • ii/14) A eco -r-F4,,  7 /0-7-tcrai.,  ail/ 	/19-7 .2aa A- As fnis4.?  
ii--oXer-5;1-1,—,6 	17/1/4e t44-..)  A We, 	eiki-/-‘, Air - 	- 	tEs* .rm A/41.-revi5e A/41-5 5/71er irt44.4v.VA/z-- 	(;Veitt. 7570-1-V ep--b(6)' b(7)(C)7W 

/17,e -17/e-4"/. 	/t/i 	44-e/gi /WA 77/1- lee/k- A/Mr-taillfrt Ar4-3  
/.h-3 	 t1 1c5 	 71/C /fr"-ts.c ,-1/ 	rtirgir 

( 

b(6), b(7)(C) 

latoon opened fire on several vehicles, resulting in the death of an Iraqi man? 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 
PAGE  6  OF  r  PAGE 

b(6), b(7)(C) 

v. v. 	Elk IV Ala 
U WI 

FOR OFFICIAEORE 
Law Enforcement 

tiSEIGMLYMENT SENSITIVE ExhmenT16 
ACLU-RDI 5917 p.164



(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

FILE 	ER 0123-06-C1D469-75463 

STATEMENT 0 

TAKEN AT f;6 ZediSirtf. 	., /4-0•14),44-/  	DATED  7 // 4/1,2004  
b(6), b(7)(C) 

CONTINUED 
EMENT (Continued) 

b(6), b(7)(C) 
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: 

ACLU DDII 61b -kal GE 

IBIT 

.1)(6), b(7)(C 

11 • 

000168 
ACLU-RDI 5917 p.165



A I 'I '2 63 

STATEMENT 0 

File Number 	 b(6), b(7)(• b(6), 	b(7)(C) 	EN AT CID Office, COB Speicher DATED -7//9406 

(Continued) STATEMENT 

Q. Have you ever seen sseb(6), b(7)(c)
with a pistol? If so, please elaborate? 

A. /W 'c.%  ,42(1A .. .,60/v ).-r-  7-1/-Za ..1/e-lis//144.Q4-,) 	ii,41-hi lit- --x-  .  

Q. Do you have anything to add to this statement? 
b(6), b(7)(C) 

A. 	8 ./#.4/ 	Pi-11■.ns.■ 	b(6), b(7)(C)r AML)  el  FS7714-7,-E4E---A17—",7"  

AFFIDAVIT 

m 

xc 

v 0 c 6b(6), b(7)(C) 	
HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND b(6), b(7)(C) 

ENDS ON PAGE 	,I 	Y UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND 	THOUT COERCION, UNLAWFUL 
INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENb(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
.0 

WITNESSES: 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by 
Law to administer oaths, this /4 71-'-day 	2006 of 	 at 

r... 	. .. , . ,_.:.• 	.1%.:insa 	..,....,14.z,:-..z..,- 	- - ree 6,--s 
b(6), b(7)(C) 

ORGANIZATION OR ADDRESS 	 • . • - • -- 	e 	' o 	-nn. •a  

jb)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 
r.-., 	-. 	-- 	. 	,.- tits 	nng •a  

Art 136 UCMJ 
ORGANIZATION OR ADDRESS 	 (Authority to Administer Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 
PAGE ./ 	OF 	PAGES

b 6 , b 

DA FORM 2823, DEC 1998 

 

ACLU DDII dil5T ROIS 	36679,, 

 

FOR OF ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 	EXT4Turr 	 
USE ONLY 	 Ex1oo169 	 

Law Enforcemen 
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SWORN STATEMENT 
f this form. see AR 190-45: the proponent agency is ODCS 

b(6), b(7)(C) EIIMAIIN-C11/409-7S4 • 
'i)i;ATION 	i--,,,i; i,;(,,,-)4,,, 	Al ,'-' re, , 	„04,4..,1,,,c,_ 	_.-j- 	b(6), b(7)(C)D 	TE 

67441ftg-1748-iGID-ClffiCeLSOB- 	eioh-e,r,--t-ikrit, 	`,....... 

TIME 	b(6), b(7)(C 

'Iv., 2 

b 6 	b(7)(C)  	b(6), b(7)(C) 
GRADE/STATUS 
f-.1 y//t-tr) 

C CO, 3-187 INF, FOB Brassfield-Mora, Samarra, IZ, APO AE 09349 

(6), b(7)(C) 

2,b(6) 	b(7)(C) 	 , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

Q, What do you know about an incident during Jan 06, during which members of 3rd Platoon, C CO, 3-187 shot and  

killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge?  
A 	My 	is 
	, 	c 	,r ._b(6), b(7)(C) . ,, 4,4, 	c, b(6), b(7)(C) 	 b(6), b(7)(C) 

 • 	,7-  0 -1- 	4, c_ 
t :-ac 	ei ik 	) 

0 	fru, 	K 	7:71-: 	1,,,/ 0 <-, 	,,-k,-; v 	i 4 61--):,,, 	, 	c 	-) ,I 4,1" :4 v c;, 	At,' Al 	ri ,..4 L fr- 	i"?., r P!.. e e': 	(") 	11),,f 	. jc; 
( 	 „--,e, 

$ 	 1 	* 
 ;   	, 	- i 	t a r. c s , 	:: 	i 	A/c s 	-, 1 	if  .4 c 	- A 	,v  	,-1  	 I 0L 	 1  

), 5'-1 	,(P 	e`0. 	„.,,4 ,,, , 	1         4,i ' 	its 	\,, 	,,(- 	irvc r 	vil4 	:L( w 	t 	. 	.  ,, 

.,,,,,,, r e 	(.1.4  -4 	1 	y v 	i•-•.:;t,q../ 	)".pe 	- 	m; r, 	 t. 	SZ'e1, 	_,6",  r e_ 	vi,./.4 4n.  
dr, <-2,-,  ..,, %„,,,,,,-  5 

N')* 	t-4,t, 	C 	;., 	(1,' 	,..,,:, C- 	'f--r N tli- 	■ 	A ,,, 	yve... 	,,,,,, e, 	vt 	4i t 	f7t-rif -i ei ,O.I.:, v i el ,...i 	Vi-4 1_ I r 123±C:10,114yl 17,  CNC- 	, 	,I., 	.I‘ 	,,,, 
( I 	

b(6), b(7)(C) 	 1 	. 	r 

4 4 	 1 	t, 	t 	FL-, 	,-; > 	ir,■ 0 4'1 ‘210,  : n CI 	ille 	"Fvy ';', 	v: 	,-,■ 	-Fr 	.1-,0 ..:, 	,,,,-, Cii / , /7 ri■ 	,o- ,e4' 	b,^ 	r e c , ,I,  7 	h.) 

...7. 14/1 	( 	 ,1 	v" 14( 	 , 	C; 	41, ■.- 	, 	"<";LiL; 	e'r,--/-t-  e 
)  I be_____,,„E.,_,,  , 	- 	 x.'■ 	 _,:_,;;Irl 

1. 	 A 	P 	• 	"0" 	/ ;1" 	'1;/.: 	r,  i."' 	..-., 	e.. 4-,17Lg 	-11  P 	 AN 

Dvs-r, 	 ';'', ''''' 
b(6), b(7)(C) 	7,;.-.-6 	b(6), b(7)(C) 	_ 	,., , 

	

W"- r,  is- 	td -7. of a ,,, (1+ .2 d- 	z.7,2i2i,„"),,,,j) I 	ri  
, 	- 	(e 6--N ,, 	Al 	A.. 	; 	■ 5 

0. What do you know about 1LT b(6)' b(7)(C)01-  anyone else pushing or throwing an Iraqi male to the ground, 

resulting in the man sustaining a broken jaw or any other injury? 

P, . 	if III  ,Afra447),1 ,I 

	

11 	c(i , 	e.,,, 	..,,,,./ 	, 	,_,./ 	, ' 	61214 rt., nri 	mi\S 	titiS)nrii 	4 , il, pc( 	*11  e 5c 	ti 1,,i y ,:, -471_5 	1- 	W11,-,t 	-41,, 	, 	, (2_  	0 	, 	(4, c. ,_IL :82 4L)_, i' 

	

0 	il 	 1 

	

1 A/Lc?, 	Cell- 	\ ..-) 0, c V-- 	1,1 ''''T 0 	iinf:cr 	ti v , 	-., 	ail( 	-)i-k, fo pe 4.) 	Q(\ 	"" Lc:_rf,(V) p 	t -; 	-.0) ,,., 	̂,-2;.. 	,' 4 	(Iv, 	171 	t&ILL-___4 _ 	) r  4--,0  

I 
4 ( 	m.d Ji lt 	ok 	-6r■ e 	-r. ,?,,--4-% 	r)0.44,, 	i mfii '," 5 	,.i-•1` l', 	"m i,..F-1.1i,i 	,n r1 	-i.‘ Ch: 	-it i, 1,1 	TT, 4:-/it 1.-'-' : 	a' ,, 	, e 0-1 , 	..-.' ,4tt, 1,7-:,,...-,, 	̂o 

	

r 	i 
A  4 e  ,,,-1,-.: 	pr, 	OS 	4,- Q -1:, 	,1 al 	4 3 	-VIAP-, 	'2 1--, 	Fran 	<, ,,, ,a 	Ot 	"ii, 1 C., 	k.,./ ct 	, 	r kit, .1/ t) /1.'.._ 	-1-: 	-41 , 0, P- 	el.-}- 	14'4, 4 	{-„,‘,1-• ,;; 	 , 	 7. 

4-c.o.rt.r 	a "-4 	c 	', 	.,. 	ti 	I,.--, 	i-- 	',- 	s 	i 	r 	, 	v c, it- 	 1=- 	4 j  ... 

517 	js. 	.-Itt t 	f 	14 t! r.. 	il' c n 	4--o 	44) e 	lc 4-4- 	f': .r /1); ,,,,1 	.; rir-,, C)1-, +- 	riri-r, 	"11,  e.,. 	-.,. k 	-i-c vc K I 	1:- 	-if 	i;6- 44- 	_ r _rj,_ 	, ■ 

*k 	Cv.R.C- 	,jr,  .P.- 	or2f..4. 	9.-=.f,; //:14. , 	A44 ef 	ti,,u, 	i .1' ,A t, k- 	iVt“.% 	''''riT' 	',O.) 	i 	r,, f",:,', ...1-i- 
I 	iii, e... 	i.),.,:c 	b(6), b(7)(C) 	r  ,, 	, 	, 

V .1 	1I,  e. 	S--3 	tk I : 	'7 ', ,,,i t,t  I ""01. :,,,, S l t.,,, 	vv.14,1 	...1,, , 	..ci 	.,- 

	

4 	Cp. 0,1 	. 1 i ri_. 	) 
b(6), b(7)(C) 

I 

-:- b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 
-)ei-sP6 	 11' c 	f m CAC-. 	S 	747 	4 	tA 	" re- 	k.A./rA 	/AC- - , 	, 	 _a 

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 
b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

PAGE  1 OF 	C. 	PAGES 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT_DATED_CONTINUED: 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS "PAGE OF PAGES, ' 

WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF 

ANOTHER COPY OF THIS FORM, 

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE 

ACLU DDII CID ROIS 36680- 
. 	f.•. I 	. OHM!' 	 
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FILE NUAER 	
0123-06-CID469-75 163 

STATEMENT 0-b(6) 

b(6), b(7)C) EMENT (Continued) 

, 	P 	Have you 

)  b(7)(C) 

ever been authorized to kill High Value Targets 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED  

(HVT) immediately upon positive identification (PID), 

without allowing  them a chance to surrender? If so when, where and by whom? 

L A_ 	/14‘re r 	% ' 	., 	r, S. 't / ( 4-' ; 	' t '1 	 . 	' S.7.-.V.;.'t si: 1  A 	' 	(I 	1,, ,,,, 	%Alt 	...i„,  i, tj 	Cs f r tSt. 	e ir?  

4 	,-;...,- 	l'i R- 	r V, I', 	4i ( ., LA 	1-0 .:" ..- - 	(1.c,  t, 1 ( 	- . c r ,1 vt ••;  e 	i'lle 	•,:;,,,,i:  
1 
'No 

c)tt-r 

r 

1.-
T b(6), b(7)(C) 	, -...,1%., 	cP.,--. 	‘...:,.. 	' 

, 	,i '''''',(' e, 	01  ,,,.;,-0 ,:i ut-lt4 .p 	ti k 	;11 (4, 	A( UCAC, , 	-71 it 	d v.; 0; ■;'(.4,1 4- '5 	4. 1- 6' , ,''N 	.-7, 	1-.1 	-1--r ‘,4c K  

1 	ci:-.).;, 	, 	C.‘- ‘,,,,,-e- 	"1.‘ 	-,, 	.- 	e, 	),,,,,/ 	,:( 	,,,, 	.7.0, 	, , 	-4,  
i 	r 

'' 

Q ; 0.t 4 (-"; 	i- eti:+ 	i'-ik 	7 1' , 	''"' 	' 	: 't•-+ ...,,,,CfX 	5 	,,,, 41' 	:,-,4 	if , 
b(6), b(7)(C) ,1 	r„ 

r   
' - ! 	 b(e), b(7)(C 

.( ■  	i f•• ■. 	Ye , 	?;.+ vv.1\ 	 c 	6, 	,,,i 	 3 I 
b(6), b(7)(C) 

f) I 	 p eiN e( 	 .1/ 

i10,06Larril 	0.4- 	-4)v— 	72) ,19 	--ki u ( 1,-- 	4. 	11.v-t-,,, 	-0.)'!. ■,,,-- 	--....-47-- 
b(6), b(7)(C) 

4 0. tiv 	.4, 	6,,,-1.4f,„/ 	P'r-c.  	/  

E)), 	PA 	r vane ( 	12 ir' V  

:•-„,,,si_431■2„ 	Clu  ,r, 4 'ic  4., 	C-A-C, F)7(4) , 	t-focc)( _41 

a 	 , 	1 	r 	• 	• 'I er1H" . 	' 	i- 

1 l c , 	P-- 	,),,,r d 	L___t\_' ('. 

-4, 	I 	- 	c , 	( 

b(6) b(7)(C)  , 	
iA
,
04  

142,11 	i,,,Als  l'i_ 	illz- C', 	vt,c,(V__ 	+V,I 1,4-ti,.. 	0 VI 't 	AA 

• r 	/1,144 wriVell)- 	• 	• 	-, 	f 	1.,,,, 	, 	4-"H 	0 	i 	' 

t' OA I 

f) 
I 	',..,)L 	OU Ir il

a 	
;1■  : 

1:1' 	ba■ # 	a 	b ' 5 	,  air, 	et oftAre 	9)(-.  , 	.. 	b(6),  b(7)(C) 

. t- 	̀7 	il, \ 1 	..‘ \ 	1 , 	(AA -, 	v 1 	riivii 	viG-.4 	., 'II. ;‘ 	It ' 	-,t-- 	tAle)  

'0.1,\t:it- 	- C r 10 iv' 	4 t_ 'V') a•Ac,t 	ci )..{) 	\oxi 	V), V-  - 	11--- 	re"),(01-,.er 

i 	I  

-I ,trA2LCA.i.L.W_AL1 4, i31Y.- 	.....0 13(6),13(7)(C) ,ki‘Veiti::: 	IVA.- 

.„.,i. Have you ever heard of or participated in a Kill/Kill operation? If so when, where and from whom? 

.\- 	 . 	 - 	ct,r,;,.. 	I, 	vz- 	\ 	- 	-,,,,S , • 	.-, via,.../ 	A-II 	-11,  
b(6), b(7)(C) 	

b(6), b(7)(C) 

it 	.. ■ -- 	 --t-- 	4., 	-i- 	111,,A, , 	, 	;--'1  

, 
b(6), b(7)(C) 

f• 
-, 	"'A LA; 	-60.,_ ,-., 	c 7,2, -, 	--, 	he 4  - 	' A 	I 	kt1„)../ 	1--( 114A.- ; 	. 	. OW 	;,,,t- ,,,r .--,ra,', 	k,,,,,,,,0-; fv:\  

e 	eP, t ?,,,-  
 

I 	i/ve n+ 	t, , 
;P.  

t.42;-- 11,)614;DI • 	6 	44 ill 	1 r 	CL-ScIpic r._01 51.1 i't- 	is/ A/3 	41r? L" 	kf o`Y) 	ft',  t- 	")AH41 
_IT  

11-1—  

• 6 	b  
' 	 .T.- 	i..) - e. 	4)/ _,.- 	(71,2,-,,,,, 	c: wo4D,),- 	op -  ‘ 	e r 	1- e.) 4- 	oer, 	ofDe4 ,.)-1,1 	,11 	c4  

, 	b(6), b(7)(C) 

f 	Ip't'L 	la i 	44 a 	IN -.._ 	MAO 	(011 	 y 

1 

i 
i 

b(), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSON MAKING 	b(b),  b.(b (C) 

-7 ill _ 

PAGE 	2 	5 	-,* 

DA FORM 2823, DEC 1998 

UTUT,El ILI. 	 10 	l• 

ACLU DDII CID ROIS 36681 - 
EN-11RM 	-  
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ENT SENSITIVE 

82 
IT 	 

000172 

STATEMENT 0 

STATEMENT (Continued) 

FILE ''"MBER 

0123-06-C4D469-7-  
b(6) 	b(7)(C) .„„  

TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED 	/67 

you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 year-old girl during an operation 
b(6), b(7)(C) 

- 	What do 

on 22 May targeting a HVT? 

1„„?..ci ,,,, 	A 	,g , "1, 	0-1- 	4,1-i-- 	-4, ■ ,̀,,, 	lic \ 	kit7,1,-; 	(:. 	/era ,..? 	01 ce 	c,..id, 	f:, i 	Q ( C;A'A 	-444k- 	ro;. il 1,-;,., pt t, 

;41; SPQ 	cyt- 	L;;, 04-r. 	‘?.,‘,' 11.1v-, 	n yt- 

7 	({), ,2, -i-- 	e v ; ,) 	■t.,,..,,,t,/ 	,4 	--N1:1-f- ,:fr 	c 	I  

-3, 

Q. What do you know about an incident at a gas station during Operation Iron Triangle, in which members of 1LT 
b(6), b(7)(C) platoon opened fire on several vehicles, resulting in the death of an Iraqi man? 

= 	(L,--,-,, 	...,-.r.) _,1 ,.I..,' 	a 0 	rtf4 	aL.)1,4 -4t- 	11^, k -.• 	0 (1 t, 	. 	ii.:-.S t e_p-i 	-11 , . cd- 	ii,;„:1-- 	b(6), b(7)(C)  itt)\ 

AA-  ol 	er :5 	4.,-i-et 
b(6), b(7)(C) 

4-- , ■Zi/A 	, 

? 

, 

     

b(6), b(7)(0) b(6), b(7)(0) 
1NMALS OF PERSON MAKING 

b(6), 1(7')(C) 

 

PAGE 
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FOR OFFICIAL US 
Law n orceme 

FILE NI 01.23-pkID469 5463 
tA 

,TATEMENT OF 

;TATEMENT (Continued) 

b(6), b(7)(C) 	 TAKEN AT  GII) onice, UUD opem lei  LJ/-% I LI 	, 	.. 	., _  

the hand of a dead Iraqi man and sla• sine another 

	

,i r,vt.4,1 	b(6), b(7)(C) 

place after the man's body wastiffver-aroun• a 
What do 	ou know about 1SG b(6),  b(7)(C)Ilesedl 	takine 

with the dead man's hand? This allegedly took local national  

market place on the hood of a HMMWV. 

	'4--1,,,,,.., 	4 	A t• 	.31, 	.•11 	Leii,i,i- 	-6,-,, 	i 	-ii•-,' c, y•-• 	i, i• 	, 	ilf  c 	\--s,vtly 	0 k 	d* 
c 	ri,  

_ 

	I  

Q 	What do 	know about an incident in which members of B CO, 3-187 INF engaged a vehicle near the you 
by the Samarra hospital, resulting in the death of two Iraqi women, one who was pregnant? observation post 

b(6), b(7)(C) 

y
i 

q
g  

b(6), b(7)(C 

- .E` 
1 ‘2TIALS OF PERSON MAKINb(6),Lb(7)0 	

1 
b(6), b(7)(C)  PAGE 	Li 

DA FORM 2823, DEC 1998 
QkLbialPIICID ROISE36683'_ 

SEMENT SENSITIVE 	EXHIRIT 	 
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File Nuiiber 
0123-06—CID469-7 63 

b(6), b(7)(C) 

r 	un- vrrmptelltreferhir 	 
l■ rT. T, 1 OT 'VIA 7 L' 

STATEMENT 

(6) wx.ATEMENT 

0 

you 
(Continued) 

b(6), b(7)(C) 

a pistol? 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED 	!At 1-4;)...";,11  

If so, please elaborate? . Have ever seen sseb(6),  b(7)(C)with 

A. 	Ki'D 

0. Do you have anything to add to this statement? 

A. 	._.5.7 	heej 	je,G- b(6), b(7)(C) hu4 	6 e, 	6i-ir- e.p.ori+) [fir 	4,en 	01  e. ('\ 	Avu c ay\ 	ts;r14,  o+ 	-irk-“ e.._ 

c7)A \ 'S 	j;1' in't'\ 	\.: , 4, 	tv-,,a 	-k--0 	de,)11-:(iv 	-.1.1 t. 	e..,n 
b(6), b(7)(C) 

e,,, 
( b 	I, 6,/,,,, k„ tie 	6,1 , 	Arat 	r 

Al 0 ////f/A ■ 1 712"--  L  7541-72,t---47i  EX/ 

1 	. 	z  ,_ 	,_,)/A , 	LS- 	:ei>/i e y VX-  ;•- 
77/ b(6), b(7)(C) 

AFFIDAVIT 

6 b(6), b(7)(C) 
PAGE 	

4b(6), b(7)(C) 
UNDERSTAND 

HAVE 
THE CONTENTS 

THE BOTTOM 
b(7)(t7 REWARD, 

READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY 

OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. 
WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND 

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND 
ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 

I HAVE MADE THIS 
WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

NDS ON 
INITIALED 
STATEMENT 
INFLUENCE, 

,JITNESSES: 

ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED 
FREELY WITHOUT HOPE OR ko,  
OR UNLAWFUL INDUCEMENT 

b(6), b(7)(C) 
• .....erson 

Subscribed and sworn to before 
Law to administer oaths, this 

LA..................,..!_a_.....- 

Making Statement) 

m 	a person authorized by _..-,-- 
y of 	L.) v- 	2006 at 

I: 	• !,....2.r....-- 	_ 	-0-cy? 7277:- LS 

• (6), b(7)(C 
9RGANIZATION OR ADDRESS 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 
Art 136 UCMJ 

iRGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths) 

MTIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 
I PAGE 	si-  	0F. 	ANL  

;44 

EXHIBIT 

ACLU DDII CID ROIS 36684, 

1•01111.001.11001110144Matiri 

OA FORM 2823, DEC 1998 

F wiatparr . /.  

000174 
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SWORN STATEMENT 	0123-06-CID469-7463 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

b(6), b(7)(C) 
LOCATION 	 IME 

F6' 	1,(-:,sfie■ci- rY16Vci 	(4 	Sg UC 
!LI 	: 	■ iki ll BB 	■ 111 	 RITY NUMBER 	GRADE/STATUS 

b(6), b(7)(C)   b(6), b(7)(C) E -S s ,T  
• - ev, . k Ore I II' ' NI" 

is ''N 	 ., 

b(6), b(7)(C) 	

II 	111• 0 

b(6),  b(7)(C) 	 
-vJ4A6(tA 	i',.%,,si_A- 1‘-c)ol,-  o5 Yi  

WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

       

EXHIBIT 	 INITIALS OF PERSON M ,b(6), b(7)(C) PAGE 1 OF 	 PAGES 

   

INITIALED AS "PAGE OF PAGES." WHEN ADDITION,====p4P kla, BE 
LINED OUT, AND THE STATE  ll 	 Co LUDED ON 	 RM. 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE 
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT 	DATED 	CONTINUED." 

• • 	. • 

SUPE- 	 823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. DA FORM 2823 	
FOR OFFICIAL USE ONLY — Law En 	 ive 	EX/600175_ 	 1 JUL 72 

ILE NUMBER 

ACLU-RDI 5917 p.172



0123-06-C1D469-75463 

FILE NUMBER 	  

STATEMENT OF 

TAKEN AT 	F03 8,-,..issfTe(01- roof c), 
	

DATED 	, lace, 	CONTINUED 

• 
b(7)(C) I CIVICIN I 	(LAJIIIIIIUCU) 

IN 

I (IP vi-1- 141ed 	he 	Mair 	lki 	1/ e 	k & p . 	-1 	(3 	worn yv,- 	170-64- 	- 	(4,1 5S\ co 

- 	A. \ 	_ 	• 	, 	It. 	A 	•a 	
-̀1 	L4  

_ 
b(6), b(7)(C) 	

. Air 

4-  kP 	ilAcItet 	( ,-.)CtS 	nwi 	0,jri--1 	k 	Ir.c. kert 	111_.1; . 	--71-i 	moro ivlq  cAr 	4/i 

frit --,,,', co 	I 	r'ke,,__) 	n 	Wei o 	HA 	-Fr i,, IA 	,-,-,- 	4 (A (., 	sti,c p 	r,, A k 	iA i c, 	cicr-A s- 	Cs--x 

-Act I IcItn3 co 	c., 	AP 	\ V' 	ca 	(1..)11i 4e 	rn be 1 	■ 	nsv_pri 	1-4 1-41- 
b(6), b(7)(C) 	, 

	

'I f 	VIP 

t.345 	+ke 	ifvka in 	he 	--( vi 	Yes 	IAP5 	hoe vi 	Ccir\-c\c-  wkPd 	b/ 	-\ K-e 	Co wood9-  

10e 	c„,rts 	--Inv 	i--\ m 	vvniA 	A--,, 	h€ 	LocA kw t 	'1 1\'\C_) 	ti)'■ c 	)61-) 	c, 	\f -4 , 

C 	vviio y eS 	1a (1Xle sS 	,_)-Q 	t—)ED v \ 4 	cir.wo 	N.:, 	1/) 6 	SY 	p. 

Q - 	Loaf) \N) . a 	-C\J\ 	--) 

I\ 	Gt ) 	(,i, )Ece 	i v\ cj 	(-xi 	A ((A 	Kr) F__ 	ck-k 	i liNe 	-A wte 	c\ Ivey\ 	ck A- 	11-'1 . scy 0 
Aa 	. 	• 	. - A 	A 	• 	■A3Ct 	- \ 	"X ` 	I 	, 	• 	It 	.' 

( 	) ( 	) ) ( 	) ( 7)(C)) (b)(7)(D) 
0 41■ •. 	S 	-41 ,a.rdi 	1___O i 	't  ...wp 	_ 	__.1 

IC. 7.) C)  r / _ 	0 st--  ST-4_ rc 	„N„), 7/ b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 	HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND 	NDS ON 'AGE 	

b(6), b(7)(C)
LY UNDERSTAND 

THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE 
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

WITNESSES: 

THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT 
HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 

OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT 

b(6), b(7)(C) 
Subscribed and suto ni before 	a perso 

to adrinister oaths, this 11 	day of 

MADE BY ME. 
CONTAINING THE 
OF PUNISHMENT, 

Statement) 

authorized V 7 
, 20 Pt 

at 41) 	plo... 

ORGANIZATION OR ADDRESS 
0 	0 

s,b(6), b(7)(C) 
(Typed Na - - • 	- - 	• 	• . 	- 	• Oath) 

ORGANIZATION OR ADDRESS 
UCMJ, Article 136 / 10 USC 936 

(Authority To Administer Oaths) 

■ •FP 	: 	• ■ 	k A = • 	 e 1 	1 .t. 	 _ 

b(6), b(7)(C) 
ACLLL EIMILCI

P
CLIZEinElr...—.4=== 	 
AGE Z. 	O

0
F 	E-- PAGES 

FIVEICIWITCCIEMA I MICA-WPM VI_AMIAM 	 tiftcOrresiikkwearri Tr!  Beitaklia 	 

000176 
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DA FORM  2823 
1 JUL 72 

2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 

FOR OFFICIAL USE ONLY - Law n 	 nsitive 	EXH 
000177 

SUPERS 

SWORN STATEMENT 	, 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is *6(4 6(7)(d)  Depb%), ICZ)of Staff for Personnel. 

LOCATION 
e--- 6 	/', z - , . 9 - f 5 /4"Z -d -7g"  

E FILE NUMBER DATE 	
..---  

/7 	t a C 	/go,  
g. r 	• 	■ 	■ i : 	r 

b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 
GRADE/STATU 

55-4 	e-- -c  
,-. 	7 /17 

b(6), b(7)(C) 
Si  ,b(6), b(7)(C) 	 , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

/ 	- 	Gi, 	/1.16:7 	 b(6), b(7)(C) rvt' 70 	t r°3 	2  - 

 ,7,5S, e/rv., 	7 Ai- 	, - 	,47-r2 	,..."- 	7 1Cr 
6.- 	"57,34-x-,r 	047  

7,4,e 	2, 
 

42A-/,'I,Co 	- 	4,...i,9",77'71 	7Z 	/,,,,, it, 	/#74,,k-ir ,4 	5 /4 	FA/AT /1----  	 ( 

 
,  

1,4/As 	k,' 	6.1,4v-e-,2_ 	,? 	/e 	7. /frc 	SAe.,, 	Sfrr 	fr,- 	/ 	Pi:-  

4,4'r/'e''' 4- 	Oi' i 7 	4/°K-7-7/ 	i 	5A-)  r-ii 	4,- 	evil-A/raw 	7-3 	/‘->v,... 	wmci-r 	7-2,...-br- 
- /' , 

/ r 	00,‘-'2L16-7) 	/4.7,4.> 	kiii-A2-9 	Aygs7—/2-4-1:---/c ic 	/4 	,47- 	/ /7‘,-7 	%,.--4--------- .  

Li 	774P jilil /X-,-- 	-7------ 	3,44 	e,,•at'AJ'eo "Pr 4.. Aiar ae 017 r,--,,/  

7-frAfic 	frs.....ze-r-r 	Ste' g"-•)  ./ 41-  7- 	7 	-min fl  • 	,174 	5.--v 	7704,77- 

( b ) (6), (b)(7)(C), (b)(7)(D 

S4  b(6), b(7 C 
 

S 	
b(6), b(7)(C) 

(=fa 

6 . 	in 	04,_) 	‘rd-- 	6,3 	4,1<w 	"at, 	A,  /&'ole,l,c. 	' ," 	.? 
di A 

rd(b)(6),  (b)(7)(c 	
b)(7)(D 

b(6), b(7)(C) 

EXHIBIT INITIALS OF PERSONb(6), b(7)(C) ENT 	• PAGE 1 OF 	 ' • 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT 	DATED 	CONTINUED." 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON 
INITIALED AS "PAGE 	OF 	PAGES." WHEN ADDITION 	E 	lin li  

MAKING THE STATEMENT AND BE 
rifffi■ friv ivrtip 	AfAmt4 BE

T  IQPV.1 610P.'YPOFVW3-FORM. I IAIFT) ni IT dA/r) TI-IF RTATFMENTAMIViii&CONCLUDED_ON 	 "' ' 0 
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0123-06-C1D469-75463 

FILE NUMBER 	  

STATEMENT OF 

TAKEN AT  T-c)03 P9 P-11-54, 	narA.12ir CONTINUED 

(6), bm(c)MENT (Continued) 

fll AN-1 	L)-) er's 	1 0•4 FAerzi- 	C 1 	- 	14 15 	S )-"ro p 	I.-u H-L-Lini I D6-1)  

, r-- 	A"-k. 	of/e", olitif 	oloc-i),. 	it,A-e, vol., .,,, ,?1„..,-,.i frite,s  
b,-(di, ?  

A- 	Kt,. 	---T-747- 	,y1,4,..0 	(),/,-, 	5 -nu- 	STr4-11/41 pt 1.4 6  

ink/5 	1--e■-,P____ 	il/t6 PI 0_ ii(Jc ox.A 	A I'S 	ce (( 	AdAv  
1-,_. 	Rs 	-1----14-tc- 	ex.'s 	..a 	,,(.. 	Prcise'0 	-1-7A-bc 	Nae 	--r-i+,,,s- 	41 /4-70 

b(6), o(7)(C) 

r ti LG-n) 	0 LIT 	Ft7 1 	v 	PHD f■L t<- 	k  

(3''''' td/"S 4e_ 	iivv6•A 	ovrpq. 	- 	of 	vfa/e 	-ivcy IA} e4e)6 j,,,s' ' ,1,,,,,,ei  

pc--: 	47,--,77,-,z 	5,,-,44,2c ,..( /J., 	,4,..... 	„Ad, 	f  - - ,,A,,, 	Ay, 	„..,..,r)  "..1 c 	,  

(b)(6) 3 (b)(7)(C 	b)(7)(D) 

a 	v1/4e_ 	6 	i 	e  (s- 	,,,.., , 	,,' 	-i-e) 	 _ 
( 

VI 	k3 ' /// EI G° 	0 T- 	S 	A-7-5- tli 	'./(f-7*—// b(6),  b(7)(C) 

AFFIDAVIT 
	 b(B), b(7)(C 

• , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT ,gb(6), b(7)(C) 
WHICH : 	1 	oN PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 	1

b(6), b(7)(C)
LY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 

THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EA H PAGE CONTAINING THE 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BE 	- - - 

, 	
OF PUNISHMENT, 

AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEM: 
E  b 	6) 	b ( 7- A' ) ( C' ) 

atement) 

WITNESSES: 
Subscribe' and swor t 	e'• re me, a parson, authorized by A  

to ad minister o(hs, this 	day of 	J"1 	, 20 	Cl 
at 	P ta 	1 -,2 	7-i, ---C 4 	sl"-/m+ 	 

b 6 	b 7)(C) ORGANIZATION OR ADDRESS 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7) 
S 

(Typed N- 	• 	- 	- 	- - 

ORGANIZATION OR ADDRESS 
UCMJ, Article 136 / 10 USC 936 

(Authority To Administer Oaths) 

b(6) b(7)(C) 	  PAGE 	2. OF vi 	c- 'GES 
‘_ 

liiitiebtk IA I T 	AR A RILL ArroArtax 	 Emma  
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SWORN STATEMENT 	 b(6), b(7)(C) 

LOCATION: 
Building 718 (CID Office) 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

DATE: 26 Jul 06 	TIME: Kt  city 

NAME: b(6), b(7)(C) 
	

ssN:b(6), b(7)(C) GRADE/STATUS: E4/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: C CO, 3-187 Infantry, Forward Operating Base 
(FOB) Brassfield-Mora, Samarra, Iraq, APO AE 09349 

b(6), b(7)(C) WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 
OATH: 
Q. What was your objective during the operation on 22 May? 
A. our objective was to positively Identify the HVT, behind all of the ieds for our sector 
and give them a chance to surrender and if they refused take them down because we 
had proof that they were in charge of a bunch of attacks on U.S. forces. 
Q. What do you mean by take them down? 
A. shoot them 
Q. Was this order given in a ROE brief? 
A. Yeah 
Q. Who briefed the ROE to ou? 
A. I think it was CPT 
Q. How close were you to where the 7 year old girl was killed? 
A. It was a couple of miles away 
Q. You stated you heard she was killed by a ricochet earlier, who told you this? 
A. Its just what we heard when they put it out on the radio 
Q. Do you remember the name of the HVTs? 
A. No 

A. No///END OF STATEMENT/// 
Q. Do you have anything else to add to this statement? 

b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSO b(6), b(7)(C) 
	 PAGE 1 OF 2 PAGES 

MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 	 EXHIBIT 

FO' 	CIAL 
LAW ENFORCE taNIMI CID ROIS 36689 

000179 

b(6), b(7)(C) 
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FOR 
LAW ENFORCE 

STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT BLDG 718, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 26 JULY, 2006, CONTINUED. 

1, b(6), b(7)(C) 	READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE _2_. I FULLY UNDERSTAND 
THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT 
IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 
OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Wednesday, July 26, 2006, at Building 718 

Special Agent b(6), b(7)(C) 
(Typed Name of Person Administering Oath) 

Article 136 (b) (4) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (C 

.b(6), b(7)(C) PAGE 2 OF 2 PAGES 

enerated) 	 EXHIBIT 

 

    

,14.ffiblI CID ROISA9c90 
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SWORN STATEMENT 
is ODCSC 	

le a3  Fr 	of this form, see AR 190-45; the pro e6(6): b(7)(C) b(6), b(7)(  
LOCATION 

Building 718 (CID Office), COB Speicher, Tikrit, IZ 

DATE 

3  l ,1LA/ 06 
TIME 

16'.6 2- 
ILE NUMBER 

t41/4-114--- oLt-CAM6q-15 
GRADE/STATUS 

4.) /e, 

0' 

C 

Àb(6) b(7)(C) 	b(6) b(7)(C) 
- 	, 	a- 	• , 	• 	- • • 

CO, 3-187 INF, FOB Brassfield-Mora, Samarra, IZ, APO AE 09349 

( 	b(7)(C) 

i9 F b (6 ) b(7)(C) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

Q. What do you know about an incident during Jan 06, during which members of 3rd  Platoon, C CO, 3-187 shot and  

killed two men in a semi-truck (possibly hauling a load of tomatoes) on MSR Tampa on the Tigris River Bridge?  

A. 	Flpw.,,,,,..„, PorcS Ob 6 ei-  ‘ieci 	Mil is 	1-ruck. ,..511-typecl 04 	}tic Y8  A da tg_ 	to heft 	Hitek 	wervi- 	--,D  

eke-- 	filer 56t-icr 	Olese Guys 	4-6,,a-) 	'5.0 elle b't )1 e' V q-'r HA e.. 5.1J e_ 	O P H..t. 8ri.i.-3,  e..____ 
bo), bkhkc)  

floe" 	one 	of 	114e._ 	+WI, 	rAe.". 	..51.109- 	.°1-4- 	H/leitv.- 	1../...." / ,111 	5 a rk“--- 	)1 Iv-tc.. 	,-,t- 	Ain.e, v-tc)5  z, et 

nod 	YileA-, 	vuiiey► 	g--rcs 	re )—t)l'oec 	Pri'e.-- 	41'0 	141*.4-S 	W*Acki-V --t_ ktetrd itgoier.c,,,,  

Q. What do you know about 1SG b(6), b(7)(C); Ilegedly taking the hand of a dead Iraqi man and slapping another  

local national with the dead man's hand? This allegedly took place after the man's body was driver around a  

market place on the hood of a HMMWV.  

A. 	'ye 	Aer)-- 11 earl' d a yvy fl4 pet 	0000 t..1)- )41V$ : Ma ..i_  

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STA b(6), b(7)(C) 
b(6) b(7)(C 

PAGE 1 OF 	6 	GES 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 	TAKEN AT DATED_ CONTINUED." 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS "PAGE_OF_PAGES." 

WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF 

ANOTHER COPY OF THIS FORM. 

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, 	72, 

ACLU DDII CID ROIS 36691, 
FOR ►  CIAL USE ONLY 	 Es„:".4 

Law Enfor 	nt Sensitive 	 000181 
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FOR 
Law Enforcemen 

Cdsockl-411 CID ROIS afich9.  -2,5\  

000182 

STATEMENT 

STATEMENT 

0. 

What do 

(Continued) 

b(6), b(7)(C) 	TAKEN 

you know about an incident in which members 

FILE : 	3ER 001-W-C-10A6A-15146. 

AT CID Office, COB Speicher DATED 	1 	) 	6 
b( ' b(6), 	7)(C) 

of B CO, 3-187 INF engaged a vehicle near the (7)(C)
. 

post by the Sam.  arra hospital, resulting in the death of two Iraqi women, one who was pregnant? observation 

A. 	i-rvc 	noi-- 	heas4- 	rAne.,0)--  )-1n .3 

Q. Have you ever been authorized to kill High Value Targets (HVT) immediately upon positive identification (PID), 

without allowing them a chance to surrender? If so when, where and by whom? 

A. 	Yes) "Operat-Ylon 11)41jmeytk- day
„ 	not-  o A 	?;ravel PH-- Roc,)" 	fA))41,„, ,Lii 	by C Pi 

L-7-  CkYJ 0 n ))?  

. (6), b(7)(C) 

WileYk 	I- 0  , 	Dfte5c_ H-v-1-' uut ,e. 	,-- , 	well 	hYlotAikA)__ 

64 	 . TT W. 	T ,,,..1,3 	fihelf 	kov-..Q ettne) 	+Ley 

b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 

6 we- 	1--fYrori,s4-  or 	" ro r 	3145 ))  

lAoive 1-41e) r IAA ofJ  5 up /4 tine ott r 	Well 	de 6Y, Maelm 	t3 i-  ir' iiierr )101- 
at,Juedly  

et92)(4  	9 0 	5'or. revidiey.-- 	LA.Je..._ iN,1\ 	)-1,terA , 	Lk) e 	im erg- au iin-e,f 1 Zeci il, 
lanra. vhake-Ctli. s-/0 	 b(7)(C) I,iv 	1.11 c 	ch  op  pi ,ii  , CP 	cityt j 	e4. 1_ 	1.4At. 	144)263,1 	\01,1,e_cl,vke 	.b(6), 

 
iLlps 	

(3 

S 

b(6) b(7)(C 	b(6). b(7)(C) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT PAGE 	I 	" b(6), b(7)(C) 

DA FORM 2823, DEC 1998 
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FO 
Law Enforce 

IAL USE ONLY 	 pfhikif 

sensitive 000183 

FILE NtrgiBER • ... b . 	., 

STATEMENT OF 

STATEMENT (Continued) 

Q. Have you 

b(6), b(7)(C) 

ever heard of or participated in a Kill/Kill 

TAKEN AT CID Office, COB Speicher DATED ?I ‘)I 	e,  - 
b(6), b(7)(C) 

operation? If so when, where and from whom?  

b0) b(7)(C) 	
Never 
	heo,c.) 	Or 	, i- 

Q. What do you know about an operation in which members of 3-187 INF killed a 7 year-old girl during an operation  

on 22 May targeting a HVT?  

A. 	in evec 	heAl'd 	atly4-11■y15 	.1,,e,,,*- (9.___ 	7  7e,,,,e, 	0)4 	;(,1 	144 b(7)(C)  
- --v'e  

b(6), WO) 	b(6), b(7)( ) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMEN b(6), b(7)(C) PAGE 	• 

DA FORM 2823, DEC 1998 

tte 
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STATEMENT OF 

STATEMENT (Continued) 

FILE NoMBER 

CID Office, COB Spether 

I - 	- 

DATED30-3I 
b2 t7)(C) 

in which members of 1LT 

b(6), 
know about 

b(7)(C) 	TAKEN AT 

an incident at a gas station during Operation Iron Triangle, ) b`7"c 	What do you 
opened fire on several vehicles, resulting in the death of an Iraqi man? b(6), b(7)(C) platoon 

. 	• 	. 

See 	5Pp cAr GAe._ 	s".-1, of " s }44-1,4-1evti-  Qe 	de] 	'i5 

Q. Have you ever seen SSG b(6), b(7)(C) 	ith a pistol? If so, please elaborate? 

t1t* 1114e 	1- ) 14,.■e. w.._. Loco, 1/4 ,,,,,,,,,,c, 14 \ ,,,i,, 
A. 	/ 	Iteexi\ 	)41)rte Aroolne4 	S'$& 	6/ re,  OvO YleVel 	X  

Segt" 	101‘ wt. 	L,‘,1 i-1,1 	.2.,_ 	131-0 / b(6)' b(7)(C)  iye‘Rv 	 f  

PAGE PAGES INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT b(6), b(7)(C) 

FOR 	CtispARII CID ROIS aflfb94_ 
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b(6), b 
• 

(7)(C) STATEMENT OF TAKEN AT  CID Office, COB Speicher  DATED 31  3 

b(6), b(7)(C) 

STATEMENT (Continued) 

NV Do you  have anything to add to this statement? 

A. Nv  /1/ .nTh 0r (s7A-TEtorAir/ 

DA FORM 2823, DEC 1998 EXHIBIT 	  

ACLU DDII CID ROIS 36695 
FOR 0 	A USE ONLY 	

p,k;k4 

Law Enforcemen 	ve 	
000185 

File NumberO1(41-6( -  a ()IVA-  70 

AFFIDAVIT 
b ), b( )( ) 

HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND 

ENDS ON PAGE 	 b(7)(C) LY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE 
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 

STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR 17)(q b(7)(c)o R REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT 

aking Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by 
Law to administer oaths, this 3 - day of 	 2006 at 

eicher Tikrit IZ 

	  b(6), b(7)(C) 
ORGANIZATION OR ADDRESS 

,(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) 

WITNESSES: 

Art 136 UCMJ 

ORGANIZATION OR ADDRESS 	 (Authority to Administer Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 17E111017.046011--  b(6), b(7)(C) 
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01 Z3-- 04 CiDLILS-4S4CaS 

SWORN STATEMENT 	
b(6), b(7)(C) 
	

b(6), b(7)(C) 

LOCATION: Tikrit CID Office 	 DATE: 23 Aug 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

IME: 1220 

NAME: b(6), b(7)(C) SSN: 
b(6), b(7)(C) 

RADE/STATUS: SSG/AD 

ORGANIZATION OR ADDRESS: A Company 221, MI BN, 205th  MI BDE, COB 
Speicher, APO AE 09393 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 
OATH 
On or around 7 May 2006, I received a shone call from my Tactical Humint Team (THT) 
Leader of Team 705, SSG b(6), b(7)(C) 	located at Forward Operating Base 
Brassfield-Mora in Samarra, Iraq. He was calling to inform me that Choppin Company 
had conducted a raid the nisht before he called me. SSG b(6),  b(7)(C) • roceeded to 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 
• n or around 26 May 2006, SSG b(6),  b(7)(C) and his team where on Forward Operating 
Base Speicher to visit me when he approached me about another issue. Ftimbr4hile he 
INITIALS OF PERSO b(6), b(7)(C) 

	 PAGE 1 OF 
	

ES 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

	
EXHIBIT 

 

	-AAGEURDDITICIDTROIS 1 W W 	 L U 6.7 VLYJJ I  
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6(6), b(7)(C) PAGE 2 OF 	PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PER 
MAKING STATEME 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

O2z3a,_cir340-- 

cAsE# 
STATEMENT OFb(6), b(7)(C) 	TAKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 23 August, 2006, CONTINUED. 

ad been hearing  rumors around FOB Brassfield Mora about an unwritten Rules of 
Engagement (ROE) being  used by 3-187 in which it was stated that if you could get two 
people to finger someone as a bad guy, then you could kill them. Not capture or detain 
but kill. It was being  talked about by the soldiers and NCOs of the line companies and 
the rumor had it that it call- . le way down from the 3rd  Brigade, 101st Airborne 
Division commander, Col 

b(6), b(7)(C) 
SSG b(6), b(7)(C) hen proceeded to tell me that on the 

22nd  of May, he was walking  by the detainee holding  area on Brassfield Mora on his 
way to the Dinning  facility for dinner when he observed a truck pull up in front of the 
holding  area. In the back of the truck he observed a very old Iraqi man who was 
covered in blood. There was also a lot of blood in the back of the truck. SSG 

then engaged a Lieutenant (LT)  who was with the truck on what happened 
and the LT told him that they had conducted a raid and killed four Iraqi local national 
men. It was stated by the LT that they would have killed the old man in the truck also if 

s 
he had not been being  protected by the women and chil r n in th- house that was 
raided. The LT had a targeting  package that he let SSGb(6), b(7)(C)look at. SSG 

stated that upon looking  thru the targeting  package, he saw nothing  in there 
that was solid intelli ence indicatin the individuals were bad or insur ents. He did, 

b(6), b(7)(C) 
(b)(7)(C), (b)(7)(D) 

k-,)hen proceeded to dinner where he overheard stories being  told in the chow 
a .y so • iers who had been on the raid that were along  the lines of "we just killed 

them" and• "we would have killed the old .0 too if the women and children hadn't been 
protecting  him". After eating, SSG b(6), b(7)(C)went to the Battalion S-2 to find out what 
the results of the raid had been and discovered that there had been no weapons found 
during  the raid. He said that the initial Significant Activities (SIGACT)report that was put 
out by the S-2 reflected this but a day or two later a new one was issued that indicated 
wea sons were found in the raid. This was all very disturbing  to him and knowing  SSG 
b(6), b(7)(C)like I do, this is his second tour here and he is a Police Officer in Texas, I 
knew there had to be something going  on as I have never seen him disturbed like he 
was. He then went on to tell me that he was also hearing  stories of a 7 year old girl 
who was killed in the 22 May raid. The official story that he got was that she was killed 
in a crossfire during  the raid. SSG b(6), b(7)(C)began hearing  stories around Brassfield 
from the infantry guys who were involved in the raid that that was not the case. The 
first story that he heard was that the little girl was killed when she tried to protect her 
father from being  shot by running  in front of him. The other story went that she would 
not stop crying  after her father was killed and so some of the soldiers on the raid took 
her into another room and shot her. According  to SSG b(6), b(7)(C) some of the soldiers 
who participated in the raid were disturbed by these events also but were afraid of wha 
would happen to them if they said anything. I have had numerous dealings since being  

b(6), b(7)(C 

b(6), b(7)(C)  

b(6), b(7)(C)  

lielkmerrierrin•traiimemplir..bayketif ey.cEygWGfly Reis a 61339 7 
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b(6), b(7)(C) PAGE 3 OF 7 PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERSO 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

Ok 	ecto - CAD-1(1- «( (03 

CASE# 
STATEMENT OF b(6), b(7)(C) TAKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 23 August, 2006, CONTINUED. 

straight to the 101 Division G2X with these issues. To many times during this past year 
we have given 3rd  Brigade chances to fix the problems with their line units in Bayji, 
Samarra and Tikrit and they have failed to act on the information so for months I have 
been actively pursuing other approaches thru the Division G2X, CID, DAIG, and the 
Milita Intelli. ence Field Office on FOB S

. 
eicher to brin

i 
attention to these matter . 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

She did not discuss 
any other info about the 15-6 with me. I need to note that other then my conversation 
with CPT b(6), b(7)(C) I did not have direct access to any of the above events but only 
second hand thru SSG 
Q: SA b(6), b(7)(C) 

A: SSG b(6), b(7)(C) 

Q: Do you know how the information was developed to determine the names of the 
HVT's for the 22 Ma raid? 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
Q: Do you know if anyone higher on the intelligence side confirmed this information? 
A: No. 
Q: Did you attempt to confirm information? 
A: No. 

A: CPT 
Q: Who 

b(6), b(7)(C) 
- r-sponsibility is it to confirm the information was accurate? 

hru his S2, S2X or G2X before initiating the raid. All information in 
regards provided to intelligence was received by intelligence after the raid had taken 

() )(6) (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
b(6), b(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

b(6), b(7)(C) b(6), b(7)(C) 

v.evrs ..... 
AN 

Pt M5931317 MU }UM; N9p8 
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b(6), b(7)(C) 
PAGE 4 OF  7  PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERSON 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Compu er Generated) 

0123- ao- cto.4 

 

CASE# 
STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	AKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 23 August, 2006, CONTINUED. 

Q: Was the person he established known in the Intell area as providing reliable 
information? 
A: No he was not. 
0: Fl.w •• 	kniw thi . 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

b(6), b(7)(C 

Q: Did b(6), b(7)(C), a how he knew the were the same? 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

--iiiiisacErTAF116&gair-Y—TalkearenircufZUFS 36699 
000189 
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ok 	Lao -(46/- -bet (0 3 

 

CASE# 
STATEMENT OF b(6), b(7)(C) TAKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 23 August, 2006, CONTINUED. 

A: Not to my knowledge. 
Q: Was the information false? 
A: To my knowledge yes. We never had any reporting that he had anything to do with 
the MOE killin is. 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

I 

b(6), b(7)(C) 

ade an Q: Do you know if this information provided by 	as it related t 
issue by the 3BCT or anyone in the 101st  ABN 
A: Yes, because I took it directly to 101st  G2X who also informed this office. 

b(6), b(7)(C 

b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERSOb(6), b(7)(C) 	 PAGE 5 OF 	PAGES 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Computer Generated) 

	
EXHIBIT 

1126riFIrTaavarhgaTiY=TAFACIEP.YEYEROIEPROTIS 36700 
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b(6), b(7)(C) 

ok2.3-04, C PL-1` log 

cAsE# 

STATEMENT 0 -b(6), b(7)(C)  TAKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 23 August, 2006, CONTINUED. 

: What about the commanders of the battalion, brigade and division? 
A: I don't know. 

A: No.///END OF STATEMENT/// 
Q: Do you have anything else to add to this statement? 

b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (C 

'b(6), b(7)(C) 

 

PAGE 6 OF  7  PAGES 

EXHIBIT 'f5z6  enerated) 
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t)(6), b(7)(C) 
PAGE 7 OF 	PAGES 

EXHIBIT 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (Compu er enerated) 

01 '2.3-  ei0  kr-( (41-- ?s(16.3 

CASE# 

STATEMENT OF b(6),  b(7)(C) 	AKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 23 August, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) READ OR HAVE HAD READ Tt160,hc;IHIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 	LLY UNDERSTAND THE 
CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS 
TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 
OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Wednesday, August 23, 2006, at Tikrit CID Office 
COB Speicher, Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

b(6),  , - 	. 
-ring Oath) 

SA b(6), b(7)(C) 
Type. lame o -erson A •ministering Oath) 
Article 136 (b) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

b(6), b(7)(C) 

011313tirCII5s1018 36702 
000191 
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SWORN STATEMENT 

LOCATION: Tikrit CID Office 	 DATE: 25 Aug 06 TIME: 171 
Contingency Operating Base (COB) Speicher 
Tikrit, Iraq, APO AE 09393 

 

b(6), b(7)(C) 

    

NAME: SSN: b(6), b(7)(C)GRADE/STATUS: SSG/AD 

      

ORGANIZATION OR ADDRESS: MI DET, 501st  STB, COB Speicher, APO AE 09393 
b(6), b(7)(C) 

b(6), b(7)(C) WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER 
OATH: 
On the 23rd  of August S Ab(6), b(7)(C • ave me a packet of Intelligence reports for myself to 
confirm. I took the packet of information and looked up the reporting through 
intelligence channels. All of the reporting in the packet has been submitted through me, 
as the 101st  Div G2X HOC, however, there are two reports with information acquired 
after the date of the raid, which I was informed was the 22nd  of May. Additionally, the 
reports were written and submitted for editing after the raid, both on the 25th  and 27th  of 
May. The information contained in the packet made no mention of the identities of the 
men who were killed on the objective, so there is no way to confirm if those individuals 
were identified in the intelligence reports. Without those individuals' identities or further 
information there is no way to determine if the raid was justified through the intelligence 
repo is 1 1- • 

,b(6), b(7)(C) acket. Q: S  
A: SSGb(6), b(7)(C)  
Q: From you understanding of reading the report when did the raid take place/ 
A: May 22, 2006 
Q: Is the information in the report related to any raid in particular? 
A: Not that I know of. 
Q: Does it identify the targets of that raid and provide information on why the persons 
were targeted? 
A: The names of individuals in the intelligence reports match with the AO Choppin 
Operation 2/C/3-187 IN & 3/2-1-4 IA, 220800May06, however there is not a clear target 
in both the intelligence reporting and the Choppin report. The Choppin report is a list of 
individuals who are either HVTs or not HVTs. The slide show with pictures match the 
names on the Company HVT list in the Choppin report, but there is no information on 
who the unit was targeting. In the intelligence re sortini, the onl names I could find who 
were listed on the HVT list were the following: b(6), b(7)(C) 	 from the 
24th  of April report; b(6), b(7)(C) 	and b(6), b(7)(C) 	both from the 

th-- zo of May report. I did not find any other names on the HVT list in the intelligence 
reporting. The six people who are HVTs listed on the Choppin slides with pictures, onl 

INITIALS OF PERS 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (C 

•b(6), b(7)(C) 

 

PAGE 1 OF .11- 	PAGES 

EXHIBIT enerated) 
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cAsE# 
STATEMENT o-b(6), b(7)(C) 	AKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 25 August, 2006, CONTINUED. 

e is listed in an intelligence report as being a leader of an insurgent group called the 
Muhammad Husayn Albu Gatta Al Abassi Insurgent Group. 
Q: Is there any intelligence reporting that defines the Albu Gatta Al Abassi as an 
insurgent group? 
A: Yes. 
Q: Was any of the names mentioned in the intelligence reporting other than the leader? 
A: Just the other two names listed above which two were acquired after the raid had 
taken place. 
Q: Is it possible there was intelligence on the other two individuals before the 25th  and 
27th  of May? 
A: Yes, it just was not in the packet. 
Q: When you conducted your research what intelligence reports did you look for? 
A: Just the one's in the packet. I also looked at the significant acts (SIGACT) reports 
and I did not find anything that matched th;s raid. There may be a SIGACT on the 
information but it was not oosted to the Div:sion ia•e. 

A 
Q (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
Q: Explain. 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

Q: Is the information I provided you a actual target packet? 
A: To the best of my knowledge it is not an intelligence target packet. It could have 
been a target packet used by the commander to determine his targets. The informatio 

INITIALS OF PERS b(6), b(7)(C) 
	

PAGE 2 OF 4 PAGES 
MAKING STATEMENT 
DA FORM 2823 (C- 	enerated) 
	

EXHIBIT 
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cAsE# 
STATEMENT OF b(6), b(7)(C) 	TAKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 25 August, 2006, CONTINUED. 

b(6), b(7)(C) 

hat packet does not provide information that actually state who the targets were or 
why they were targets. 
Q: Do you think there possible more information out there in regards to the personnel 
killed in this raid in the intelligence community that would identify them as targets and 
provide information on who are the deceased personnel were? 
A: It is possible but it is not in the packet you provided. The S2 may have a complete 
Intel! target packet which would explain who they were and how they were targeted. 
Q: Do you have anything else to add to this statement? 
A: No.///END OF STATEMENT/ b(6), b(7)(C) 

INITIALS OF PER -,b(6), b(7)(C) 	 PAGE 3 OF 4-  PAGES 
MAKING STATEME 
DA FORM 2823 (0 	 rated) 	 EXHIBIT 

AACE0931511ferrffZUF8 36705 
000194 

ACLU-RDI 5917 p.192



CASE# 
STATEMENT 0 -b(6), b(7)(C) TAKEN AT Tikrit CID Office, COB SPEICHER, 
TIKRIT, IRAQ, DATED 25 August, 2006, CONTINUED. 

EAD OR HAVE HAD READ Tt b ,7)(C , THIS STATEMENT ,6),  

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE ' 	LY UNDERSTAND THE 
CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS 
TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS 
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, 

Subscribed and sworn to before me, a person 
authorized by law to administer oaths, this 
Friday, August 25, 2006, at Tikrit CID Office 

E 09393 

SA b(6), b(7)(C) 
Type. 1 	0 	 • ame o erson •ministering Oath) A  

Article 136 (b) UCMJ 
(Authority to Administer Oath) 

Witness 

INITIALS OF PER -b(6), b(7)(C) 	 PAGE 4 OF k PAGES 
MAKING STATEME 
DA FORM 2823 (I 	 'erated) 	 EXHIBIT 

tIclaatt GFDROfS 36706 
000195 

I b(6), b(7)(C) 

ACLU-RDI 5917 p.193


